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Orvosaink helyzete.
(Sz.) Mély sajnálattal kell konstatálnunk 

a most folyó különben nagy arányú és 
érdekes belügyi vitának egy fogyatkozását. 
A közegészségügyről édes keveset beszél­
nek a képviselő urak. Széli Kálmán mi­
niszterelnök is ugyancsak könnyedén bánt 
el vele tegnapi nagy terjedelmű beszédé­
ben. Erősen hangsúlyozta ugyan a kérdés 
nagy nemzeti és állami jelentőségét, de 
ettől a hangsúlyozástól a közegészségügy 
súlyos bajai meg nem ijednek. Szinte ért­
hetetlen, hogy a miniszterelnök, ki ugyan­
csak sokszor dicsérgeti a maga mindenre 
kiterjedő figyelmét, egyszerűen mellőzte a 
közegészségügy terén uralkodó bajok egyik 
föforrusát: az orvosok nyomorúságos alla- 
potját. Pedig ennek a belügyi budget tár­
gyalása mellett különös aktualitást is ad egy 
terjedelmes emlékirat, melyet dr. Grosz Emil 
egyetemi tanár ép most terjesztett az országos 
orvos-szövetség igazgató-tanácsa elé. Ez uz 
emlékirat, mely a magyarországi orvosok 
keresetéről s az orvosok aránytalan elosz­
tásából keletkezett siralmatos állapotokról 
ad számot, egymagában is elégséges arra, 
hogy fogaimat alkosson arról a megdöb­
bentő elhagvatottságrúl, melyben a mi köz- 
egészségügyünk sinylik.

Talán mégis csak érdemes ez a dolog 
arra, hogy Szél! Kálmán miniszterelnök ur 
számos gondjai közé odasorozza a vele 
való foglalkozást is. Nézze meg dr. Grosz 
Emil jelentését s ha meg nem döbben az 
abban kidomborodó képtől, ugyancsak erős 
idegei lehetnek. Tegnapi felszólalásában nyo­
mát se látjuk annak, hogy érzéke van a 
magyarországi orvosok helyzetéből fakadó 
súlyos bajok iránt. Pedig ezek a bajok 
csak közveteílenül az orvosok bajai, köz­
vetve az egész magyar nemzet közérdekeit 
érintik és igen nagy mértékben sértik. El 
sem képzelhetjük a magyar közegészségügy 
javítását máskép, mint úgy, ha az állam­
hatalom erélyes kézzel, okos előrelátással 
és nagy határozottsággal nem segít az or­
vosok helyzetén.

De hát elvégre egy miniszterelnök se tud­
hat mindent. Széli Kálmán se tartozik a 
mindentudók közé. Neki sem derogálhat a 
tanulás, olvassa el a magyarországi orvo­
sok keresetéről és elosztásáról szóló jelen­
tést. Sok okulást meríthet belőle. Megtud­
hatja azt, hogy Magyarország négyezer- 
nyolczszáz orvosa közül a legnagyobbrész 
a szó teljes értelmében nyomorog; meg­
tudhatja, milyen iuúzatos egyenlötienseg 
uralkodik a magyarországi orvosok közt

Ez az egyenlőtlenség meg van Budapesten 
is. De még rettenetesebb ez az egyenlőt­
lenség, ha összehasonlítjuk a fővárosi és 
nagyobb vidéki városi keresett orvosok 
helyzetét a községi és körorvosok szánal­
mas állapotával. Pedig épen ez a pont az, 
melyen az országos közegészségügy érdekei 
összeforrnak az orvosok helyzetével. Mert 
abból, hogy a községi és körorvosok álla­
pota egyszerűen koldusállapot, az következik, 
hogy az orvosok inkább a nagyobb köz­
pontokon, főképen pedig Budapesten verőd­
nek össze, ellenben úgy irtóznak a községi 
és körorvosi állástól, hogy az országban 
számtalan község és körzet marad orvos 
nélkül. De, hogyis ne irtóznának azoktól 
az állásoktól, mikor a legszerényebb igé­
nyek mellett se képesek keresetükből meg­
élni ?

Arról nem is beszélünk, hogy szocziális 
szempontból mennyi veszedelmet rejt ma­
gában az orvosokban kifejlett intellektuális 
erő elkallódása, a müveit elemek proleta­
riátusának fölszaporodása, a pályavégzett 
emberek jogos elkeseredésének a társadalmi 
rend igazságtalanságai miatt való felhábo­
rodása és magában az orvosi testületben 
ennek folytán túlburjánzó egészségtelen ver­
seny ádáz tülekedése.

Első sorban csak a közegészségügy, mint 
eminens állami és nemzeti ügy szempont­
jai vannak előttünk. Magyarországon ez 
az ügy a lehelő legrosszabb állapotban 
sinylik. A gyermekhalandóság mértékei való­
sággal félelmetesek. Ebben a tekintetben 
rosszabbul vagyunk, mint Európa akar 
melyik állama. Ez a nagyfokú gyermek­
halandóság gyökerében támadja, rongálja, 
emészti a nemzet erejét. E mellett az élet 
összes viszonyai mindenütt megváltoztak. 
Ez a változás nem hagyja érintetlenül a 
nemzeti társadalom egyetlen osztályát sem. 
A munkást sem, a parasztot sem. Súlyo­
sabb küzdelmek közt él manapság min­
denki, mint ezelült. Sokkal több szüksége 
van a iizikai erő gondozására, az egészség 
istápolására mindenkinek, mint ezelőtt. El­
csenevészesedik uz újabb nemzedék. Ezt 
hozzá kell szoktatni abhoz, hogy az or­
vosi tudomány áldásait kihasználja. Még 
ha nem akarja is: rá kell kényszeríteni. 
E végből van szükség arra, hogy az or­
szágban minél nagyobb számban legye­
nek orvosok, s ezek arányosan legye­
nek felosztva az ország minden részé­
ben. Az államhatalom és a társadalom 
minden tényezőjének közre kellene hatnia 
a végből, hogy a nemzet fizikai erejének 
az orvosi tudomány kihasználhatósága ré­
vén való istápolása általános kultusz legyen 
ebben az országban.

De hat képzelhető ez akkor, ha az állami 
élet rendje egyszerűen elriasztja az embe­
reket az orvosi pályától? Ila az országos 
állapotok olyunok, hogy a fiatal ember, 
mikor keserves fáradozás, gyötrelmes kínló­
dás után végre megszerezte magának az 
orvosi oklevelet: nem tud a keresetéből 
megélni ? Képzelhető ez akkor, mikor Ma­
gyarországon a községi orvosok hetvenöt 
százalékának nincsen dtiUU forint összes

keresete? Mikor vannak körorvosok, kik 
hetven községben kénytelenek betegeket 
látogatni, s 90 krajczárjával fizetgetik 
őket, süt számos vidéken még igy sem, 
hanem tojással, meg burgonyával honorál­
ják az orvosi tudományt? Hát nem 
a legszégyenletesebb állapot-e az, hogy a 
körorvosok fizetési fixumának átlaga 600 
forintnál kevesebb ? Sok esetben csak 100 
forint, s csak kilenc/, százaléknak van egy 
korona látogatási dija ? Hogyan képzelhető 
Magyarországon jó közegészségügy, mikor 
a vidéken nagy területen ötezer lakosra 
esik egy orvos, sőt vannak vármegyék, a 
hol tízezer lakosra esik egy orvos?

Ezeket a dolgokat vegye figyelembe Széli 
Kálmán ur ! Ne beszéljen nekünk addig az 
egységes és hatalmas magyar állam kiépí­
téséről, a mig a nemzet fizikai ereje a 
legkünyürtelenebb elhagyatottságban síny­
lődik ; mig Magyarországon az egészség 
föntartására hivatott orvosok meg nem él­
hetnek keresetükből, s ennek következté­
ben az orvosok száma a helyett, hogy 
szaporodnék, esztendőről-esztendőre csökken.

Az orvosok helyzetének javítása első­
rendű állami feladat. E feladat teljesítésé­
ről sürgősen kell gondoskodni. Minden 
napi mulasztás a nemzet erejét viszi pusz­
tulásba.

Budapest, február 22.
A Izrpvixrlöliäz holnap délelőtt 10 órakor 

tartandó ülésén folytatják a belügyi tárcza költ­
ségvetésének részletes tárgyalásai. Szólásra fel 
vannak jegyezve: A színművészeti tételnél Szöts 
Pál. Asbólh János, Hcrczeg Ferencz, Major Fe­
renc/. : a közegészség! tételnél l'app Samu és 
Major Ferencz, a közigazgatási kiadásoknál Kohl­
ját laj Béla.

Közéletünk.
@ A selyemtermelés másfél millió forintot jövedelme­

zel! tavaly az ország legszegényebb osztályának. Min­
denesetre nagyon szép összeg, kivált ha meggondoljuk, 
hogy tiusz év előtt ezen a czimen az országnak egyál­
talában nem volt jövedelme. Es az előbbi kísérletek, 
melyeket a selyemtermclés meghonositása érdekeb a 
tettek, dngaba dőltek teljesen.

A műit század második felében Tessedik Sámuel, a 
szarvasi ágostai egyház fenkölt szellemű lelkésze sokai 
fáradozott, hogy népével a s jyemtermelést megkedvel- 
lesse. Egész erdőt ültetett eperfából. Selyemtouó gyárát 
is állított. Fel tudta költeni ti, József császár érdeklődé­
sét is fáradozásai iránt. De a vart siker mégis elma­
radt. Hal.Ja után a selyemgubó termeléssel egész n 
felhagytak az emberek. A svlyemgvár épületeben pedig 
a gimnáziumot helyezték el.

Ep ilyen sikertelen volt a Valero v ílialknz.isa is, ki e 
század elején Pesten állított nagyobbszerü selyemfonót.

Úgy látszik, hogy ma a viszonyok kedvezőbbek a se- 
lyemtermelésre. Kiváltkép a munkásviszonyok változtak 
meg. Tessedik idejében keresett és becses volt Békés­
megyében a munkáskéz. Tvukkal-kalácscsal édesgették 
az embereket, hogy megtelepüljenek, jobbágytelkeket 
megszálljanak. A ki dolgozni tudott és akart, az sokkal 
többet kereshetett gazdasági munkával, miut selyemler- 
meléssel. S munkája is akadt egész esztendőn át elég. 
Az a kicsi kereset, melyet a selyemhernyó tenyésztése 
által kaphatott, s mely elvonta egyéb munkájától: nem 
vonzotta.

Ma más a helyzet. A szegénység nagy, az. adók nyo­
masztók, a kereseti viszonyok rosszak. Ma a szegény 
ember nehány forintot is nehezen szerez. Megragadja az 
alkalmat, a hol egy kis mellekkeresetre tehet szert,

kivált ha a mellett egyéb munkáját se kell elmulasz­
tania.

Mert bizony a selyemgubó termelés nem nagy jöve­
delmet nyújtó foglalkozás. Tavaly például egy-egy csatád 
nem keresett átlagban többet tizenhárom forintnál. Nem 
sok. Csakhogy nyolezvanezer ilyen csatád akadt. (Nem 
számítva azokat, a kik a gyárakban dolgoztak.) így 
pedig elég tetszetős az eredmény.

Ezt az eredményt pedig csak ugy lehetett elérni, hogy 
akadt egy lelkosjjférfiu Bezerédj Pál személyében, a ki 
életfeladatául tűzte ki, hogy a selyemtermelést nálunk 
meghonosítja. Teljes ambiczióval, egész lelkesedéssel, 
fáradságot nem ismerő szorgalommal látott felada­
tához. Természetesen a kormány hathatós támoga­
tásával.

Ha maga a kormány vette volna kezébe az ügyet s 
a minisztérium büróiból akarta volna igazgatni: nem lett 
volna belőle semmi.

A bürokráczia megöli az ily kisérlcteket.
És az eredmény, melyet ezen a téren sikerült elérni, 

gondolkodóba ejthetné kormáuyférfiainkat. Megfontolhat­
nák, hogy számos más térén is, nem-e lenne hasznos 
szakítani a bürokráczia nehézkesen mozgó, az élethez 
alkalmazkodni nem tudó gépezetével.

És milyen mis tett volna az eredmény, ha nem kel­
tett volna és nem keltene a íiskalitás szempontját is 
tekintetbe venni! Tavaly például a selyemtermelés nem 
csak hogy fedezte az állam minden kiadásait, a kezelési 
költségeket, a szederfák ültetése által okozott kiadásokat, 
hanem még tiszta hasznot is adott, több mint százezer 
forint összegben. Ha ezeket a kiadásokat az állam vál­
lalta volna magára, s a termelőknek megfelelő több 
hasznot juttatott volna kezeikhez : mennyivel nagyobb 
lenne a lendület!

A kik rajongnak a szocziális állam eszméjéért, sokat 
tanulhatnak ebből az esetnől. íme az egé^;: selyemter­
melés állami közvetítés állal történik nálunk. Az állam 
osztja szét a szedennagot, a szederfái és a selyempcb t. 
Az állam vásárolja össze a selyemgubót, ü dolgoztatja 
fel, ő értékesíti. Saint-Simon vagy Blane se követeli az 
államtól többet. Es az útiam tudott áldozatot is hozni 
ezért az iparért, mikor annak tétele forgott korzkán. 
lüflt-licn a selyemgubó eibke külföldön febnyira sz-U- 
lott alá. A mi selyemiparunk tönkre ment volna lelj - 
sen, ha nálunk is az akkori ál akon váltják lie a gunót. 
Beváltották az előbbi árakon, és igy vesztettek rajta. Ez 
a veszteséget pedig pótoltak a k-dv v.olib idők jövedel- 
iii-bőt. Ha nem az állam tartotta volna kezében az 

ügyet, megfeneklett volna az egész. Egv ok arra, hogy 
valaki a szocziális állam eszméjéért leik -s -djék. De ma 
kevesebbet kap a munkás, mintha szabadon adhatná el 
termesztményét. Mert fcd.-zni I:-11 az előbbi veszteséget, 
és mert az állami keretes köti- g i is nagyok. Es egy 
család átlagban csak tizenhárom forintot keres é-venkenL 
Ebben pedig az. állami szo- i . .zmus árnyoldala je­
lentkezik.

ORSZÁGG Yl LÉS.
A képviselőház ülése febr. 22-én.

I.

A belügyi tárcza költségvetése feletti vitát ma 
Visontai Soma kezdte meg egy meglehetős hosz- 
szu és ugyancsak mozaik-szerű beszéddel. Foglal­
kozott a nemzetiségi kérdéssel, a melyről csak­
hamar átcsapott az erkölcstelenség mételyéi ter­
jesztő színhazak, látványosságok és irodalom 
ostorozására, s a mikor aztán ezzel is végzett, a 
szoczializmus parlag mezején tallózott nagy kedv­
teléssel s mint a munkások barátja követette az 
általános szavazati jog behozatalát, miközben egy 
kis oldaldülV-.-t adott a miniszterelnöknek. Termé­
szetes, hogy a miniszterelnök erre rögtön felug­

rott, s keményen tagadta, a mivel Visontai meg­
vádolta, hogy t. i. csak játsza a szabadelvűt, de 
valójában nem az. Ő igenis liberális — úgymond 
— de nem radikális, a minek többen szereinél; 
látni.

A ház ezután megszavazta a központi kormány­
zat tételét, s szörnyen megcsappant érdeklődés 
mellett folytatta a többi tételek tárgyalását. A 
vármegyék tételénél Török Bertalan a tisztviselők 
függetlensége és fizetésjavitása mellett érvelt, a 
főispánok tételénél pedig Kálmán Károly kívánt 
a pokolba minden főispánt, közegeivel egyetemben. 
Az anyakönyvvezetés tételét ketten is megtámad­
ták a néppárt részéröl. Tó der Rezső v rsben :s 
prózában öntötte ki keservét a gonosz intézmény 
ellen — de legalább szelíd hangon. Kálmán Ká­
roly szinte őrjöngött az anyakünyvvezetők, e ret­
tenetes, de tudatlan szalrapák ellen.

Az ülés végén Boda Vilmos terjesztette elő 
tegnapról elmaradt két interpelláczióját.

li.
Elnök : Tallinn Béla.
Jegyzők- : Bérezel Béni, Kyegre Lásziú, Tóth 

János.
.V tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök bemutatja Arad v.irniegy • és N-tg y v.-.i ;vi vár- s 

feliratait a biztositó intézeteknek a tűzoltói k.a«i.tsokbo-: 
való hozzájárulása tárgyában.

Következik a napirend: a belügyi költ Kg vetés 
tárgyalásán arc j oly tatása.

Visontai Soma: E.s > sorban a nemzet; g. kérdés­
sel óhajt foglalkozni, de csak rövid sün. igaza van a 
minisztvrelnökntk abban, a mit axiómáké;.; xiliíot. idd 
arra nézve, hogyan keli felépíteni az egységes magyar 
államot: hogy tudniillik annak a legszabatosabb mug:a 
az, ha a jogállamból indulva ki, az a törvény elül ti 
egyenlőség és az egyenjogúság alapján tvidvuin. Abban 
is igaza x.m, hogy a magyar állam, a mely f.jvk, 
nyelv és származás szerint egymkulünbüzű állam­
polgárokat foglal magában, ne az ü taszító, hanem 
vonzó erejével hasson, az ő súlyával, t ■kintélyével és 
szeretető vei. De, mint mindennek, a n:i n.m lettek, 
alak; - ban állittutik oda a társ «dalom vagy az -.iám ele, 
hanem csak formulában, ennek a S».hd-ie icruiuianak 
is meg van az a hibája, hogy csak formuiaktul jelent­
kezett a ház előtt. Az f sak tetszel"S </v' a in !yu k 
keretében a tartalmat vagy a jövőnek ;dt ín tcvinm, 
vagy nekünk k-. Ő <-,.t a tartalmat megalkotnunk vs sajat 
nézeteink szeriül rendszerbe öntenünk.

Egy magyar állam, a mely maga veszi fel a ~z«.égaság 
járni t, a mely ott, a hol jogainak kivívásáról vau S/ , 
meghalni), a mely gyengeségét áru: ei ku.-j >gi intézmé­
nyeink megvéd* seben, sohasem fog hatn. ... nemzetisé­
gekkel szemben. A ikmziAisegi kérd's >1 gyarország :t 
szorosan össz-liigg a magy.tr közjogi kérdéssel. A mit a 
műit s annak mozzanatai Magyarutvzagra nézve elmu­
lasztottam, azt most alkotmányunkban é kö/.j-;gi tör­
vényeinkben rejlő erőnkkel led er\x nyx -itenünk.

A miut a közjogi téren nyilatkozó nemzeti -ró a 
magyar állam erejének egyik alapját k p -i, ugy 3 
nemzetiségekre a von/a enH még belterjvr-ebbé tehetik: 
a rí:. gyár nemzeti kidíura, a magyar társad..« lom: a* 
helyes alapokon vaiu ívmpitése és fejE-zUs-? vs .1 
magyar állam társadalmában itt iyes arányban vs helyes 
irányban kifejlődött erkölcsök. E; u ezért azt követeit*1, 
hogy az állam terjessze ki Ügyeimét azokra a jelensé­
gekre, a melyek az erkölcstelenség mé • lyvt c,é x 
be az ifjúságba és a polgárságba. Színhazak: es látvá­
nyosságok sorra adnak elv vrkulcstclt-u darabokat, sajtó 
utján egymásután jelennek m g olyan müv?k, olyan 
czikkek, a melyek erkölcsösséget könnyen megrendít­
hetik. A német- k a Heinze lvx-szt-.l igyekeznek védekezni 
ez ellen az irányzat ellen. Ha ez a törvényjavaslat tűi 
is lő a czelon, mégis mutatja, hogy a nagy nemet biro­
dalom törvényhozásának az ilyen jJcn-Tg k sem kérünk 
el ügyeimét. Nálunk zzel nem tövednek, igaz, hogy 
egyébbel is vajmi keveset.

Áttérve a szocziális reform kérdésé:e, rámutatott arra, 
hogy a kormány elnök, a mikor ez a Lerdt s. s uz ezzel 
kapcsolatos általános titkos választás k rut-se szóba ke­
rült, a kormán v<-inök egyszerűen elutasít vita ma alul 
ezeket a kérdésekét, a mulyiyel maga a v.tában ' gíal- 
kozni nem akar s nem szívesen venné, hogy ha erről 
vita folynék. Nos, a konnunyok Lukasat jelenti . . * y-u 
rideg elzárkózás. (Zajos helyeslés) A kunuaüj- .rbék 
egyenlőséget hirdet a nemzetisegekkel szemben. Mikor 
élnek jogegyenlőséggel a magyar nemzet tiainaK

A boszuálló.
— Irta: Csehov Antal. —

Szigaev Fedorovie; Fedor kevéssel azután, hogy 
a teleségét a tett színhelyén rajtakapta, ott állott 
a Smuksz és tarsa ezég fegyverkereskedésében és 
alkalmas revolvert válogatott maginak. Az arcza 
tiaragot, bánatot és megingathatatlan elszántságot 
árult el.

.Tudom, hogy mi a leendőm ... — gondolta 
magában. — A családi élet alapjai le vannak 
rombolva, a becsületem sárba tiporva s a bűn 
diadalmaskodik, azért én, mint polgár és mint 
becsületes ember, kell, hogy boszut állják. Meg- 
úlúin előbb az asszonyt, meg a szeretőjét, azutan 
magamat . . .*

Még revolvert sem választott, még nem is ölt 
meg senkit, de azért képzelete már lerajzolta 
előtte a három véres tetemet, a szétlocscsant 
agyvelejű koponyákat, a zűrzavart, a lármáskodó 
tömeget, a bonczolást ... A vérig sértett ember 
kárörömével gondolta el a rokonság és a közön­
ség lémütetét. a hitszegő asszony vonaglását, s 
gondo.atban már olvasta azokat a vezérczikkeket, 
a melyeket a családi élet szétzülléséről írni 
fognak.

A boltossegéd, egy lürge, francziáskodó kis 
figura, tekintélyes poczakkal és fehér mellényben 
kirakta elé a revolvereket, s tiszteletteljesen mo­
solyogva, a lábaival csoszogva beszélt:

■— Fn azt ajánlanám önnek moszjé, hogy ve­
gye ezt a pompás kis revolvert. Smith és Vaisson 
rendszere. A fegyverek terén a legújabb újdon­
ság. Hármas szerkezetű. Van benne tőltőnykihuzó, 
hatszáz lépésnyire hord és központi tüzü. Felhí­
vom figyelmét moszjé a szolid kivitelre. A legdi­
vatosabb szerkezet, moszjé . . . Naponta eladunk 
vagy tíz darabot rablóknak és szerelmeseknek. 
Rendkívül erős és megbízható fegyver, nagy tá­
volságra visz és egy lövésre leteiiti a hűtlen asz- 
szonyt és a szerelőt. A mi az öngyilkosságot 
iil-ti moszjé, nem ismerek ennél jobb szerke­
zetet.

A segéd félhuíta éslehocsálotta a kakast, ráfujt 
ü esővére, czélcgatott és szinte oda volt az el­
ragadtatástól. At-i/ellemült crczát látva, azt kellett 
hioai, hogy akár maga is stieesen golyót röpítene

az agyába, ha csak volna ilyen pompás szerke­
zetű revolvere, mint a Smith és Vaisson.

— És mi az ára ? - kérdezte Szigaev.
— Negyvenöt rubel moszjé!
— Ilrn! ... Ez nekem druga !
— Akkor hat moszjé ajánlok önnek egy másik, 

olcsóbb szerkezetet. Nem parancsolja megtekin­
teni ? Nálunk óriási nagy a választék, a legkülön­
bözőbb árakban ... Itt van például ez, Lelau- 
chcux szerkezet, mindössze jtizennyolez rubel az ara, 
de . . . (a segéd megvetően ússzeránczolta a 
homlokát) ... de, moszjé, ez szerkezet már el­
avult. Ezt most már csak tudós proletárok és 
hóbortos emberek veszik. Önmagát vagy a fele­
ségét ilyesmivel lőni agyon, ez ma már nem 
tartozik a bonton-hoz, mely csakis a Smith és 
Vaissont-t ismeri.

— Nekem sem öngyilkossághoz, se gyilkosság­
hoz nincs rá szük.-égem, —- hazudta Szigaev 
mogorván. — Egyszerűen arra kell, hogy otthon 
a tolvajokat elijesszem a házamtól . . .

— Nekünk ahhoz semmi közünk, - mosoly­
gottá segéd, szerényen lesütve a szemeit. — Ha mi 
mindenben az okokat lurkésznők, akkor moszjé, 
akár becsukhatnék a boltot. A tolvajok elveszté­
sére a Lefaucheux sem alkalmas, mert halk és 
tompa hangot ad, de ajánlhatnám a Martinev-féle 
közönséges gyutacsos pisztolyt, az úgynevezett 
párbajpisztolyt.

„Hogy volna, ha párbajra hívnám ki? — vil­
lant meg Szigaev fejében. — Egyébiránt, ez nagy 
tisztesség volna ... Az ilyen dögöket az ember 
ledurrantja, mint a kutyát . . ,*

A segéd kecsesen forgolódva s a lábait bille­
getve nem szűnt meg fecsegni és mosolyogni, és 
egész sereg újabb revolvert rakott ki elé. Minde­
nénél vonzóbb és csábítóbb volt azonban a Smith 
és Vaisson. Szigaev a kezébe vett egy ilyen szer­
kezetű revolvert, tompán rámeredt és gondola­
tokba merült. A képzelete ismét lerajzolta előtte, 
mint veti szét az agy velőt, mint ömlik szét a vér 
a szőnyegen és a parketten, mint vonaglik lábai­
val a haldokló asszony ... De háborgó lelkének 
ez mind nem volt elég. A rémképek, a jajgatás és a 
rémület mind nem elégítettek ki őt . . . Valami 
még rettenetesebbet akart kieszelni.

„Tán igy: megölöm a csábitót és magamat — 
gondolta, — őt pedig életben hagyom. Hadd

sorvadjon cl a lelkén,ereti fordulásoktól és a világ 
megvetésétől. Az olyan ideges természetű asz- 
szonyra, mint ő, ez sokkal gyötrelmesebb a há­
lálnál . . . .*

Elképzelte a maga temetését: ő, a vérig sértett, 
szelíd mosolyával az ajkán, ott fekszik a koporsó­
ban, az asszony pedig sápadtan, lelkiismerete 
fordulásaitól gyötörve, megy a koporsó után, mint 
Niobe, és nem tudja hová meneküljön a megvető 
és megsemmisítő pillantások elöl, melyeket a 
háborgó tömeg vet ra . . . *

— Latom már moszjé, hogy önnek tetszik a 
Smith és Vaisson, — szakította félbe tűnődését a 
segéd. — Ha drágulja, ám legyen, engedek öt 
rubelt . . . Egyébiránt vannak itt még más, olcsóbb 
szerkezetűek is.

A francziuskodó kis figura kecsesen megfordult 
és levett a polczrol még vagy egy tuczat tokot teli 
revolverekkel.

— íme, moszjé, ennek az ára harmincz rubel. 
Ez nem drága, annál is inkább, mert az árfo­
lyam rettenetesen leszállóit, a vámtételek pedig 
moszjé, órára-órára emelkednek. Moszjé, eskü­
szöm az élő istenre, én konzervatív vagyok, de 
már magam is kezdek zúgolódni ! De nem csoda, 
hiszen az árfolyam és a vámtételek okozták azt, 
hogy manapsag már csak a gazdag emberek sze­
rezhetnek maguknak fegyvert. A szegény embe­
reknek csak a tulai légy verek és a íoszforos gyu­
fák maradtak meg ... a tulai fegyver pedig — 
kész szerencsétlenség. Ha az ember ilyen fegy­
verrel lő a felesegére, könnyen megkaphatja, hogy 
a maga vállába lő bele . . .

Szigaev egyszerre sajnálni kezdte, hogy ő meg­
hal és nem lalhatja a hitszegó gyötrődését. A 
boszu csak akkor édes, ha az ember láthatja és 
élvezheti a gyümölcsét, de mit ér, ha ő ott fek­
szik a sírban és semmiről sem tud semmit.

,Nem kellene inkább igy csinálnom, — gon­
dolja magúban. — Megölöm a csábitól, azután 
elmegyek a temetésére, végignézem, s a temetés 
után agyonlövöm magamat ? . . . Egyébiránt alkal­
masint már a temetés előtt elfognának s elven­
nék a fegyveremet . . . Vagy igy : megölöm a 
csábitót, a feleségem éleiben marad, én pedig 
egyelőre nem ölöm meg magamat, hanem elsétá­
lok a börtönbe. Arra, hogy magamat megöljem, 
mindig ráérek. A börtön már csak azért is jó,

mert az előzetes kihallgatás alkalmával módom­
ban van a hatóság és a közönség előtt föltárni 
viselkedésének egész aluialusagat. Ha megölöm 
magamat, akkor u. a veleszületett aljasságánál es 
hazug mivoltánál fogva, mindezért engem okolna, 
és a világ igazolná az u eljárását és még kika- 
czagna engem; ha pedig életben maradok, 
akkor ....

A kővetkező pillanatban már kiegészítette:
„Igen, ha megölöm magamat, akkor engem Ítél­

nek ei és kislelküséggel vádolnák ... De meg 
azután minek is ölném meg magamat ? Ez. az 
első. Másodszor pedig, öngyilkosnak lenni annyi, 
mint gyávának lenni. Tehát megölöm a csábitól, 
öt életben hagyom, én meg törvény elé kerülők. 
Engem elitéinek s ö mint tanú fog szerepelni . .. 
Szinte látom a zavarát, a gyalázatát, mikor majd 
elkezdi faggatni a védőm! A törvényszék, a kö­
zönség és a sajtó rokonszenve kétségkívül mellet­
tem lesz . . .“

így tűnődött tovább, de a segéd csak rakta ki 
előtte az árut és kötelességének tartotta vevőjét 
szórakoztatni.

- lm itt egy uj angol szerkezet, csak mosta­
nában kaptuk — mondotta. — De figyelmez­
tetem moszjé, hogy mindezek messze elma­
radnak a Smith és Vaisson mögött. A na­
pokban — alkalmasint ön is olvasta — 
egy tiszt vásárolt nálunk egy Smith és 
Vaisson revolvert. Ralótt a csábítóra és — 
mit gondol ? — a golyó keresztül ment rajta, 
azután leütött egy bronz-lámpát, megsértette a 
tányérost, azon visszapattanva megölt egy kis 
kutyát és még súrolta a feleségéi is. Ez a fényes 
eredmény csak becsületére válik a mi ezégúnk- 
nek. A tiszt most börtönben ül . . . Minden 
valószínűség szerint elitélik és kényszermunkára 
küldik! Először is minálunk nagyon avult az 
igazságszolgáltatás; azutan meg moszjé, a tör­
vényszék mindig a csábitó partjára áll. Miért? 
Nagyon egyszerű, moszjé! A bírák is, az esküd­
tek is, az államügyész, meg a védő is a mások 
feleségével élnek s igy nagyobb békességre lehet 
kilátásuk, ha Oroszországban egy férjjel kevesebb 
lesz. A világ nagyon szeretné, ha a kormány az 
összes férjeket eiküldené Szachalinba. Oh moszjé, 
ön sem tudja, mennyire fölháborit engem az er­
kölcsök mai romlottsága! A más ember feleségét

szeretni ma már épen olyan elfogadott dolog, 
mint más ember szivarját szívni es a mások 
könyveit olvasni. Minálunk évröl-evre banya: 
üzlet s ez sem annyit tesz, hogy a «•-anitok 
száma kevesbedik, hanem igenis annyit, hogy a 
férjek lassankínt beletörődnek a helyzetükbe es 
félnek a törvénytől meg a kényszermunkától.

A segéd körülnézett és a fülébe súgta:
— Es ki a hibás moszjé ? A kormány t
„Szachalinba menni holmi komisz fráter miatt, 

ez sem valami okos dolog — tűnődött Szigaev. 
Ha én kényszermunkára kerülök, ez csak alkalmat 
ad a feleségemnek, hogy másodszor is férjhez 
menjen s a másodikat is megcsalja. Diadalmas­
kodni fog . . . Szóval hat: ot élve hagyom, ma­
gamat sem ülöm meg, a csábitól szintén nem 
ölöm meg. Valami okosabbat és érzékenyebbet 
kell kieszelni. Megvetéssel logom őket büntetni és 
botrányos valópört indítok . . .“

— Itt van moszjé még egy uj szerkezet — 
szólt a segéd egy újabb skatulyát emelve le a 
polczrol. Felhívom a ügyeimet a zár elmés szer­
kezetére . . .

Szigaevnek, előbbi elhatározása után immár 
nem volt szüksége revolverre, pedig a segéd mind­
jobban nekibuzdult és szüntelenül rakosgatta ki 
elé az újabb fegyvereket. A megsértett férjet 
bántotta a lelkiismerele, hogy az a szegény segv.t 
hiába fáradt vele, lilába lelkesedett, mosolygott 
és pocsékolta az idejét.

— Jól van, akkor hát — mormogta — majd 
később visszajövök, vagy elküldök valakit.

Nem látta ugyan a segéd ábrázatát, de, hogy 
legalább némileg enyhítse a feszült helyzetet, 
szükségét érezte annak, hogy valamit vásároljon. 
De hat mi legyen az ? Körülnézett a botiban, 
nem-e pillant meg valami olcsóságot, s megakadt 
a tekintete egy zöld halón, mely ott függőit az 
ajtó közelében.

— Ez itt . . . mi ez itt? — kérdezte.
— Egyjürjfogó háló.
— Az ára?
— Nyolcz rubel moszjé.
— Csomagolja be . . .
A vérig sértett férj lefizetett nyolcz rubelt, fogta 

a hálót és miközben mugat még inkább sértve 
érezte, kiment a boltból.

Orosz eredetiből fordította: Amlrozoacs JDte
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Az osztaiy- 
ki lyukasztják, 

általános

i-zreivel szemben ? Hol tagyunk még ettől! Hiszen ezzel 
a jog nélkül való néppel, a melynek az államban nincs 
egyébb része, mint terheinek viselése, ezzel a néppel 
nem tőrödnek, vele nem foglalkoznak, dolgaikat nem 
ismerik. Kérdi, hogy a bebörtönzésnek, a lefotografaíás- 
nak, csendőri üldözésnek, a rabuinczba és gúzsbakötés­
nek, a kiutasításnak és széirobbantásnak tisztán rendé­
szeti alapokon nyugvó politikáját helyes-e tovább foly­
tatni V A nemzeti állam szempontjából és az egyenjogo- 
enltság, a i-zelszerüség és a politikai okosság szempont­
jából kell megbírálnunk, hogy helyes-e teljesen elzárkózni 
ezen társadalmi rétegek törekvéseitől.

Lite Gyula: Nem kell annyira védelmezni a gaz­
embereket !

Vtsontal Soma: Azok a határozati javaslatok, a 
melyeket a munkásgyülések hoztak, mindig azt mondták, 
liogv mindaddig nem lesz nyugta a társadalomnak, a 
mig'az általános választói jogot a magyar áilam nekik 
még nem adja. Lite Gyula megjegyzése nem igazságos. 
Látjuk, hegy egy-egy alkalommal tiz és húszezer ember 
vonul végig az utczákon vörös zászlók utalt. A műn* 
kasok naey tömegei egyesülnek a szocziális demokraták 
zászlója és" a nemzeti demokrata munkás-párt zászlója 
alatt. Látjuk őket küzdeni az általános titkos válasz­
tásért. £s a kormányelnök jelentése mégis azt mondja, 
a nemzeti demokrata munkáspártnak csak 15—16 tagja 
van. Nem nevetséges jelentés ez? í-Puiszky zárkózik el 
c=ak igazán minden reform elől. Valósága! begubózik, 
mint a hernyó, a mely gubájában akar hizni s ha 
meghízott, hogy tovább zárva nem tud maradni, 
kilyukasztja gubóját és kibújik a világosságra. De irtózva 
gondol arra, hogy kívülről lyukaszszák ki. Az osztái 
rrdekek gubóját, lélő, egyszer mégis csak 
A kcrmányeínök nem akar be 
szavazati jog megadásába.

Széli Kálmán miniszterelnök : Mert ugrás a sötétbe. 
VUontai Soma: Hat a negyvennyoiczas reformok, 

a franczia forradalom reformjai ugrás voltak a sötétbe ■ 
Azt mondják, hogy nem adjak mtg az- általános szava­
zati jogot, mert a" kiknek ez a jog osztályrészül jutna, 
lUternaczionalisták, a kik nem ismernek hazát, Bizony 
»zömöm sors várna Magyarországra, hogy ha fiainak 
százezrei, éppen azok, a kik többen első sorban har- 
czolnak érte, azok iiem ismernék a hazat. (Helyeslés.) 
t-zéll Kálmán, a mikor r.iogialta a miniszlereinöki szé­
kel, íürvénv nélkül való állapotot talált. A sajtót meg- 
rendszabáiyozták, az egyesületeket rendőri ellenőrzés alá 
helyezték, "a gyülekezést" is föiügyeiet ala tettek báró 
ítánifv rendeletéi. A jog, törvény, igazság kormánya 
tájion" fölfüggesztette-e ezeket a vendeleieket ? (Zajos 
helyeslés) Állapotunkra jellemző, hogy Wekerle -undor 
megv fölolvasást tartani a demokracziáról, a miniszter­
elnök pedig kijelentett-, hogy a pénzeszsáknak kitünte­
ti»!. nemességet nem ad, néiiány nap muiva pedig a 
hivatalos lap mégis csak közöl egy tij nemességet.

X belügyi kermánvnsk a mi kultúránk, a mi társa­
dalmi erkölcseink, a'rr.i közjogi védekezésünk szempont­
éból is az egyensúlyt és a helyes társadalmi szervezést 
teil létesítenie. Összefügg ez egyrészt a mi közjogi poli­
tikánkkal, összefügg e helyes belügyi kormányzattal 
Hasson oda a miniszterelnök, hogy ez országban minden 
állampolgár, bármely társadalmi osztályhoz tartozzék is, 
magút otthonosan érezze, hogy a jog, a törvény es az 
igazság az egész vonalon, a politikának minden térén 
érvényesüljön ; csak ekkor teljesítette helyesen misszióját. 
A költségvetést nem fogadja el.

Elnök a vitát bezárja.
Széli Kálmán miniszterelnök: Yisoiitai beszédére 

akar rövid par megjegyzést tenni. Azt mondja Visontai, 
hogy szóló egjenjognsag-t hirdet a nemzetiségi kérdés­
ben" és azt az egyenjogúságot nem applikálja a honpol­
gárok egyetemének Lörckeu. u választójog kérdésében. 
Abszolút fogalmakkal s a fogalmaknak és elveknek abszolút 
határig való kiterjesztésével praktikus kormányzati pro- 
r-iémákat rnesoldani senki sem tud. Szóló az egyenjogú- 
Sog alapján all mindenkivel szeműén, de a tételes tör­
vényeket és a tété'«« törvények által meghatározóit kor­
látokat é<? -z államérdekek fontos tekinteteinek korlátáit 
,'Zvm előtt tartja.

A nemzetiségi kérdésben odaállította a korlátokat még 
a nyelvre nézve is; ha az egyenjogúság abszolút mér- 
lékével mérne, akkor a nyelv használatúnál nem volná­
nak meg azok a koriátok, a melyeket a törvényhozás- 
.. p, az ország kormányzatának es igazsagszolguitatásá- 

! _k egysége megkövetel.
lg;" van ez a választási törvény kérdésében is. Szóló 

-1 fogása liberális. Hogy liberális nemcsak az a felfog..s 
a mely vezeti, hanem liberális az alkalmazás is. a 
melyet gyakorol, mutatja az, hogy azon r .ndeletek, 
melyeket’a választók összeírásán vonatkozólag 
(oft,* a választóknak számát mm megszorították 
kiterjesztették.

A liberális és radikális irányzatok közölt különbséget 
Psz. És ha nem akarja azt az ugrást megtenni a 
sötétbe, a melyre csábítani akarják, akkor nem osztály 
különbséget állít löl, hanem megfontolja azon

az 
beszün-

ható, a 70-es években olynemü kétoldalú szerződés jött 
létre, hogy a gőzhajótársulat a Szegzárdtól 12 V3 kilo­
méterre eső keselyüsi erdőrész a Szegzárd elnevezés 
alatt hajóállomást létesít, azt állandóan fentartja, s 
ebből kifolyólag úgy személyi, mint teherszállítói hajon 
a tolnai Holl-Dunán bejárja, viszont a vármegye közön­
sége kötelezte magát, hogy a kijelölt állomásig muutat 
épít s azt folyton Jókaiban föntartja ;

tekintve, hogy Tolna vármegye közönsége elvállalt 
kötelességéhez híven a műutat 200.00U korona jelenté­
keny költséggel lét;sitetle, s azt azóta 1C.000 korona 
évi kiadással fentartja, mégis a gőzhajótársaság azon 
egyáltalán meg nem áilható okot hozta fel, hogy 
állomás csekély hasznot bajt, azt egyszerűen 
tette:

kérdem a t. kereskedelmi miniszter urat, hogy a 
költséges per kikerülése czéíjából az őt kétségtelent! 
medilelő felügyeleti jogból kifolyólag hajlandó-e oda 
hatni, hogy a társaság sérelmes intézkedését megvál­
toztassa?

Hegedűn Sándor kereskedelmi miniszter : Miután e 
dolog tudomására jutott, azonnal felszólította a Duna- 
gőzhajózási társulatot, adjon számot arról, hogy mily 
okból és mily alapon szüntette meg az állomást. A 
nyert válasz után megfelelőig fog majd intézkedni és 
ezután fog érdemleges választ adni.

Elnök : A miniszter előzetes válaszát a ház tudo­
másul veszi.

Boda. Vilmos ezután a következő interpellacziót 
intézi a pénzügyminiszterhez : .

Tekintve, hogy Schvarcz János és társai báttaszéki 
lakosok adóügyében úgy az alsőbbfoku hatóságok, mint 
a közigazgatási 1,Íróság azért állapította meg nevezett 
adókötefezettsécét, mert a kir. közjegyzőnél felvett 
okiratba tévesen az ietl felvéve, hogy Schvarcz és társai 
Kulin fő-, Báttaszckeu pedig fióküzlettel birn.ik :

tekintve, hogy a közjegyzői okirat kiállítása alkalmá­
val jeleit veit üzlettárs a magyar nyelvet nem bírta oly 
mértékben, liogv a fióküzlet elnevezést megérthette és 
ebből kifolyólag"a tévedést felderíthette volna;

tekintve végre, hogy a báttaszéki helyi hatóság épen 
úgy, mint a községnek borkereskedői, sót az egé=z, 
lakosság igazolni képes, hogy Sci.varcz János és latsai 
Báttaszckeu fióküzlettel soha vem bírtak, mégis » czimen 
4456 korona és SO fillérre rugó tetemes adóval ro­
vatlak meg:

kérdem a t. pénzügyminiszter urat, hajlandó é ezen 
űgvoen vizsgálat tartusát e .rendelni s a lej lemé nyékhez 
képest a jogtalanul kirótt adó törlése iránt intézkedni? 

Az inlerpclliicziót kiadják a péuziigymmiszieruvk. 
Széfl Kálmán miniszterelnök : Kel jelentest tesz a 

ház asztalára. Mindkettő az államszámvevőszék jelentése. 
Az egyik szói az államháztartásnak harminca éven át 
lefolyt kezelésének eredményéről: 18118 tói 1897-ig ; a 
másik a Mag varország és Horvátország közölt az lfcCS: 
XXX. t. ez. értelmében megtörtént leszámolásról.

Elnök : Az ülést bezátja.
Az ülés végződik délután egy órakor.

kibocsa- 
íi.iuí m

íeknte-
l -ket, a melyek a választói jog szélesebb, tágal.b alapra 

aló helyezésénél minden országot minden Időin n vezet- 
g és vezetnek bennünket is. Azért mondja, hogy ez 

aló szerint és ezen ország uagy és eminens politikai 
érdekeinek szem előtt tartása mellett az általános titkos 
választás kérdését diskutiálni nem akarja s azon kér- 
Ilésbe belemenni nem akar,

A mi az egyesületi jogot, illeti, ezt a kérdést liberális, 
de okos értelemben vett liberális irányban kezeli és ezt 
;n 1 keli azon felelősségnél lógva, a ni lylyel tartozik, 
(0:V esetleg az egyesük-:,! pgnaa ah szóiul cs Lm-áLa 
megengedésével tursadaioiue.lenes vagy államejter.es 

-r Lvések ne érvényesüljenek. S adónak az érem másik 
„Vatat is meg kell " nézni. Korlátlanul megengedi a 
gyülekezési jogot, inig annak keretiben nem csempész­
ni nek be államellenes izgatások. Helye* tehát, ha ebb o 
a leidéiben is a küzéputon halad, mely a gyakorlati 
.’['inányzalban mindig üdvösnek bizonyul.

A ház a tételt elfogadja.
A vármegyék tételénél
Török Bertalan a vármegyék reformálását sürgeti, s 
t kívánja, hogy a tisztviselők független embriek le- 
nek és cris.k is a maguk dolgát. Ismerteti a kózigaz- 

. jrási viszonyokat, s ecseteli a jausi tisztviselők túlter­
helését, mely az uj bűnvádi eljárás éktbeléptetesével 
ij-.ég jobban fokozódott. A lizetésjavitas mellett halaszt­
hatatlannak tart,a a kvalilikaczió méltányosabb rende- 
yZsét is. A tétéit eifogadja.

A ház s inlco e fogadta a teleit.
.1 főispánok és a budapesti főpolgármester 

/. zetése tételénél
Kálmán Károly azt követeli, hogy a főispánok es 

minden alárendelt közegeik ne kormanykortesek és a 
korrupczió terjesztői, hanem a törvény, jog es igazság 
őrei ts kiszolgaltatói legyenek, i-ppeu azért, kik az 
eilen vétkesek, ne a költségvetésbe lelvett 778.249 ko­
ronával, hanem más valamivel fizettessenek ki i-s mi­
előbb menesztessenek.

A ház a tételt megszavazza.
.iz anyakönyvi kiadások tételénél íelszólai 
Páder Rezső : Az anyakönvvek intézményéből a népre 

utzve csak zaklatás háramlóit. Az eljárás úgy a tisztvi­
selőkre, mint a közönségre bántó, hosszadalmas. A 
Helyettesek intézménye nem vált be. A vároaoki a is 
t ak teher-löbbletet jelent az anyakönyvezés, például 
Budapestre, mely túlírt a belügyminiszterhez, hogy az 
miami anyakönyvvezetés költségeit viselje az aliam és 
hogy szaporítsa a közegeket. A léteit nem fogadja el.

Kálmán Károly: Az auyakonvvvezetés nemcsak 
letter a népén, hanem erkölcsi kar, az egyház meg- 
»Iázlatása. A polgári házasság nem szc-ntséc, hanem 
puszta szerződés, írásbeli bizonyság. Az egész intézmény 
i endszertelensége nyomasztó teher az államra is, testi- 
lelki kár a népre, ts merénylet a nemzeti összesség 
egységes régi érzete : a vallásosság ellen, mely ezer 
éven at alapja volt az országnak. Nem szavazza meg 
a tételt.

A ház ellenben megszavazza.
Elnök: A vita folytatását holnapra halasztja.
K/után a ház a holnapi ülés napirendjére kitűzi a 

belügyi tarcza tárgyalásának folytatását és esetleg a 
K-reskedelemiigyi tarcza tárgyalását.

Következnek az interpellácziúk.
Boda Vilmos a következei mterpeliácziót intézi a 

kereskedelmi miniszterhez :
Tekintve, hogy egyrészről Toiua vármegye közönsége, 

másrészről pedig a cs. kir. szabadalmazott gőzhajótár­
saság közt, mint ez a felvett jegyzőkönyvül és azon 
alkalommal váltott levelekből kétségtelenül megállapít.

Uj csendőikerületl paranesnoknäg felállítása.
A Nugy-Szebenben felállítandó csendörkerületi parancs­
nokság kérdésé régóta fogla.koztatja már a hivatalos 
köröket s mint értesülünk, ez az ügy nemsokára a meg­
valósít is stádiumába jut. Ezt az uj csendörkerületi pa- 
rancsnoksagol száz évvel ezelőtt mint határszéli parancs­
nokságét akarták megvalósítani s hatásköre tisztán 
határszéli szolgálat ellátására terjedt volna ki. Erre az 
elhatározásra annak idején a magyar kormányt a ro­
mániai határvi.longások késztették. Később azonban a 
csendőrségi őrsök nagyobb számú felállításával intézlek 
el ezt a kérdési, mind a mellett az Erdélyben folytatott 
román izgatások, valamint a mind gyakrabban előtör 
dúló közbiztonsági zavarok szükségessé tették, hogy i 
cseisdőrségl őrsöket s ennek folytan a tiszti alosztályokat 
is nemcsak a határszéleken, hanem Erdély többi részei­
ben is nagyobb számban szaporítsak. Az Így beállott 
nagyszámú szaporítások következtében az erdélyi csendőr­
kerületnél annyira felhalmozódott a munka, hogy a 
kerületi főparancsnoksághoz beosztott három törzstiszt a 
ki-.iő ellenőrzést mir inig képes teljesíteni, minélfogva 
most már elodázhatatlanná váit Erdélyben egy uj 
csendőrkerületi parancsnokság felállítása. A esendőrségi 
felügyelő előterjesztésére a honvéd- és belügyminiszterek 
között megállapodás történt arra nézve, hogy Nagy 
Szóbeliben egy uj csendörkerületi páránásnokságot állí­
tanak fel- A felállítás idejére azonban még véglegesen 
nem döntőitek, mert előbb a belügyminisztériumban 
felállítással járó pénzkérdéseket fogjak elintézni. Mi 
annak daczára biztosra vehető, a felállítás még e nyár 
folyamán meg fog történni.

Az osztrák birodalmi gyűlés 
megnyitása.

Hosszú szünet ntán ma nyílt meg az osztrák 
birodalmi gyűlés, melynek minkét házában be­
mutatkozott a A’úVörr-minisztérium.

Nehéz viszonyok közt vállalkozott Körbcr arra, 
hogy az osztrák páriámentárizmu-t kiemelje abból 
a kátyúból, melybe a Badem, Gautsch, Thun, 
Clary s Wittek kormányok alatt jutott, s nem 
igen volt vigasztaló a cseheknek az a hetek óta 
hirdetett terve, hogy a Kőrber minisztérium ellen 
ép úgy fognak obstruálni, mint obstruáltak a né­
metek az előző kormányok ellen.

A képviselőház mai első ülésének összbenyo­
mása azonban — mint bée-i tudósítónk tav- 
iralozza — nem nevezhető kedvezőtlennek, neveze­
tesen Kötbér miniszterelnök programmszerü b 
széde gyakorolt kedvező benyomást. A nemzeti­
ségek kibékitesét tűzte ki első feladatául, 
gazdasági programmot, melyet kifejlett, egyetlen 
egv kormány sem viheti keresztül, mert ahhoz 
annak tartalma nagyon is gazdag, de jelentősége 
van annak, hogv az első gazdasági kormány 
programit!. Abból a körülményből, hogy a mi­
niszter fejtegetései alatt majd az egyik, majd a 
másik part nyilvánította tetszéséi, azt lehetett 
következtetni, hogy a beszéd végén valamennyi 
párt részéről tetszést fog aratni a programra. így 

is volt.
A beszéd végén általános tetszés hangzott fel. 

Azt hiszik, hogy az iíju-esehek most nem fognak 
obstruálni.

A véderőíörvény letárgyalása után minden­
esetre ki fog ugyan törni a harcz, de ha időköz­
ben sikerül a cseheket kompenzálni a nyelvren- 
deleíek megszüntetéséért, akkor ők is nyugodtab- 
bak lesznek. Egyáltalán sok jel arra mutat, hogy 
ez az ülésszak tisztességes lefolyású lesz, a csehek 
fenyegetései daczára is.

A birodalmi gyűlés megnyitásáról különben kő­
vetkező távirataink érkeztek:

A képviselőhöz ülése.
Bécs, febr. 22.

Pontban 11 órakor nyitotta meg Fuchs elnök az 
ülést. A képviselők kíváncsiságot erőszakolnak arezukra, 
szemüket az ajtóhoz fordítják, a melyen az uj minisz­
térium bevonul. Az uj emberek belépnek s elfoglalják 
helyüket. A szélső baloldalon lévő székbe ereszkedik báró 
Gall kereskedelmi miniszter, karcsú, magas alak,

patikus arczczal, szőke körszakállal, biztos föllépéssel. 
Mellette Hartl igazságügy miniszter, a képvlselőhá.iiak 
régóta ismert alakja foglal helyet. Utána következik 
Spcnz-Boden igazságügyminiszter ; jó benyomást te»z . 
rövidre nyirt ősz körszakállal beszegett arcza bizalmat 
kelt. Böhm-Bawerk pénzügyminiszter szintén régi isme­
rőse a háznak, úgyszintén gróf Welsersheirob és Wittek 
vasutüeyi miniszter is. Pientak lengyel miniszter a len­
gyelek előtt foglalt helyet. Szomszédja, Giovanelli föld- 
mivelésügyi miniszter, még elég fiatal, de nagyon ko­
moly arczu ember. Rezek cseh miniszter szintén jó 
benyomást tesz; arcza egy csöppet sem vall szláv ere­
detre. Az egész minisztériumot a teli szakáluak kormá­
nyának lehetne nevezni, mert egyetlen tagja sincs, a ki 
ezt a férfidiszt nélkülözné.

Körber miniszterelnök beszéde.
Kórt ér miniszterelnök beszéde következőleg hangzott: 
Tisztelt ház! A midőn szerencsém van az ő császári 

és apostoli királyi felsége által meghívott kormánytago­
kat a tisztelt háznak bemutatni, mindenekelőtt megra­
gadom az alkalmat arra, hogy a népképviselettel szem­
ben való álláspontunkat megjelöljem. Minél hevesebbek 
voltak azok a viharok, a melyek ezen a tisztelt házon 
végig vonultak s a melyeknek emlékére a leiedés tátyo- 
lit szeretnek boriivá látni, annál szükségesebbnek vél­
jük, hogy megemlékezzünk a képviselők hazának 
alkotmányos jogairól és felhatalmazásairól. Ha 
azonban a kormány készörömest jár elül jó példával 
e t. gyülekezet tekintélyének és jogainak tiszteletben- 
tartásában, viszont megkívánja, hogy elismerjek az ó 
komoly politikai törekvését is s azért első szava ebben 

t, házban unnak a. reményének a kifejezése, 
hogy a népképviseletnek és a kormánynak 
kölcsönös lojalitáson alapuló viszonya inkább 
Jog hasznú)a válni e törvényhozás fontos tár­
gyalásainak.

T. ház I A kormány nein párt kormány. A 
kabinet egyik vagy másik tagjáról mondhatják ugyan, 
hogy közelebb all a maga nemzetiségének képviselőihez, 
de ebben a mi esetünkben mégsem üres frázis, ha azt 
mondom, hogy a kormány egyik párthoz sem tartozik.
E ház nagy piirtcsoporljai nagyofcbára nemzetiségiek. 
Otvan kormány, a mely kizárólag egyik párt- 
csoportra támaszkodnék, könnyen bizalmatlan­
sággal, találkozhatnék a többieknél. Mi azonban 
az összes pártok objektivitásához és elfogulatlanságához 
fordulunk, mert Ausztria nem egységes nemzeti aliam.
A benne lakó népeknek meg kell egyezniük egymás­
sal és adná Isten, hogy mihamarabb üssön a 
közös munkában való békés együttműködés órája.
,í jelenlegi kormán ónak leqaggasztóbb köteles­
sége, hegn megkísérelje a nemzetiségi kérdés 
megöl du alt. A cm. vagyunk annyira optimisták, 
hogy azt higujük, hogy néhány nap alatt 
sikerül majd tartós bélét teremtenünk a hosszú 
harcz után, Azt is lehetetlennek tartom, hogy 
az összes nemzetiségi vitás kérdéseket egy és 
ugyanazon formula szerint t:s egyszerre ren­
dezzük. Ezt a viszonyuk sokfélesége nem en­
gedi meg. Minthogy lehal egy sablon nem al­
kalmazható, a nemzetiségi kérdéseket eeyenkint kell 

filéznünk. Természetes, hogy első sorban. Cseh­
ov-zúg és Morvaország ügyei vonjak magukra 

figyelmet. A kormány úgy vélekedett, hogy javára 
válik az ügynek, ha a kérdéseket nem általánosságban 
tárgyaljuk, mint eddig, hanem felbontjuk gyakorlati 
részleteikre. A kormány tehát a eschorssagi es morva- 
orez-igi kél néptörzs bizalmi fél-fiait értekezletre hívta 
össze' liogv a vitas kérdések egyetértő rendezését elő­
készítse. A" kormány meghívta a kél nemzetiség összes 
pártjait, mert meg " akarta hallgatni valamennyinek a 
nézetet’és nem az ő nfoája, ha egyesek távol maradlak.
A konferenczia meg együtt van. Hogy pozitív eredmé­
nyekre jut-e és mennyire, azt most még nem lehet 
tudni. A mit azonban eddig elértük, csak megerősített 
bennünket abban a meggyőződésünkben, hogy az az 
ut. a melyet választattunk, helyes és hacsak 
újabb események nem zavarjak a tárgyalások 
menetét, czélra is fog vezetni, A kormány min­
dig a legjobb akarattal fog foglalkozni ezzel a kérdéssel 
és arra törekszik, hogy az egyenjogúság megóvásával 
minél előbb tartós állapotot teremtsen a nyelvkérdés 
tekintetében. Semmit sem óhajtana élenkebben, mint 
hogy a viszálykodó pártok maguk végezzek el ezt 
btkemüvel, mert ez volna legbizlosuub garanciája 
létrejött megegyezésnek. A kormány azonban minden 
esetre el van tüzelve arra, hogy az erre as anyagi 
vonatkozó javaslatokat a konferenczia befejeztével elő- 
terjeszsze alkotmányos tárgyalás végeit és reméli hogy 
mindazok, a kik erre hivatva vannak, teljes erejükkel 

kra fognak szállani a munka sikeréért. A beket meg 
kell teremteni. Ezt várja a bekére átúlozó egész lakos­
ság. A kormány tőle leliielőleg meg akar felelni ennek 
a jogos követelésnek, tehat súlyt kell helyeznie arra, 
hogy első sorban a mar benyújtott folyó évi költség­
előirányzat minél előbb letargyaltassek vagy legalább 
tovább el nem halasztható beruházások költségei sí 
vaztassanak meg a lehető legrövidebb ioö alatt. Ennek 
további halogatása ellenkeznek a közszükségletiéi es a 
készpénz:.’ zelest is komolyan akadályozna. Tetemes os.-ze- 
gcLet Követei továbbá az ailamvasutak hálózatának ki­
építésé a meglevő vonalak szükseg.-s fölszerelése.

A kereskedem i miniszter ur nemsuk.u a törvényjavas­
latot fog a tiszteit ház ele terjeszteni a nagyipar elő­
mozdításáról. Megvallom azonban, hogy a mennyire 
rajtunk múlik, több lugg e tekintetben a szakszerű 
kózigazgatasi intézkedését tői. A termelés fokozásában 
resztvesz a lakosságnak minden rétege s a kormány 
mar azért is elvan szellemben fogja vezetni az ügye­
ket. a mely a" produkciót bátorítja, a munkakedvet 
erősbiti.

Kijelentem tc-iiat ezen a helyen, hogy mindenki, a ki 
a 11 agy• i-s kisipar, a kereskedelem ts különösen a 
kivitel érdekében a kormányhoz fordul, n du minden 
jogosult támogatásban részesül.

A kereskedelmi szerződések kőé1-—dó lej irata alkalmat 
ad arra, hogv as autonom vámtarifát a gazdasági 
szükségleteknek megfejelő uj tarifával pótoljuk. Erre 
Bűzi tudvalevőleg bizonyos határidőben tárgyalásokat 
kell folytatnunk a magyar korona országainak kor­
mányává!, a mely tárgyalásokra a szükséges 
előmunkálatok már folyamatban vannak, 
Ezeken a tárgyalásokon a kormány igyekezni fog 
a mezőgazdaság, a nagyipar, a kereskedelem és a kisipar 
érdekeit a legnagyobb nyomatékkai megóvni és a ter­
melés valamennyi uganak lejtődével biztosítani. E ezél 
elérésére azonban a kormánynak odaadó támogatásra 
van szükséií olyan népi,épviseb-t részéről, a mely a 
partküiünbstgre való tekintet nélkül a kormány mellé 
sorakozik ebben az ország jólétere nézve oly döntő akczió- 
ban. Mar o megállapodásoknak egész gazdasági jövőnkre 
való rendkívüli fontosságára való tekintettel is sürgősen 
óhajtja a kormány, hogy a magyar kuroua országaival 
már létrejött megállapodások mielőbb megnyerjék a 
Reichsrath jóváhagyásút, hogy a most fennálló kölcsö­
nösségi viszony helyét a történelmi hagyománynak meg­
felelő kereskedelmi és vamszövetségi szerződés foglalja 
el. Azoknak a túlnyomó előnyöknek a felismerése, a 
melyeket a két állam gazdasági életének szolidáris ala­
kulása mindkét államnak nyújt, remélhetőleg hozza fog 
júiülni alioz, hogy minden akadályt legyőzzünk és teljes 
megegyezésre jussunk.

A kormány teljesen tudatában van a hazai mezőgaz­
daság kivaló" jelentőségének és mindenképen igyekszik 
majd előmozdítani annak fejlődéséi. A mezőgazdasági 
szövetkezetekről szóló és ismételten benyújtott törvény- 
javaslatot a jelen kormány újra be lógja nyújtani, még 
pedig azonnal. Azt az akcziót, a melyet mar előbb 
indítottuk az egyes királyságok és tartományok pénz­
ügyeinek orvoslására az állami szeszadóhoz való tarto­
mányi pótlék kivetése utján, a koimany erélyesen fogja 
előmozdítani és arra fog törekedni, liogv ez az akczió 
mielőbb kielégítő befejezést nyerjen.* Az erre vonatkozó 
javaslatot már a tartomanygyülesek legközelebbi ülés­
szakában szándékozik benyújtani, feltéve, hogy a tarto­
mányi bizottságokkal még folytatandó tárgyalások ideje­
korán befejeződnek.

T. ha?! Anyagi és kulturális kérdések zörgetnek ha­
talmas erővel e birodalom kapuin. A kormánynak nem 
szabad őket elutasítania vagy csak elhanyagolnia is

klub
megvitatását, de

sürgős indit- 
nvilatkozatá-

azért, hogy a politikai és nemzeti kérdések még n‘ÜC“f 
nek megoldva. Sürgősen kéri tehát önöket, hogy az - 
réoóta tartó nemzetiségi e viszálynak legalább annyira 
emeljenek gátat, bogy ml lette szabad útja maradjon az 
állam szellemi és gazdasagi fejlődésének, mert az aham- 
nak élnie kell, az állam a polgárok pajzsa.

A vita.
A miniszterelnököt több helyen helyeslés szakította 

félbe beszédében. A beszéd végeztével is élénk helyesles
hallatszott. . .

Engel (ifjú cseh) azt indítványozza, hogy a kormány 
nyilatkozatát a legközelebbi ülésen tárgyalás alá vegye., 
továbbá, hogy a benyújtott sürgős Indítványokat azonnal 
tárgyalja a ház.

Kaiser (német néppárti) pártja nevében kijelenti, 
hogy a kormány nyilatkozatának megvitatásáról szOjo 
indítványhoz nem járul hozzá Pártja nem szavai, hanem 
tettei szerint fogja megítélni a kormányt.

JawOTski (lengyel) kijelenti, hogy a lengyel 
pártolja a kormány nyilatkozatának „ 
csak úgy. ha ez a vita nem hátráltatja a feltétlenül el­
intézendő javaslatok tárgyalását, a miért is azt indítvá­
nyozza, hogy a kormány nyilatkozatát a legközeleobi 
ülések valamelyikében vegyék tárgyalás alá.

Daszynski (szocziáldemokrata) a legsürgősebbnek 
tartja a kőszénsztrájk dolgában benyújtott 
ványok tárgyalását, nem pedig a kormány
nak megvitatását. .........................

A ház elfogadja Jauiorski indítványát.
Az elnök kijelenti, hogy mivel a mai ülés napirend­

jére már ki van tűzve az ujonczjutalék targynlasa, 
Engel képviselő kívánságára az ülés berekesztése előtt 
fel fogja függeszteni az ujonczjutalék tárgyalását es 
megkezdi a sürgős indítványok tárgyalását.

A napirend előtt Hű// képviselő még azt a kérdést 
intézi az elnökhöz, akar-e gondoskodni róla, hogy az 
egyezkedő konferenczia állásfoglalása es határozatai ne 
befolyásolják a házat, továbbá akar-e gondoskodni róla, 
hogy még az alkotmányosan el nem intézett 1S9S, és 
1899. évi ujonezjavasiatok az 1900-iki ujonczjavaslat 
előtt tárgyaltassanak.

Az elnök azt válaszolja, hogy szigorúan alkalmaz­
kodni fog a házszabályokhoz és gondoskodni fog majd 
róla, hogy túlkapás egyik részről se történjék. A máso­
dik kérdésre azt válaszolja, hogy az 1900. évi ujoncz­
jutalék tárgyalását fontosabbnak túrija, mint az 1898. 
cs 1899. évi ujoncz-szedésért való indemnitast, de azért 
igyekezni fog Wolf képviselő kívánságának megfelelni.

Engel képviselő ragaszkodik a sürgős indítványok 
azonnali tárgyalására nézve telt indítványához.

Az elnök kijelenti, hogy 3 órakor félbeszakítja az 
auionczjulalék tárgyalását és megnyitja a vitát a sürgős 

litvanyok fölött.
Enget i nditvónyát val amennyi szavazattal 

az ifjú cseheké, ellenében elvetik.
A ház ezután áttér a napirend e, vagyis az 1900. 

évre szóló ujonczjavaslat első olvasásara.
Elsőnek Schrammel (szocziáldemokrata) szólal fel s 

kijelenti, hogy a szocziáidemokratak semmi sein alatt 
sem járulhatnak hozza a kormány javaslatához. Panasz­
kodik a miiitarizmus elviselhetetlen terhei miatt, a melyek 
háttérbe szorítjuk a kulturális haladást. A militarizmus- 
sal járó óriási adóterhek okai a kivándorlásnak is. 
A szónok végül panaszkodik az ujonczokkal 
való rossz bánásmód miatt és azzal a kíván- 
ággal fejezi be beszédét, hogy az állandó 

hadsereg helyeit az általános népfelkelést lép­
tessék életbe.

Roser (német haladópárti) a fegyvergyakorlatra be­
hívott tartalékosok csaladjának támogatását és azt óhajtja, 
hogy a fegyvergyakorlatokra való behívás az arató mun­
kait "befejezése u' .u történjek. Határozati javaslatot nyújt 
be ebben az értelemben.

A vitat ezután félbeszakítják és a ház áttér a kő­
szénmunkások sztrájkjára vonatkozó sürgős indít­
ványok tárgyalására.

Az elnök megjegyzi, hogy a kőszénmunkások sztrájk­
jára vonatkozó összes indítványokat együtt akarja tár 
gyaltatni.

Dr. Verkauf (szoczialdemokiatu) indítványa meg- 
okolásául felsorolja a sztrájk okait, ismerteti az egyes 
bányakerületek viszonyait, panaszkodik egyes banya 
tulajdonosoknak a munkásokkal szemben tanúsított bá­
násmódjáról és hevesen támadja az észak-csehországi 
banynluh-jdonosokat. ízeimre veti a kormánynak cs 
hatóságoknak, hogy a munkaadók alappontjára helyez 
kednek es a 8 órai munkaidő behozatalát kívánja, 
mit a humanitás parancsol. \ égül a ház összes partjait 
kéri, hogy könnyítsenek a munkások súlyos helyzeten és 
fogadjuk el a szoeziáidemokratua indítványát.

Miután a ház elvetette lro képviselőnek azt az indít­
ványát, hogy az lb'Jx és 1899. évi ujonczjutalék kér­
dését a legközelebbi ülés napirendjére tűzték, az ülést 
4_óra 25 pereikor berekesztették. .1 legközelebbi illés 
holnap lesz.

Arra egyelőre nem is gondolhat most Roberts, 
hogy előre nyomuljon. Egyrészt, mert az angol 
«apátok egy Jacobsdalból érkezett távirat szerint 

teljesen ki vannak merülve, másrészt pedig mert 
angol csapatoknak számban teljesen megfelelő

Az urakházának ülése.
Bt'cs, február 22.

Az uvakházában Körber miniszterelnök a képviselő- 
házban tett kijelentésekkel megegyező nyilatkozatokat 
tesz. A békéltető értekezlettel foglalkozva a miniszter­
elnök konstatálta azt a nyugodt, tárgyilagos formát, 
melyt.eu ez értekezlet tanácskozásai folytak, t s azt a 
reményét fejezte ki, hogy az urakháza bolcsr-sége a 
megegyezésnek minden kísérletét teljes szimpátiává! és 
egesz erejével támogatni fogja. (Tetszés.) A miniszter- 
é nük kiemeli a beruházási kölcsön szükségét cs kijelenti, 
hogy u kormány, hogy a javaslatok gazdag anyagai 
egyenletesen ossza fel és gyors elintézésüket biztosítsa, 
több törvényjavaslatot legközelebb az urukiuza elé log 
terjeszteni, és igy végezte beszédét: Ép oiy kizár inak 
latszik, hogv a törvényhozás stagnácziuja még tovább 
tartson, mint ahogy a birodalom legnagyobb veszedelme 
nélkül lehetetlen az utóbbi idők gazdasagi pangásában 
megmaradni. Mindkét irányban végre is változásnak, 
javulásnak kell beállni. (Bravó!) A kormány meg van 
győződve, hogy az urak hazat nemes hazafisága mellett 
ugyanez az óhaj tölti el és hogy támogatás tra minden- 
bvn számíthat, a mi a belső béke helyreállítására s a 
szellemi es gazdasági munka terén való újabb hala­
dásra vezethet.

Az urakháza azután elfogadta herczeg Furstenberg 
(alkotmanyparti; indítványát, mely szerint a legközelebbi 
üléseken a kormány nyilatkozatát fogják tárgyalni. Több 
bizottsági választás után az ülés véget ért.

A transzváli háború.

sxim

Roberts csapatainak még az angol szépi'geté- 
sek daczára is súlyos a helyzete, s Jacobsdal 
mellett borzasztó veszteségeket szenvedett.

Kinek a javára dől majd el a koezka V Kinek 
marad az utolsó szó ebben a véres, fegyverdur- 
rogással kisért párbeszédben? Lehetetlen erre a 
kérdésre biztos választ adni. Az angolok nagy­
része erősen bízik a búrok leveretésében. Ugyan­
így gondolkoznak azonban a búrok is és bizony 
nekik több okuk-joguk van ilyet remélni. Véle­
ményünk az, hogv az angolok sohasem tűzhetik 
ki az angol lobogót Pretoriában.

Igaz, a háború eltart még hónapokig; Angliának 
azonban nem hozhat sem dicsőséget, sem tisz­
teletei, ha gvóz is. Az eredménye azonban bor­
zasztó lesz. Eltekintve mindkét párt halottjaitól, 
száz meg száz helység pusztul el, tanyák mennek 
tönkre. Sok ezren vesztik el állásukat, vagyonú 
kát, különösen pedig európaik, kiknek tulajdon­
képen semmi közük a háborúhoz. Egész Délaírika 
kereskedelme évekre van megsemmisítve. Egy 
nagy és gazdag ország jóléte tűnik el kapzsiság­
ból, nyerészkedési vágyból.

A londoni katonai körökben nagyon aggódnak 
az angol csapatok sorsa miatt, mert" tudják a mai 
beérkezett táviratokból, hogy Cronje nagy segély­
csapatokat kapott Nataiból '

búr sereg állja útját. _ ,
Ma különben következő távirataink érkeztek:

Nagy angol vereség.
London, február 22.

A Cronje seregével vívott károsokról nagyon ag­
gasztó hírek érkeznek s még a kormányhoz kozd 
állók is legalább annyit beváltánál:, hogy Roberts 
hadművelete megakadt. A czenzura újra megkezdte 
működését s miként az elmúlt rossz napokban, 
most sem engedik továbbítani az újságoknak szóló 
táviratokat. Úgy látszik, hogy Roberts kelepczébe 
került, a melyből sehogy sem iud kiszabadulni s 
az angolok vesztesége, a melyről csak a búr 
táborból eredő, de mint mindig, most is hitelt 
érdemlő táviratok adnak hirt, a lcgborzasztól i 
aggodalomra ad okot. A natáli hadműveleteknek 
Ladysmith fölszabadításával való betetőzését senkt- 
sem vonja ugyan kétségbe, de az ezen való Óra­
műt nagyon lelohasztja az a félelem, hogy as 
angolok ügye a Bloemfonfeihba vívó utón nagyról 
rosszul áll kiérni fogalmat nyújt az angolé: 
kétségbeejtő helyzetéről Sleyn búr parancsnok tó - 
irata, a melyben elmondja, hogy a túrok vas <rnap 
s hétfőn véres harezokat vívtak az angolok ellen. 
Vasárnap reggeltől estig folyt a harcz; az ango­
lok be akarlak keríteni a búrokat, a kik azonban 
minden erejűk megfeszítésével úgy visszavertek a: 
ar.golokut, hogy visszavonulásuk fut. .' -nak is beillett.
Devvel búr tábornok pedig azt jelenti, hogy va­
sárnap délután a Paarde-hegy és Koodoosraml 
közé érkezett (valószínűleg azért, hogy segítséget 
vigyen" Cronjenek), de ezen a ponton már vasár­
nap reggel óta erősen folyt a harcz. Devvet os­
trommal bevett több köpjél, a melyet az angolok 
halottjaik és sebesültjeik hátrahagyásával kényte­
lenek voltak feladni. A búrok ez alkalommal el­
fogtak negyven katonát, ők maguk mindössze 
négy embert vesztettek el.

A Morning-Post távirata szerint a Cronje serege 
ellen három napon át folytatott ütközetben angol 
részről három dandár vett reszt. Roberts ezen 
kívül még négy dandárral rendelkezik, nem véve 
figyelembe Methuen dandárét, a mely Kimberley fo­
ment s a mely szintén Roberts seregének kiegé­
szítő része. Ez a haderő még európai értelemben 
s elég nagy. de az már most kérdés, vajon siker­
rel harczolhat-e Cronje ellen, a ki mindennap 
igen jelentékeny erősítést kap s a ki ma tn. r 
bizonyosan oly erős, hogy egyenlő harezot foly­
tathat az angolok ellen.

Brüsszel, február 22.
A harcztérről folytonosan olyan hirek érkeznek, 

a melyek a búrokra nagyon kedvezők. Cron e 
rendkívül véres csaták után fúltartuztatta P.oberis 
előrenvomuiásat. Roberts c=ak egy nap ezernel 
több embert vesztett. Cionje serege, a mdy a na­
pokon ut folytatott harceokltan maidig győzött, a 
tegnapi nap folyamán vitte véghez Schalk Burg-r, 
Mayer Lukács es Botiia tábornokok csapataival 
való egyesülését. Roberts minden erejét megfeszí­
tette, hogy C.ronje seregét tőnkre tegye, de a pre­
toriai táviratok azt a reményt keltik, hogy Roberts 
igyekez térd kudarezot fog vallani.

London, február 22.
A Reuter-ügynőkségnek Modder-Riverböi teg­

nap este küldött jelentés azt mondja : Kelly-Kenny 
hadosztálya vasárnap hajnalban megtámadta 
Cronje táborát a Modder-foiyó mellett Koodoo«- 
randnal. Az angolok jelentékeny veszteségek m - 
lett sikfűidön nyomultuK elére. Ötven angol gyű 
bombázta vasárnap és hétfőn a búrok tabura1. 
Cronje tábornok hétfőn fegyverszünetet kért és 
elismeri, hogy hétfőn SlHJ embernél többet vesz­
tett. A Reuter-ügynök=égnek jelentik Pardeberg- 
bol tegnap este 6 óráról: Az angolok a meg­
szállott kopjék egyikén GO Luvi foglyul ejtettek. 
Egvébként Cronje helyzete változatlan.

London, febr. 22.

Paardebergböl táviratozzak : A szombati P.iarde- 
berg közelében lefolyt csata a legvéresebb volt a 
háborúban. Szombaton Kelly-Kenny elöcsapatja 
rá akadt Cronje seregének utócsapatjára. keliv- 
Kennv követte a búrokat, a kik Codosberg n.e - 
lett ütöttek tábort. Hajnalban megkezdődött aztán 
a támadás. A búrok pozicziuja közel volt a 
Modder-foiyó északi parijához. Kőrö-könii t.g 
körben szintén az északi parton Kelly-Kenny g\ - 
log«ága körülzárta a búrokat. A búr po/icziók 
két legszélső végén szintén állást foglaltak az 
angolok, mig délen nagy csapat lovas vadászuk 
álltak.

Az ezután következő konczentrikus támadásnál 
Macdonald dandára északkelet felöl. Kelly-Kenny 
dandara északnyugot felöl haladt előre, mig a 
lovas vadászcsapatok dandara délről jövet a fo­
lyón át akart menni és az é=zaki partot akarta 
elérni. A terep a burok pozicziója körül úgy az 
északi, mint a déli parton egészen nyílt volt, úgy, 
hogy az előrenyomulás csak a legnagyobb áldo­
zatokkal volt lehetséges. A csata egész napon ut 
tartott, de az angolok, daczára a leghevesebb 
ágyubombázásnak, a búrok poziczióját nem vehe‘- 
ték be. A búrok, hír szerint, 800 embert vesz­
tetlek el. Hétlön a bombázást őú angol ágyúval 
újra megkezdték és sikerült nekik egy dombot a 
burok táborának közelében bevenni, miközben 
50 búrt elfogtak. Cronje végül fegyverszünetet k»rt.

London, febr. 22.
Paardebergböl jelentik továbbá : Bota búr ve­

zér a Cronje hadserege körül vont angol ivet át 
akarta tűrni. Heves harcz után tegnap visszaver­
ték csapatjait. A távirat nem említi, hogy honnan 
jött Bota. Lehet, hogy Natálból jött. Egy Buta 
nevű tábornok a Spionskop mellett harczolt.

Brüsszel, február 22,
A harcztérről még mindig a búroknak kedvező 

híreket jelentenek. Dewett búr tábornok az ango- 
i Uiat a Modder folyónál megsemmisítette és 120
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Ikedvező
Íz ango- 
és 120

társzekeret ejtett zsákmányul, melyekbe 3000 
ökör volt befogva. Cronje 30 kilométernyire Ja- 
kobsdaltól megerősített állásban várja as ellenséget. 
Egy pretoriai magántávirat jelenti: Épen most 
aratott nagy győzelmet Cronje tábornok French és 
KeUy-Kenny hadosztályai felett melyeket nagy vesz­
teséggel retett vissza.

London, február 22.
Egy iakobsdali távirat megerősíti, hogy a négy 

nap óta tartó csatában lord Roberts csapatai kü­
lönösen tisztekben jelentékeny veszteségeket szenved­
tek. a csapatok tetjesen ki vannak merülve.

London, február 22.
Lourenco-Marquezből táviratozzák: Transzváli 

lapok köziik Dutoit tábornok jelentését, mely sze­
rint a Kimberley mellett valamennyi ágyúját cser­
ben hagyta és hét embert vesztett. Rivertownba, 
Kimberleytől északra, vonult vissza.

Kimberlevből táviratozzák, hogy a város leg­
több lakosa, a kik a négy havi ostromot nagyon 
megsínylették, üdülésre a tengerpartra ment.

Köln, február 22.
A Kölnische Zeitung londoni levelezője Írja: 

Londoni katonai körökben Ladysmith felszabadítá­
sát biztosnak tartják, de aggódnak az Oranje ál­
lamban folyó harczok kimenetele régeit, mert ha a 
döntés még soká függőben marad, akkor a Fok­
gyarmat északi részéből és Nataíból érkező búr 
erősítések beavatkozhatnának. A skót (eredek nagy 
veszteségei mutatják, hogy a búrok mily szívós 
trélylyel küzdöttek az angolok ellen.

London, február 22.
Fokvárosból épen most táviratozzák : A Cronje 

hadserege még mindig be van kerítve. Roberts 
tábornokhoz Paardebergbe erős segélycsapatok 
érkeznek.

London, február 22.
Egy esti lap jelenti Paardebergből légnapi ke­

lettel : Loth a búr parancsnok segítségére igyeke­
zett menni Cronje tábornoknak, de élénk harcz 
után szétszórták csapatait, melyek jelentékeny 
veszteségeket szenvedtek.

London, febr. 22.
A Reuter-ügynükség jelentése szerint Roberts 

tábornagy tegnap azt táviratéi; la Paardebergből, 
hogy miután az ellenséges hadállásnak gondos 
felderítése után arról győződött meg, hogy azt 
súlyos veszteségek nélkül > ni lehet elfog'a ni, el­
határozta. hogy az ellenséget az ágyukból bom­
bázza és figyelmét az elienseg erődítéseire for- 
ditja. Az ellenséget minden irányban szétkerget­
ték és jelentékeny veszteségeket okoztak neki. 
Negyven búrt elfogtak. Angol részről 2 tiszt és 
négy katona könnyen megsebesült. Az elfogott 
búrok azt mondják, egy-kél nap előtt jöttek 
Ladysroithból.

A helyzet Ladysmith körül.
London, febr. 22.

Ladysmith fölszabadítása még nincsen ugyan 
befejezve, de azért mégis be végzett dolognak 
tekintik. Remélik, hogy Dundonaldnak lovas dan- 
áuravai sikerülni fog a Ladysmitlibűl Oranjébe 
Vivő vasúttól a búrokat elvágni.

London, február 22.
A Mnrningpostnak jelentik Chievelevböl 20-iki 

kelettel: Keresztültörtünk a Ladysrnitbet ostromló 
búrok vonalán. Heves ütközetnek nézünk még 
elébe, de a búrok szárnyát teljesen visszaszorí­
tottuk s több erős védelmi pozicziót vettünk be. 
További előnyomulásunkra nagyon értékes tá­
maszpontokat biztosítottunk magunknak s az ellen­
séget. a mi a natáli hareztért illeti. F.iandslaagte 
óta először futamitottuk meg újra. Az angol 
katonák az éjjel búr sátrakban aludtak, az elfog­
lalt dombok tetején. Egyenesen beláthatunk 
Ladysmith városába. A csapatok mind nagyon 
lelkes kedvükben vannak.

London, febr. 22.
A Reuter-ügynükség jelenti Ladysmithból e hó 

18-ról: Körülbelül 300 barklieasti felkelő Storn- 
bergböl a barklieasti járásba tért vissza. A hol­
landusok azon fáradoznak, hogy az előbbi hely­
zetükbe való visszatérést biztosítsák. Az angol 
farmerek népgyülést készítenek elő, hogy megbe­
széljék azokat a feltételeket, a melyek mellett a 
hollandusoknak a visszatérést megengedhetnék.

London, febr. 22.
A 19-én vívott csatában a Buller tábornok ve­

zetése alatt álló csapatok részéről 1 tiszt elesett 
és két tiszt és 14 közember megsebesült,

London, február 22.
A Morningpost második esti kiadásában a kö­

vetkező ladysmithi táviratot közli e hó 19-éről: 
A búrok a múlt héten 400 kocsit küldtek a 
Sárkány-hegység felé. Ma 130 kocsi vonult el a 
Modder folyó északi partja mentén. Míndazáltal a 
búrok hadereje néni nagy csökkenést mutat. A 
Város ágyúzása szakadatlanul tart.

A nemzetközi helyzet.
Washington, február 22.

Illetékes helyen kijelentik, hogy az a híreszte­
lés, hogy az Egyesült-Államok és Németország 
Hay külügyminiszter és Holleben nagykövet utján 
megegyeztek arra nézve, hogy Transzválban inter­
veniálnak, alaptalan ; a közös közbenjárás kérdése 
egyáltalán fel sem vetődött.

London, február 22.
A Reuter-ügynökség értesülése szerint a lapok­

nak az a jelentése, hogy Viktoria királyné leg­
közelebb találkozni fog Vilmos császárral, eddig 
még nem nyert megerősítést, minthogy még egy­
általán nem határozták meg részletesen a királynő 
Útitervét.

London, február 22.
Washingtonból táviratozzák: A külügyi állam­

titkár itasitotta a londoni amerikai követet, hogy 
tiltakoznék az ellen, hogy a délafrikai part mellett 
« Sabin nevű amerikai teheigőzőst lefoglalták.

VIDÉK.
* Popea püspök és a román hazafias liga. A

román klérus agg nesztora, Popea karánsebesi püspök, 
a ki eddigelé a románokat testvéri szeretetne, összetar­
tásra buzdította és az evangélium szent tanai szerint 
való együttmunk tlkodásra oktatta, most a magynr- 
román barátság szószólójává lett. Maga köré gyűjtötte 
egy ebéden Raránsebes magyar és román társadalmá­
nak szine-javát és egy felköszöntőben ezeket mondta: 
«■Iszom a szeretet közös haza felvirágzására s 
a román és magyar nép barátságos együtt­
érzésére és összetartására.» A püspöknek Bősz 
Hedvig válaszolt román nyelven s elismerését fejezte ki 
a nagylelkű főpásztor hazafias azon közreműködéséért, 
hogy a románok és magyarok végre valahára a szere- 
tetben egyesüljenek és egyik a másikban csak testvért 
lásson. Popea kizárólag magyarul beszélgetett és a 
meghívókat is magyar nyelven szövegezte meg.

* Vádak egy városatya elles. VerseczrŐl táv- 
i ratozza tudósítónk, hogy a törvényhatósági bizottság 
mai izgatott ülésén Tolcits nagybérlő, bizottsági tag és 
Stefanovits kereskedő hosszabb beadványt intéztek a 
közgyűléshez, a melyben a megvizsgált számadások alap 
ján kimutatták, hogy Petrovits városatya, a szerb 
radikálisok vezére, szerb telekbizottsági elnöki minőség­
ben a várost jelentékenyen megkárosította, a 
vállalkozókkal összejátszott s a beszedett pén­
zeket magának tartotta meg. A megtámadott hall­
gatagon tűrte a vádat. Feltűnést keltett, hogy daczára 
a közgyűlésen is többször hangoztatott vádnak, hogy 
nevezett városatya ily minőségében meg nem engedett 
mampulácziókat fiz, daczára dr. Hang és Grecsarszky 
ügyvédek és bizottsági tagok erélyes felszólalásainak, a 
kik az azonnali vizsgálat megindítását sürgették, a köz­
gyűlés a vizsgálatot nem indította meg, hanem 
kiadta az ügyet a városi tanácsnak.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 22.

— Személyi hívek. Kóbury Klementina hev- 
czegnú, a ki a napokban érkezett Becsbe, fiával, 
Kóbury Fülöp herczeggel, hosszabb időz ősre 
Abbáziába utazott, a hol tudvalevőleg Ferdinand 
bolgár fejedelem gyermekei már huzamosabb idő 
óta üdülnek. — iriyyes és Ad ri elit schaumburg- 
lippei herczegek, valamint F'sa és Lnjsa schauin- 
bui g-lippei herczegnuk \\ elsbcl, illetőleg Sopron­
ból Becsbe érkeztek.

A király itthon.
— Az Egyetértés tu<lósit"’ától. —

Néhány napi gyöngélkeriés után a király ma 
már o'v jól érezte magát, hogv délelőtt általános 
kihallgatásokat adhatott, délután pedig több helyütt 
tett látogatásokat, megtekintvén a parid kiállításra 
készült iparművészeti tárgyakat, majd a restaurált 
budai varpalota részére k"-'ült dolgokat.

A merre járt, mindenütt nagy néptömeg üdvö­
zölte lelkesedéssel a királyt. De általánosan tel— 
tűnt. hogy a rendőrség ezúttal ieiiefőleg távol 
iparkodott tartani a népet ö felségétől.

Tudósítónk a következőket jelenti:
Általános kihallgat usok.

Délelőtt tiz órakor az általános kihallgatáson a követ­
kezők járullak a király elé:

Vaszaty Kolos bíboros herczegprimás, Csúszka 
György erS' k, / ubics Zugtr.ond és üesseivjfy Sándor 
püspökök, herezeg Lobkovitz Rezső es Kovács György 
táborszernagyok. Farinunk■ Gyula lovassági tábornok, 
Tisza Kálmán, dr. II elcerle Sándor Perczet Dezső 
a képviseiőház elnöke, báró Vág Béla a lórendiiiaz 
alelnöki*, gr ól Széchenyi II, la, gróf Széchenyi Sándor 
es gróf Széchenyi Tivadar, kabin u Teofil, gróf 
Kegle rich István, gróf \\ enckheim Frigyes is báró 
Kemény Kálmán valóságos belső titkos tanácsosok, 
Pál la cicin / Adél órgrófiié titkos tanácsos neje, továbbá 
herczeg Esterházy Miklós, gróf Karácsonyi Aladár, 
Zoltán El-k altábornagy, gróf bt Ihlen Balázs, báró 
Gerliczy Ferenc/, gróf Szapéiry Fái. clntos János 
és Szegedi/ Béla kamarások, gróf Vat, Tihamér, 
Stocker Karoly alezredes, Hammersberg Jenő korona- 
ügyész, Katona. B- la koronaügyész-lielyettes, Székely 
Fsrencz L:r. főügyész, 1 'értess;/ Fercncz miniszteri 
tanácsos, Lipthay Sándor udvari tanácsos, Kellőn- 
Scfilattan Pál főkonzul, I 'inkier József czimzeles 
püspök. I iirudy Árpád kanonok osztálytanácsos, Fetter 
Antal és Kucsovsky Lajos kanonokok, Szeúke Bábut 
törvényszéki elnök. Králik Gyula és Tergina Gyula 
kir. tanácsosok, Kotenfeld H -úrik földbirtokos. Együtte­
sen fogadta a király Martig Sándor es Kvklay Béla 
műszaki tanácsosokat.

A király es

mai királyi kihallgatás

l tdVáros

során megjelent a király 
előtt Márkus József főpolgármester es Malmos János 
polgármester, hogy a székesfőváros hódolatát tolmácsolja 
ö felségének.

A király lathátú örömmel fogadta a főváros fejeit.
— Igen örvendek, hogy ismét Budapesten lehetek — 

mondta ö felsége az első üdvözlés után. — Újra meg­
győződtem, hogy Budapest szépen épül és fejlődik I

— igen felség — szolt a főpolgármester — noha a 
súlyos pénzügyi helyzet az építési kedvre is nyomasz­
tólag hat.

— De azért sok uj palota épül most is ?
— Igen felség, különösen a belvárosban, a hol a 

felséged palotája és Kioldd íőlierczegnö két háza épül.
— Mikor lesznek készen a tóherczeguö házai V
— Az egyik az idei májusra, a másik pedig őszre.
— Örömmel látom Budapest haladásai — szólott a

király és nyájas kézszuritassal búcsúzott el a főváros 
képviselőitől.

A király látogatásai.

A király délután két órakor látogatást tett az ipar­
művészeti múzeumban, a hol megtekintette a huszár- 
kiállítást és a párisi világkiállításra kerülő modern 
iparművészeti tárgyakat. Az iparművészeti múzeumot 
erre az alkalomra fényesen feldíszítették és a homlokza­
ton óriási nemzeti zászló hirdette a muzeum ünnepét. A 
rendre Orincsa,y rendórtanácsos és Pavlik felügyeld 
vezetésével nagy számú lovas- es gyalogos rendőr 
ügyelt fel.

A király fogadására megjelentek: Széli Kálmán 
miniszterelnök, báró Fej érvár y Géza, Darányi Ignácz, 
Lukács László, Plusz Sándor, Hegedűs Sándor és 
Cseh Ervin miniszterek, Lukács Béla valóságos belső 
titkos tanácsos, a párisi kiállítás kormánybiztosa, Mik­
lós Ödön helyettes kormánybiztos, Szalag Imre min 
tanácsos, a kiállítás történelmi ^bizottságának elnöke, 
Radisics Jenő az iparművészeti muzeum igazga­
tója és mint házigazdák, a muzeum tisztvi­
selői : Mihalik József, Lipcsey József és Czakó 
Elemér. Az iparművészeti társulat részéről Ráth György 
főrendiházi tag, elnök és Györgyi Kálmán vezértilká 
fogadták ő felségét. Jelen voltak még : Zsilinszky 
Mihály, Gromon Dezső, Cseörgeö Béla, Tarkovich 
József és nemeskéri Kiss Pál államtitkárok, Csúszka 
György kalocsai érsek, Kubics György kassai püspök, 
herczeg Lobkovitz Rudolf hadttestparancsnok, gróf 
jittems altábornagy, Perczel Dezső a képviselöhá

elnöke, báró} Podmaniczky Frigyes, gróf Bánjfy 
György királyi ajtónálló, Berzeviczy Albert, gróf 
Teleki Sándor, Tolnay Lajos, Münnich Aurél 
Lánczy Leó, Ágoston József, Matlekovits Sándor 
országgyűlési képviselők, gróf Széchenyi Béla, báró Vay 
Béla, gróf Dcsewffy Aurél, Ludwigh Gyula minisz­
teri tanácsos, Rudnay Béla főkapitány, a székes fővá 
ros részéről : Márkus József főpolgármester, Malmos 
János polgármester és Almády Géza h. tanácsnok, Jókai 
Mór, Riffasdt franczia, Barlovacz György szerb és 
Tiller Samu san-marinói főkonzulok, Herman Ottó, 
Ein ich Gusztáv udvari tanácsos, Tommy Béla minisz­
teri tanácsos, Kadocha-Lippich Elek, Key Béla, Vér- 
tessy Kálmán osztálytanácsosok és Bollán Sándor, 
miniszteri titkár, Vágó Pál, Zala György ésj még 
igen sokan közéletünk kitűnőségei közül.

A fogadáson ezenkívül igen nagy előkelő hölgyközön- 
ség is jelen volt. A hölgyek Aczél Henrik Emil mú­
zeumi tisztviselő kalauzolása mellett az emeleti erkélyen 
foglaltak helyet, mig az urak a földszinti csarnokban 
várakoztak 6 felségére. Pár perczczel két óra előtt 
harsány éljenzés jelezte ő felsége érkezését. A király 
huszártábornoki attilában, csukott udvari hintón jött, 
gróf Paar Ede lovassági tábornok, főhadsegéd és lovag 
Qöhnel sorhajókapitány hadsegéd kíséretében.

A muzeum elölt a kormány élén Széli Kálmán mi­
niszterelnök és Csúszka György érsek fogadták ő 
felséget, a ki nagy érdeklődéssel tekintette meg a mu­
zeum feljárója előtt lévő hatalmas csikós-szobrot, ifjabb 
Vastagh György szobrász müvét.

Az előcsarnokban lelkes éljenzéssel üdvözölték az 
egybegyűltek ó felségét, a ki rögtön Bálint műépítész­
hez, a világkiállítás magyar pavilonjának tervezőjéhez 
fordult és kérdezősködött á pavillou építése felől. A 
műépítész elmondta, hogy a pavilion már csaknem 
kész és már megkezdték a berendezést, a mit ő felsége 
megelégedéssel veit tudomásul.

Ezután Lukács kormánybiztos vezetése mellett a 
király megtekintette a kiállítást. A terveken részletesen 
elinagyaráztatta magának a kiállítás beosztását, majd 
pedig a huszartermet tekintene meg. U felsége nagy 
érdeklődéssel nézte a külföldi huszárok alakjait és 
régi fegyvereket, zászlókat és felszereléseket. A Vágó 
Pál nagy huszárképét maga a művész magyarázta el 6 
felségének, a ki nagy érdeklődéssel vizsgálta az egyes 
alakokat. A «Huszárroham» magyarázatánál, többek 
között Így szólott Vágó :

— Ez a kép a mostani huszárok csatarohamát 
ábrázolja. Allegóriája akar lenni annak, hogy mily 
lelkesedéssel hal meg a mai generácziú felségedért, a 
királyért.

Ö felsége hosszan és meghatottsággal nézte a képet. 
Ezután u felsége a huszárterembeu lévő ütvüsmiikincse 
két tekintette meg, a honnan átment a Merman 
Otto által gyűjtött ósfoglaikozasok csoportjába, a hol 
király nagy érdeklődéssel hallgatta az ősz tudós magya­
rázatait. A kürtök közölt az üvegből készült havasi kürt 
ragadta meg ő felségé figyelmét. Az emeleten erre tneg- 
fujtak egy ilyen kürtöt es u felsége merengve hallgatta 
a hegylakók mélabus hangú hangszerét.

Az ezüstből készült Szent-István-szobornál Csúszka 
György érsek szolgált magyarázatokkal ö felségének, 
ki itt megszólította Ritfauit franczia főkonzuli, a kitől 
a kiállítás ügyeiről kérdezősködött. Majd érdeklődéssel 
nézte végig a modern iparművészet bámulatosan szép 
termékeit, a budai várpalotába, az uj országházba ke­
rülő bútorokat és a polgármesteri szobát. A megboldo­
gult királyné állal rendelt magyar síiiü szobá­
ban meghatotta!! időzött néhány peresig a király. 

Azután az emeletre ment fel, a hol az egybegyült 
IÍgy- k lelkes éljenzései udvarias meghajlással viszo 

nozta u felsége. Itt az apróbb huszárképeket tekintette 
meg és érdeklődéssel hallgatta Gyuri/ Árpád udvari 
levéltáros es Juh tsz Zsigmoud kamara/, testőrszazados 
magyarázatát. Ez a kcpkollckczió a világ huszárságána 
történelmi fejlődését tünteti fel. Az iparművészeti iskola 
kiállításán Zsilinszky Mihály közoktatásügyi állam­
titkár magyarázta meg ó felségének a tárgyakat.

A k.raly innen újból az előcsarnokba ment, a hol a 
kormány tagjaival és a kormánybiztossal kezel szorítván, 
kifejezte megelégedését a látottak fölült. Majd a közön­
ség telkes éljenzése mellett kocsiba ült és elnajtatott a 
királyi palota Szent lstván-terme számára készült beren­
dezés megtekintésére.

A király kíséretével pontban egy negyed 4 órakor 
érkezett az üllői úti bútorgyár ele, a iiol tömérdek 
ember várta, úgy hogy Krecsányi kapitány heniczky 
felügyelővel és leányo. Gyula fogalmazóval alig tudta 
a rendet fentartani. Ő felséget a gyáros fogadta s 
kalauzolta a Szent lstván-terembe, a melyet szintén 
elküldenek Parisba. Itt bemutatták a királynak Kos- 
kuvics Ignácz lestömüvészt, a ki a terem kepeit fes­
tette, s u felsége megeléged'séoek kifejezése után bele­
írta nevét az erre elkészített albumba.

A király ezután kíséretével a Berzsenyi-utczában levő 
lakatos gyárba hajtatott, hogy megtekintse az uj királyi 
palota számára készült vaskapuzatot. U felsége csak 
rövid ideig volt a feldíszített műhelyben, a honnan 
megelégedésének kifejezése után, a közönség lelkesült 
éljenzese között a váriakba hajtatott.

A király távozása után a közönség újból megrohanta 
az iparművészeti múzeumot, úgy, hogy a rendőrségnek 
kellett közbe lépni. A tolongás elkerülése régett ezentúl 
20 és 40 filléres belépő-dij mellett lehet csak megtekin­
teni a huszárkiállitást.

főherczeg ugyanakkor érkezik Budapestre és így a meg­
jelenésben akadályozva van.

Mária Valéria az angol kisasszonyoknál.
A budapesti angol kisasszonyok «Sancta Maria» inté­

zetének növendékei ma délután zeneelöadássa! egybe­
kötött ünnepélyt tartottak a Lipót-utczai zárdaépület 
dísztermében. Az ünnepnek nagy fényt adott Mária 
Valéria főherczegasszony megjelenése.

A vendégek közt voltak : Csúszka György kalocsai 
érsek, dr. Kohl Medárd pápai prélátus a herczegprimás 
képviseletében, gróf Szapáry István a főrendiház ház­
nagya, Timon Ákos min. tanácsos egyetemi tanar, a 
közoktatásügyi miniszter képviseletében dr. Hoffmann 
József osztalztanácsos, Ga udernak es Durmann 
altábornagyok, továbbá az Appunyi, XV enckheim, Zichy, 
Szapary grófi családok hölgytagjai.

Pont két ólakor érkezett meg Mária Valéria 
fölierczegő Vécsey bárónő fő-udvarmester nő kíséretében.
A bejaratnál Almásy Mária fejedelemasszony fogadta 

főherczegnőt, a kit a terembe lépésekor lelkesen meg­
éljeneztek. Ekkor előlépett Hoffmann Margit, Hoffmann 
osztálytanácsos fehérruhás leánykája és ügyes, szép 
beszéddel üdvözölte a főherczegnőt.

«Mikor egyszer Mária Terézia királynő —igy szólt 
leányka — meglátogatta az angol kisasszonyok st.- 

pölteni intézetét, az üdvözlő noviczia zavarba jött és egy 
húsvéti öröméneket zenditett rá. A királyné megkérdezte 
miért énekel húsvéti dalt. Az apácza azt felelte, mert 
örömünnep felséged jelenléte. Reánk nézve is ilyen 
örümünnep ez a mai nap. Isten hozta fenségedet I»

A beszéd végén pompás rózsabokretát nyújtott át a 
főherczegnőmk, a ki megköszönve az üdvözlést, nyájas 
társalgásba ereszkedett az ifjú leánynyal.

Azután Siposs Antal zeneakadémiai igazgató és 
Szautner Károly karnagy vezetése mellett megkezdő­
dött a hangverseny. Mozart Varazsluvola nyitányát két 
zongorán Kaldy Margit, Kiss Margit, Szerviczky 
Gabriella, Timon Alice, Csernovics Olga és Juliska 
dta elő. A Mignon romanczát br. Török Íren énekelte. 

Marzsó Elvira és Matus Laura zongorajátéka után a 
Szent Ágnes» cantatét adtak élű, melynek maganszó- 

lámáit Bcrbély Etel és Timon Alice énekeltek. Vala­
mennyi közreműködő kitűnt szabatos előadásával.

Hangverseny végeztével a íőlierczegnö beirta nevét 
az etniek könyvbe, majd megtekintette az intézet minta­
szerű helyiségeit. E közben a zárda élőit óriási közönség 
gyűlt össze és a rendről báró Splényi rendőrtanacsos 
vezetése alatt egész szakasz rendőr gondoskodott. A 
fóiierczegnö fél négykor fejezte be szemléjét s legtelje­
sebb éli;meréset fejezte ki a fej* deletnasszonynak. Távo­
zásakor a közönség zajosan megéljenezte.,

Honvádörséíz Budán.
A budai királyi várpalotába ma vonud fel a király 

mostani itt időzése óta az első honvédűrség. A díszbe 
öltözött honvédszakaszt Bálvány i százados vezette. 
Elöl a honvédzenekar ment Buchó István karmester­
rel az élén és útközben magyar dalokat és indulókat 
játszott.

A felvonuló honvédőrséget útjában nagy tömeg ki­
sérte. A budai várban, a szent György-téven, a honvéd- 
zenekar térzenét adott és a «Hunyadi László-, vala­
mint a «Troubadour» több részletét adta elő.

A térzenét óriási közönség hallgatta végig. «X honvéd- 
őrseget ií.Juap délben vallják löl a királyi vártán.

Udvari ebód.

Ma délután C órakor a budai kir. váriakban liuszou- 
liét terítékii udvari ebéd volt. A király, a ki Mária 
Valéria főherczegnövel szemben ült, Odescalfhi Géza 
herczegné és gróf Andrásig Aladarné közt foglalt 
helyet, Mária X'aléria főherczegnú pedig \'aszary Kolos 
bíboros herczegprimás és Schlauch Lőrincz bíboros 
püspök közt. Az udvari ebéden részt vettek még : Gróf 
Andrássy Tivadar és neje, őrgróf Pallavicini Ede 
és neje, gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy 
és neje, Szegedy György kamarás es neje, gróf 
Andrássy Aladár, gróf Széchenyi Gyula fölovusz- 
mester, herczeg Odescalchi Géza, Károlyi-Pál ff y 
Geraldina grófnő, özvegy Korniss-Vécsey Mária 
grófnő, Vécsey báróné udvarhölgy, Perczel Dezső a 
képviselőhöz elnöke, gróf Paar lovassági tábornok és 
Bolfras táborszernagy föhadsegégek, Höhnet korvell- 
kapitány szárnysegéd, König udvari tanácsos és báró 
Lederer kapitány.

A király a doktorbálon.

A főudvarmesteri hivatal ma délelőtt hivatalosan érte 
sitette a doktorbál rendezőségét, hogy a király szom­
baton, február 24-éu, este meg fog jelenni a doktor- 
bálon, a melyei a vigadó összes termeiben tartanak. A 
király kíséretével esle pontban 9 órakor érkezik a viga­
dóba, a melynek lépcsöliázaban a bálbizottság elnök­
sége fogadja és kíséri fel a bálterembe. Az uralkodó 
legmagasabb látogatására való tekintettel a közönséget 
idejekorán való megjelenésre kérik.

Úgy tervezték, hogy a bálon Mária-Valéria főher- 
czegnő is megjelenik. A főherczegasszony látogatása 
azonban elmarad, mert férje, Ferencz Szalvátor

— A perzsa sah európai útja. A perzsa sah —- 
mint megírtuk — a jövő hónap elején nagy európai 
útra indul. Az utazás jirogramuij.il már meg is állapí­
tották. A sah márczius ü-cn indul el Teheránból 
nagy kísérettel, a melynek élén a nagyvezér all. Első­
ben a Kaukázusba megy, a hói egy fürdőhelyen 
beható gyógykezelésnek véli magát alá. Onnan Péter- 
várra utazik. Április közepe táján Berlinbe érat-zik. a 
honnan kirándul Hágába és Brüsszelbe, es csak 
onnan megy Párisba, a kiállítás megtekintésére, hogy 
Berlinen és Becsen at visszatérjen hazájába. Mécsben 
üt napig szándékozik maradni és valószínű, hogy ezalatt 
b galább egy napra hozzánk, Budapestre is ellátogat. 
— A 'Limesnek jelentik Teheránból, hogy az angol 
követ tegnapelőtt kihallgatáson volt a sálinál és hivata­
losan meghívta, hogy látogasson el Angliába.

— J\ ét in irt/ J.tijzu hirr-.trjiiti csődje. Décs- 
1,61 táviratozzak, hogy egyes lapok ama híreivel 
szemben, hogy l.uj:a kóburgi lierczegu - ellen 
legközelebb megnyitják a csődöt, azt jelentik, 
hogv Fii,uy kóburgi herezeg késznek nyilatkozott 
neje valamennyi hitelezőit a lehetőség szerint 
kielégítem. E estéiből a hitbizonuinyi hatóságnál 
engedélyt kért arra. hogy hitbizomanyi uradal­
maira kölcsönt vehessen lel. A hitbizomanyi ha­
tóság az engedélyt már meg is adta. A herczegné 
összes adósságai jelenleg még mindig meghaladjd: 
n két millió forintot.

— Érdekes esküvő. Nizzában a napokban érdekes 
esküvő volt. Jurjewsky György orosz herczeg, If. 
Sándor czár Dolgoruckij-Jiujeuskuja herczcgnövel 
kötött morgaualikus házasságából szármázó lia, esküdött 
örök hűséget Farkenan-OUtenbury Alexandra gróf­
nőnek. Az esküvőt a legnagyobb csendben akartuk 
ugyan megtartani, a jelenlevő fejedelmi vendegek azon­
ban fényes üum psegge változtattak a szertartást. Ott 
voltak az esküvőn; Konstantin nagy herczeg, az 
oldenburgi herczeg, Mihály nagybcrczeg, a Leuch- 
teubery-Ilomanovsky herczegek, Sultikow tábornok, 
Gurenikow tábornok, Kotsubey és Veniiduui her­
cegek és a Riviérán időző orosz főúri világ csakuem 
teljes számban. A templomhoz vezető utakat sós ezer 
főre rugó néptömeg szállottá meg, hogy gyönyörködjék 
a felvonuló násznép pazar pompájában. A vőlegény 
anyján, 11. Sándor czár morganalikus özvegyén, krém­
színű toalett volt, ezüslfehér gallér, csincsillával és 
gyöngyszemekkel díszítve. Leánya és a menyasszony 
fehér atlasz-ruhában voltak, a többi hölgy javarészt 
csipkeszövetbe öltözve, rózsaszín, sárga, zöld és kék 
selyemalap szövetlel jelent meg. Igen kedvesek voltak 
az orosz fejedelmi menyegzőn az apródok, a család leg­
ifjabb rokonai, a kik az egész szertartás alati a jegyes­
pár védszentjenek képét tartottak. Nehéz feladatuk volt 
a koszorús uraknak, a kik egy arany koronát tartottak 
a pár feje fölött s a kiket félóránktól fölváltottak. Az 
esküvő után nagy lakoma volt a hcrczegnő palotájában, 
a melynek első fogása a kenyérből és sóból állott. Az 
ifjú pár még a lakoma bevúgezte előtt Sau-Ixemóba 
utazott, a hol a mézes beteket fogja tölteni.

Magyar tanítók a pápánál. A magyar tanítók 
a kereszténység ez évi jubileuma alkalmából zarándok 
ménéiben járulnák Kómában XIII. Leó pápa elé. A 
zarándoklatot a magyarországi turista-egyesület tanítói 
osztálya rendezi és a részvétéire mar eddig is sokan 
jelentkeztek. A zarándokokul, a kik ájiriiis 7 en indul­
nak cl Budapestről, dr. Veredy Karoly kir. tanácsos, 
tanfelügyelő és Marton Ferencz fővárosi igazgató 
fogjak a pápa elé vezetni. A magyar tauitúsag az idén 
nagyobb kirándulást rendez Parisba, a világkiállításra 
és Londonba. Mind a két helyen a közoktatásügyi kor­
mány fog a magyar tanítók lehetőleg olcsó elhelyezésé­
ről és kényelméről gondoskodni.

— Szökés a Javítóintézetből. A székesfehérvári 
javító ibtézetből tegnap este Hadi Ferencz budapesti, 
Horváth Dezső ráczkevei illetőségű növendékek meg­
szöktek és azóta nyomuk veszett. A két fiú már jóelóre 
összebeszélhetett, hogy szökési tervüket akadálytalanul 
keresztülvigyék. Este a munkateremből azalatt az ürügy 
alatt, hogy vizet hoznak, kikéredztek az udvarra. Később 
feltűnt hosszas elmaradásak és keresésükre indultak, de 
seholsem akadtak rajuk. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
lovaslaktanya felöli falon másztak keresztül és elmene­
kültek. A szökevényeket nyomozzák.

— A bukaresti politikai gyilkosság. Bukarest 
ben a rendőrség a vizsgálatot befejezte és atadta a v* 
lottakat a törvényszéknek, mindazonáltal folytatják a 
nyomozást a bolgárok körében, kik közül úgy a főváros­
ban, mint a vidékén számosakat letartóztattak, de iga­
zolásuk után ismét szabadon bocsátottak. A vádlottak 
mind beismerésben vannak. Valamennyien hangoztatják, 
hogy a meggyilkolt Fitowszki árulása következtében 
Törökországban majdnem száz bolgár szeuved-tt vértanú­
halált. Az elfogottak egyike, kit Varvara vojvoda né­
ven ismernek, egész elkeseredetten beszéli, hogv apját» 
anyját, fivérét és nővéreit a törökök minden igaz ok 
nélkül meggyilkolták. Roszuból aztán ő három törököt 
ölt meg. Az államügyész körrendeleté intézett a vidéki 
hatóságokhoz, hogy a bolgárokat szemmel tartsák X 
bolgár kormány rendkívüli érdeklődéssel kíséri a vizsgá­
latot, a melyről Károly király külön enqedelmé- 
böl a részleteket közölték Ferdinand bolgár fejedelem­
mel is. Miután a vádlottak közül egyik-másik, különö­
sen pedig Boicse Bulgária területén is követett el gyil­
kosságot, a bolgár kormány megkeresést intézett a 
külügyminisztériumhoz, hogy a vádlottakat Bulgáriánál: 
adják ki ; azonban a román kormány megtagadta e kí­
vánságot.

— Emléktáblát Andrássy Gyulának i Gróf 
Andrássy Gyula halálának tiz éves érfordulója alkal­
mából a «Magyar Tengerpart» konstatálja, hogy a 
nemzet megfeledkezel: emléktáblával megjelölni azt a 
házat X'oloseában, a hol a nagy államférfin meghalt. 
Lendületes vezérczikkben fordul az egész nemzethez 
eme mulasztás pótlása végett és bizottságot alakítván, 
mindjárt meg is kezdte a gyűjtés!. Gro! Szapáry 
László kormányzó 100 koronával elsőnek járult a gyűj­
téshez. Fiúméban a czikk élénk visszhangra talált cs 
remélik, hogy az raész magyar sajtó csatlakozik a 
megindult gyüjtésakczióhoz.

— Névmagyrositások. A belügyminiszter megen­
gedte, hogy Spiegc. Gyű a i.ijtafalvi iilotő«égü jel°nlcg 
bécsi lakos vezetéknévének «Szóke»-re, Preisner Henrik 
szrágy somlyói illetőségű jele nleg budapesű ... s vezeték­
nevének cPsiaki'-ra, elitjei: ul Ede lóid ■ illetőségű 
ngyanottani lakos, valamint kiskorú Sind’". M lr;a, 
Ilona, Etel, Erzsébet, Juha. Lie vs Dezső ;erm“kri 
vezetéknevének cAbonyi»-ra, Grósz Salamon n kis. 
zálogházi segédtiszt budapesti ;..e . valamint Lt-'i, 
Berta és Gizella kiskorú gyermeki i v. ■/aiéknevén.k 
«Gémöri'-r-, kiskorú Blau Fanni nagyin..--ke-'-ki ili:- 
té.scgu budapesti lakos vezetéknevének «B.ilazs»-ra, 
kiskora Safrcmkó Lajos es Safrcmkó Teréz br -i 
illaté • gu ngyanottani lakosok vezetéknevének «Mada­
rász»-^, Hamburger Gyula tvíiii illetőségű ugyanot­
tani lakos vezetéknevének «HorvaU-ra, Pop. Péter 
r: >iczabanyai illetőségű UcyanoiUni lakó* vezet- ver. -a 
<Pap»-ra, Civngan L marosiévá;-! t íósé-rú
segesvári Iákos v :et»;knc-vének <Cs;ngeri»-ro, Andra- 
schek István vers • • i ii'etőségd jelen cg hu.var- ki lakos 
veztli kiievcnvk Aiidr...»:s-ra, Buráé: István t.m-svá 
illetőségű budapesti iasus. valamint k.-auru gy.,mek.- 
Korúéi \ r Ickh. »a n k «Fö!dvári»-r.i, Grtniw ihl M- : 
budapesti illetőségű ugyanottani 1 kos v,.zet-kníven k 
-.-Erdei -r", H eiss 1. se.ló budapesti . ;i :gváz­
oltam lakos vezetekn vén ■!-: «X'aj la : !'•-■- \k ... -.1
budapesti i-lctőscgű úgy.mattam i 4c-: v -zeteknéven k 
«X'értcss re kért átváltoztatását.

— A tanítók és a főszolgabíró. Derecske bihar- 
megj i községben botrányos -set zavarta meg a lakosság 
nyugalmát. A főszolgabíró ugyanis rendeletét iaté.:v4 a 
tanítókhoz, a melyben figyelmezteti őket, hogy melléit - 
foglalkozást csak az iskolai felelősség eugv-U Imcve. űz­
hetnek, és felhívja őket, jeleni«» k be. van-e mc.iekfcg- 
lalkozázuk és van-e arra engedélyük. Eddig nincs a do- 
lóéban semmi különös. Ezt a rendeletét azonban jónak 
látta a főszolgabíró olyan űrlapon kiadni, a mely az 
adó alá. kerülő ebek bejelentésére szolgál. Ter­
mészetesen, ez az elbánás melyen sértett« a tanítók 
önérzetét, a Ki,.n* k soraiban tick is vannak. Hivatalos 
levelet intéztek a íöszo!gab»róho::, :t melyben minden 
sértés m ikul, de önérzetes hangon tiltakoztak emberi 
méltóságuk ilyen Icalazasn ellen. Azonban ezzei :..rtai. 
még csak meg a tanítók! A főszolgabíró tdiugasi 
r isi indított ellenük a hozz. intézett Evei miatt, maga 
ele czitál;.» I k-.-t vs h .cukiul 10—10jorint bírságot 
rótt ki ii. uk. Így telid a megsz'.-gyeoittsvu felül még 
büntetést is fizethetnek. Mcgtelebbez! k ugyan a bünte­
tést kiszabó határozatot az alispánhoz, de a mostani 
közigazgatási rendszer mellett nagyon kevés reményük 
lehet arra, hogy ügyük ti: Itánvos, igazságos, páratlan 
elbiráiáshau részesül.

Egy régi ötvösremek. Brassóban nemrég ,,y
érdekes regi ötvösremekre akadtak. Egy művészi ív E > 
aranyozott ezüst kupa ez, a mely szépség v i és mü veszt 
arányaival, különösen a szakkörökben, a bámulat tárgya. 
A kupi 1634-ben készült Brassóban és mint Mihi ii. 
József múzeumi űr kutatásai kiderítették, Martos Igéd­
nek, a híres brassói ötvösmesteruek müve. A kupi ti* 
szilése magyar tárgyú, a mennyiben egy m.igvu.r hu. 
és egy fönn nő alakja van bevesve a kupa olu i! un. A 
pvar tárgyú szász ötvösremek egyik érdekessége Esz a p irisi 
világkiállítás magyar történelmi osztályának, A j ne-
kupa az iparművészeti múzeumban levő iiusz,»r-ki.........
sou is látható.

_ Az osztrák bányászok sztrájkja. Prágából
táviratozzák. hogy Biüxben, SMilánban, Rokitzanba- . 
Pilsenben, Karlsbadban és Duxuan a helyzet körűi: .... 
változatlan. Brándeisban egyesületi gyűlés .olt, 
melyben körülbelül 1500 bányamunka-, vett teszi. V. 
ülés nyugodtan folyt le. Zwickaubán a sztrájk csosk. 
nőben van.

— Az ausztráliai csalogány. Ada Colley t.-*- 
asszouv ma esti első fellépte alkairnaből zufoiásig mez- 
telt a Somossy-muialó nézőtere. A kisasszony fenome­
nális tiszta csengésű és nagy terjedelmiig hangjává: 
méltán rászolgált a közönség elismerésére. Kívüle meg 
a bibliai operett-társulat, Sennora Montero spanyol : c 
ezosnő és Mr. Ganova consorsionista művész kötötték le 
nagyobb mértékben a néző közönség figyelmét.

— Zárdába szökött zsidóleány. Kr tóból távira­
tozzák, hogy Araién Michelina hollétének kinyomozása 
végett Pécsből magándetektívek érkeztek oda. A leány 
szülei 1000 korona jutalmat tűztek ki a leány felfede­
zőjének.

— Rejtélyes rablótámadás. Lcmbergből táviratoz­
zák, hogy hivatalos jelentés szerint a múlt éjjel a sze­
mélyvonat Porlciicilki mellett összezúzott egy szekeret, 
a melyben Goldberg Eisig gazdag tarnovi keieskcdű 
ült, a ki súlyosan megsebesült. A JVovosti Polszk- 
jelentése szerint azonban a megindított vizsgalat kiderí­
tette, hogy itt rablótámadás játszott közbe. A ke­
reskedőt útközben vagy kocsisa, vagy eddig még isme­
retlen tettesek megtámadták és kirabollak, mire a 
rablók a kocsit a sínekre helyezték, a hol azt a vonat 
összetörte. Goldberg súlyosan megsérült cs eddig nem 
tért eszméletéhez. Goldbergnél nagy pénzösszeg és éksze­
rek voltak, melyek most hiányzanak. A kocsis és a lo­
vak eltűntek.

— Őskori lelet. Dunapcntelén özv. Sumlics Mi- 
hályné szőlőjében a napokban a munkások érdekes 
őskori leletre bukkantak. Munkakörben az egyik mun­
kás ásója valami kőben megakadt. A munkások erre 
tovább kutattak és egy teljes római sírra akadtak, a 
melyben embercsontokat, két bocskort aranyozott bronz­
ból, edényeket, csattokat és iöbb pénzdarabot talállak. 
Az érdekes leletről a hatóságnak jelentést tettek.
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— Mercter tábornok és fia. A Cri de Pari* n 
következő vidám történetet beszéli el AJ er der tábor­
nokról :

Mercier tábornok egyik fia joghallgató a párisi egye­
temen. Barátainak örökösen panaszkodik, hogy atyja 
nem ad neki elég havi pénzt, hogy fősvénykedik. Mikor 
Merciert szenátorrá választották, örömében ötven íransot 
adott fiának. A fiú a pénzt zsebre dugta és egy barátja 
előtt így nyilatkozott:

—« Apa ötven frankot adott szenátorrá választásának 
ürömére. Ha köztársasági elnök lesz. talán fog annyit 
adni, hogy végre elmehetek a Moulin-Rougeba.

Budapesti rendőrök a párisi kiállításon. A
párisi világkiállításnak magyar osztályában tudvalevőleg 
tömérdek kincs lesz kiáliitva, a mely mind hazai gyűj­
teményeinkből, múzeumainkból, az egyes káptalanok 
kincseskamaráiból kerülnek ki. A sok értékes holmit 
már becsomagolták mindenütt s a hét végén indítják a 
nagy útra. Hogy a drágaságokban baj ne essék, a fő­
városi áliamrenaőrség uetektivteslülete részéről két 
detektív, meg két polgári ruhás rendőr ma elutazott 
Párisba. A kirendeltség különben ott marad deczember 
elejéig s a kiállítás tartama alatt megfigyeléseket tesz 
az esetleg a franczia fővárosban s a kiállítás területén 
megforduló s ismert gonosztevők magaviseleté fölött. 
Valószínűleg az idevaló tolvajok közül több elráudul a 
kiállításra s a magyar rendőrség képviselőinek jelenléte 
nagyban megnehezíti majd működésűket.

— Véres k&rdpárbaj, Fehér Sándor és Faragó 
Jrnő, a magyar jelzálogbank hivatalnokai, hevesen össze­
szólalkoztak a bank helyiségében. A kölcsönös inzultus 
bői kardpárbaj keletkezett, a melyet tegnap vivtak meg 
igen kemény feltételek mellett a Fodor—Rákossy 
vívótermében. A mérkőzés Fehér Sándor súlyos sebe­
sülésével végződött. Fehér segédei Tarján Dezső és 
Varra Dezső, Faragó segédei pedig Szrnlca és 
Gruber szekerész főhadnagyod voltak.
= Beszakadt kávéházi menyezet. Újpesten, az 

Árpád-uton levő Árpád-kávéli ízban tegnap este a me­
nyezet egy része beszakadt. Fallöríelékck, vakolat és 
tégladarabok hullottak alá. A lezuhanó tégladarahok 
Uváry István magánzót, a ki az egyik asztalnál ült a 
tején annyira megsebesítették, hogy a lakására kellett 
szállítani. A rendőrség további intézkedésig a kávéházat 
Lezárta, mert attól kell tartani, hogy a plafond másik 
része is leszakad.

= Szerencsátlenaóe a Ganzgyárban. A Ganz-félc 
vaggongyarban, a köoanyai-utoa ma délelőtt egy mun­
kás szerencsétlenül járt. Fodor J "nos 25 éves napszá­
most munkaközben egy vaggon elgázolta. A szerencsét­
len ember bal lábút a kerekek leszakították és mellét is 
behorpasztották, A segítségül hivott mentők súlyosan 
megsebesülve vitték Rókus-kórházba.

et az életének, 
nyugodt kézzel iöít

Öngyilkos ezredes-hadbíró.
— A honvédelmi minisztérium halottja. —

(As Egyetértés tudósítójától.;

A fővárosi társaséletnek egy ismert és kedvelt 
alakja, a m. kir. honvédségnek egy magasrangu 
tisztje, ma öngyilkossággal vetett vé;

Szivén lőtte magát. Biztos,
■ - meg is halt azonnal.

A honvédelmi minisztériumban, a hol az ön- 
gyilkosság történt, elképzelhető módon óriási 
riadalmat okozott a szomorú eset. Hiába hívtak 
már aztán nagy gyorsan orvosi segítséget a del- 
(v.eg katonatiszthez. Nem lehetett segíteni rajta.

A szerencsétlen véget ért ember, Miklós Dódéi 
ezredes-hadbíró, a honvéd- főparancsnokság igaz­
ságügyi előadója, nemcsak magas katonai rangjá­
nál. de családi összeköttetéseinél fogva is előkelő 
szerepet játszott a fővárosban és tragikus halála 
bizonyára kínos megdöbbenést log kelteni mind­
azoknál, a kik ismerték.

Tudósítónk jelentését a következőkben adjuk:

2Ei::lcs, ezredes hadbíró,
Miklós Dániel ezredes-hadbíró, a honvéd főparancs­

nokság igazságügyi előadója, egyike volt a főváros leg­
népszerűbb katonatisztjeinek, a ki nap-nap után ott volt 
i í tható a belváros utczáin sétáló közönség közt.

Magas termetű, daliás ember volt, a ki már évek 
hossza sora óta itt lakott a fővárosban.

Miklós Dániel ezredes-hadbíró vagy 55 éves leheled.
\ volez év óta lakott a Sándor-utcza 23/b. számú ház 
második emeletén a nejével, a ki Kun fővárosi tanács­
nok leánya. Gyermekeik nem voltak.

A kik Miklós ezreucs-hadbirót ismerték, nem győzik a 
nemes karakterét, szivjőságát dicsérni. Nyájas, barát­
ságos volt mindenkivel szemben és a mellett lelkes 
magyar ember volt minden izében, minden porczikájá- 

o. Ugv mondják, hogy a jogászi képzettsége is igen 
nagy volt.

A cselédsége mindössze a szakácsnébúl, meg a szoba­
lányból állott. Meg legényt se tartott az ezredes-had- 

• .ró, de azért vendégszerető házánál gyakran voltak 
ígyobb társaságok.
Miklós Dániel nap-nap után reggeli hét órakor távo­

zott hazulról és gyalog ment el Budara, a hivatalába, 
t várbeli honvédelmi minisztériumba.

Ma is úgy telt, mint mindig, azzal a kivétellel, hogy 
lua vadonatúj díszruháját vette magára. Neje meg is 
í-rdezte tőle, hogy miért ?

— Dolgom lesz, azt hiszem, az udvarnál! — felelt 
.liklós ezredes-hadbíró.

Mosolyogva búcsúzott el a feleségétől és nyugodtan 
íjvozott hazulról, semmivel sem árulván el, hogy mi- 
'oda végzetes terv foglalkoztatja a leikét.

Pedig bizonyos, hogy a mikor elment hazulról, már 
megérlelődött benne az elhatározás, hogy öngyilkos lesz.

Egy lövés.
Miklós Dániel a rendes időre beállított a hivatalos 

helyiségébe, rögtön az íróasztalához ült és nagy elmé­
lyedve kezdett irrii valamit.

Irt vagy fél tizenkettőig.
Akkor aztán egyszerre csak beállított hozzá egy hiva­

talszolga, a ki jelentette, hogy Bolha altábornagy kéreti 
magához referádára az ezredes-hadbírót.

Miklós Daniel kurtán csak annyit feleit, hogy;
— Jól van! Mindjárt megyek!
Azzal a szolga megint kiment, de alig távozott, 

Miklós ezredes-hadbiró szobájából hirtelen erős dörrenés 
hallatszott.

A szomszédos helyiségekből kirohantak az emberek és 
ijedten kérdezték:

— Mi történt ? Ki lőtt ?
A szolga, a ki az imént az ezredes-hadbiró szobájá­

ban volt, azt mondta :
— Mintha a méitóságos urnái történt volna !
Nehány an berohantak Miklós irodájába és ott talál­

ták az ezredes-hadbírót halra.
Miklós az Íróasztala mellett ülve lőtte magút agyon. 

Szivébe lőtt és oly jól talált, hogy szörnyet halt. A 
kabátja fel volt gombolva, ingén csak kevés vér látszott. 
A revolver ott hevert a szék mellett.

— Orvost! Hamar orvost ! — kiáltották az emberek. 
Futottak is orvosért s az orvos hamarosan olt is volt 

a helyszínén, de már nem segíthetett a szerencsétlen 
emberen. Csak azt konstatálhatta, hogy Miklós ezredes 
meghalt.

A" minisztérium palotájában pillanat alatt hire futott 
a szomorú esetnek, a tisztviselők odasiettek Miklós ezre­
des-hadbiró szobájához és nagy izgatottság uralkodott az 
egész minisztériumban. Az esetről azonnal jelentést 
tettek báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszternek, 
nemkülönben Bulla altábornagynak is, a ki már türel­
metlenkedett, hogy Miklós ezredes-hadbiró miért nem jön.

Jelentették neki:
— Alásan jelentem, nem jöhet.
— Miért ?
— Mert meghalt. Agyonlőtte magát
A holttestet a minisztériumból elvitték a Budán levő, 

XVII. számú helyőrségi kórházba és annak a halottas 
kamrájában helyezték el.

Szomorú üzenet.
Már most aztán ezt a szomorú dolgot kíméletesen 

tudtára kellett adnia a szerencsétlen véget ért ezredes- 
hadbiró nejének.

Nehéz feladat volt, senki sem akart vállalkozni rá. 
Hát úgy tettek, hogy elmentek Miklós Dániel sógornő­
jéhez, a ki egy fővárosi ügyvéd neje és a Rákóczy-téren 
lakik.

Neki mondták el a megdöbbentő hirt és Miklós Dá 
nielné nővére, a mint a lesújtó esetről értesült, elsietett 
a Sáudor-utczába, hogy gyöngéd kímélettel elmondja 
testvérének, mily szörnyű gyász érte.

Szivetrázó jelenet volt.
Mikor a szegény asszony megtudta, hogy mi történt, 

ájultan rogyott össze. Nagynehezen tudták csak fölélesz­
teni s akkor aztán zokogva borult nővére keblére. A 
cselédek is jajveszékelésben törtek ki, a mikor meg­
hallották, hegy jóságos gazdájuk kivégezte magát.

Miklós Dániel»' már a délután folyamán is sokan 
kerestek fül, hegy kifejezzék neki részvétüket a tragikus 
eset alkalmából.

A szerencsétlen asszony estefelé aztán elment a nő­
vér, he::. A szörnyű izgalom oly megrázó hatással volt 
rá, hogy beteg lett tőle.

«Szolgálati okokból»
Hogy Miklós Dániel ezredes-hadbirót mi vitte rá végzetes 

tettére, azt még eddig nem igen tudják.
Mikor az öngyilkosság után Miklós irodájába besiet­

tek, az íróasztalon ott volt egy ezédula, melyen mind­
össze néhány szó volt, ez a néhány szó:

«Szolgálati okokból lövöm magamat agyon.»
De volt az asztalon azonkívül is egy borítékban lezárt 

levél, melyet Miklós Dániel az apósa nevére czimzett. 
Úgy halijuk, hogy több oldalas, hosszú levél, melyben 
a szerencsétlen véget ért katonatiszt részlegesen el­
mondja, hogy öngyilkosságának mi az oka.

Beszélik, hogy Miklós Dánielnek nemrégiben igen 
heves összekocczanása volt egyik íeiebbvalójával és hogy 
ez k cseri te lie el nagyon.

Temetése alkalmasint holnapután lesz.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kamarazene-estély. A Gr iinfcld-Bürger

vonós négyes társaság a múlt vasárnapon f-jeztc Le 
ezidci rendes hangversenyeinek sorozatát. Ma a Royal 
ban rendkívül estélyt adtak. Nemcsak azért volt rend 
kivüli, mert ezúttal este s nem délután rendezték, hanem 
főleg azért, mert a legkiválóbb művésznő : Ment er 
Zsófia foglalt a zongoránál helyet. Nem a virtuózt 
hallottuk ina este, hanem a knmaramüvésznőt, igazi 
slilszerüségvben ás finomságában. Tschaikovsky zon­
gora-hármasában vett részt. ;A kamarazenében egész 
pompájában érvényre jut az 6 csodás egy- nisége, bril- 
liáns felfogása és az a tökéletesség, a mely játékát 
általában jellemzi. Ez az asszony ma nagyobb kamara­
zenész mint virtuóz előadó. Az évek hosszú sora éretté 
tette felfogásút és a sok gyakorlat, tanulás és tapasztalat 
megismertette vele a szerzők minden intenczióit és 
gondolatat. A milyen zseniális Meuter Zsófia n-iut szóló 
előadó, oly annyira számító, alkalmazkodó a kamara­
zenében. A közönség szűnni nem akaró tapssal jutal­
mazta előadását és a nyert ráadást is lelkes cváczióvaj 
köszönte meg. A niüest elején Bocherini a-dur vonósnégye­
sét és végül Aiozuri op. 10S klarinét ötösét hallottuk, utóbbi­
ban illek lsek tanár játszotta a klarinét részt. A vonós 
négyes társaság ezúttal is kitűnő együttest képezett. A 
legapróbb részleteket kiszínezték és érvényre hozták. A 
mai rendkívüli hangversenyen nagy számú közönség 
jelent meg. Talán rendeznek az idén még egy estét. Hiszen 
még a február sem múlt el! Még több mint egy hónap 
van hátra a saisonból. (e. á.)

— Kubelik Jan a vígszínházban. A vígszínház­
ban a Budapest: építőiparosok segciyegyletv javára e hó 
24 én Kubelik Jan közreműködésével tartandó előadás 

isora a következő : «Apuska politikai elvei. Vígjáték 
egy felvonásban. Szereplők : Pécsi P. Gál, Szathmúry, 
T.) polczaj. Kubelik Jan z< m-számai: : 1. Ernst; Concert 
(íismcll). 2. Paganini: Andante és csüngetyürondeau. 3. 
Wieniawsky : Faust-fantázia. Hajnali vendég. Vígjáték 
egy felvonásban. Szerepek : T. Delli E., Hegedűs.

— Cvikós. A népszínház igazgatósága Szentgyörgyi 
vendégszereplése után alkalmat akart adni a fővárosi 
közönségnek az összehasonlításra, s ma este Szabó 
Antallal játszatta el Szigligeti hires Csikós-Ál. Mi n;rn 
bocsátkozunk semmiféle összehasonlításba, hanem egy­
szerűen regisztráljuk, hogy Szabó mint csikós minden 
ízében tőrülmetszett, egészséges magyar aLkut mutatott 
be, telve természetességgel s zamatos humorral. Mintha 
a pusztáról szakadt volna ide közénk, a népszínház desz­
káira. Az érdeklődés központja természetesen ismét Blaha 
Lujza volt. Ez í z Istentől megáldott művésznő úgy ját­
szott és énekelt ma este is, a mint csak ő tud játszani 
és énekelni. Daliás bojtár volt Kiss Mihály, a ki szépen, 
érzelmesen énekelt és a játékban is méltó partnere 
volt Blahánénak. A húrom részeg parasztasszeny szere­
pében Vasváryné, Boránd Hermina és Delliné 
jeleskedtek, nagy derültséget keltve mókáikkal. A többi 
szereplők tőlük telbetőleg mindent elkövettek, hogy ki­
zökkentsék azt a kevés közönséget is a hangulatból, a 
mely az előadást végignézte. A rendezés nagyon rossz 
volt, az előadás döczögött, a szereplők szerepeiket nem 
tudták. A pusztai jelenetben a ballet ismét produkálta 
magát, spanyol kosztümben, magyar zenére, maori 
fegyvertánezot lejt ve. g. I.)

— Napoleon öcsém. Guthi Soma és Rákosi 
Viktor nagysikerű bohózata a jövő hét elején 25 ödször 
kerül színre a vígszínházban. A jubiláns előadás iránt 
mindenfelől nagy az érdeklődés. — A berlini Residenz- 
Theater igazgatója levelet intézett a «Napoleon öcsém» 
szerzőihez, kérve őket, hogy ez évi május hó 1-ig ok- 
vetetlenül küldjék el a bohózat német fordítását, mint­
hogy a jövő szezonban «Napoleon öcséin» lesz a 
Residenz-Theater első újdonsága. — A bécsi «Raimund» 
színházban is a jövő szezon derekán kerül színre ez a 
bohózat Reiner Ferencz és Buchbinder Bernit for­
dításában. — Pécsett Tiszay Dezső színtársulata már 
a múlt héten adta elő «Napoleon öcsém>-et s a darab 
óriási sikert aratott. Átadón e napokban, Kassán 
pedig a jövő hét végén mutatják be a Guthi-Rákosi- 
bohózatot.

— Elhalasztott hangverseny. Hollósy Kornélia 
és Kelen Ida holnap, pénteken jelzett zongora-estéjüket 
közbejött akadályok miatt márczius G-ára halasztot­
ták. Az eddig megváltott jegyek érvényesek.

— Hol adják elő a «Bar Kochbá* t. Érdek s 
kommünikét adott ki ma a magyar színház. Ezt a 
kommünikét bevezetésképen a következőkben adjuk :

«Verő György, .3 Kleopatra czimü eredeti három­
fel von ásos operettje, lesz a magyar színház legközelebbi 
újdonsága, a melyből a színpadon és zongorateremben 
egyaránt folynak a próbák. A darabhoz a szinháv 
igazgatcsága teljesen uj díszleteket es jelmezeket készíttet 
s mindent elkövet, hogy a hazai szerző eiedeti darabja 
díszes keretben kerüljön színre. A Kleopatra próbáivái 
egyidejűleg készül a színház a Bar Kochba czimü 
keleti operára, a melyet még Beöthy László, 
a színház volt igazgotója szerzett meg a ma­
gyar színháznak.»

Ebből tehát kitűnik, hogy a Bar Kochba a magyar 
színház műsorába van felvéve. Ellenben tegnap a nép­
színház ugyancsak kommünikében jelentette, hogy a 
«Bar Kochbá>-l elő akarja adatni. Mely színháznak a 
tulajdona tehát ez a keleti darab ? Kinek a kezében van 
a tulajdonjog ? Ki rendelkezik fölötte ? A dolog czifra- 
sága azonban csak ott derül ki, ha tudomásul vesszük, 
hogy Feld Zsigmond is megszerezte előadásra a dara­
bot. Ki adja hát elő majd a darabot ? Három igazgató 
hiszi, hogy ő a jogos tulajdonos. Ebből szép kis konflik­
tus származhatik. Értesülésünk szerint Beöthy László 
az egyedüli tulajdonos ez idő szerint, ő pedig e jogát 
átadta a népszínháznak.

— Ifjúsági hangverseny. A kegyesrendii fő­
gimnázium segítő egyesülete e hó 22 én rendezte 
ezidei hangversenyét, a melyen az intézet több nővén 
déke vett részt. A katholikus kör nagytermében megje 
lent előkelő közönség sokat tapsolt az ügyes előadóknak.
A műsoron szerepelt Haydn es-dur szimfóniája, a 
melyet gróf Pejucsevich Mark és hevesi Bisitz Pál 
zongorán adlak elő. Schum aun es-dur kvintettjét, 
Rubinstein sültjét, Weber nyitányát is nagy sikerrel 
interpretálták.

— Premiere az Uránia színházban. Az Uránia 
tudományos színházban ma este Pékár Gyula Spanyol- 
ország czimü darabját adták. Már előre is kijelenthetjük, 
hogy az újdonságot a közönség, a mely leljesen meg­
töltötte a színházat ts a melynek soraiban ott láttuk a 
gentry-világ sok előkelőségét, nagy tetszéssel fogadta. A 
darab három részből áll. Bevezetésképpen a szerző 
végig fut Spanyolország történetén és sok szeretettel 
festi a spanyol nép jellemét. Az első rész Castiliáról 
szól. San Sebastiánból indul ki a szerző, Burgostn 
Salamancat, Madridot. Toledot és Sévillát ismerteti, ki 
emeli a világ 8-ik csodáját, az Escorial-1. II Fülop 
eme rengeteg gránit koleszusáról 13 képet mutat be, 
hozzáfűzve a mondákat s történelmi eseményeket. Az 
első részt, a négy különböző spanyol tánczct ábrázoló 
mozgófénykép zárja be zenekiséreltel. A második rész 
Andalúziát ismerteti. Sevillát, Cordobát, Granadat, Gib­
raltárt és az afrikai partot Tangert és Cap-Sparteit 
mutatja be. Sevillában az Askarárról bővebb ismertetést 
ad és az ezeregy éjszaka meséibe illő történeket regél a 
szerző. Cordobában a hires Alezquita mórtemplomban 
épített székesegyházzal foglalkozik. Granadában hossza­
sabban mutatja be az Alhambrát s a hires oroszlán- 
udvart. Gibraltárban az angol spanyol viszonyt emiiti es 
találóan jellemzi a nőket. A harmadik rész kirárólag a 
bikaviadalokkal foglalkozik. Induló akkordjai melleit vo­
nulnak bo a porondra a picadorok, matadorok, bande- 
rillarok és az espada. Pár perezre rá kürtszóra illeg­
jek r.ik a bika. kit a picadorok vesznek pártfogásukba, 
ezek után a matrdoi vadítja a bikát. A bandmllarók 
szúró szerszámokkal vé-gzik a vaditás mesterségét. Végre 
az espada esküszik meg, hogy vagy ő, vagy“a bika ma­
rad halva a porondon. Ez a halálos játék. Egy döféssel 
leteriti a bikát s megadja a kegyelemdöfést.

A bikaviadalt mozgófényképek mutatják be, a melyek 
tiz perczig gyönyörködtették a nézőket. A bemutató 
előadáson a szerző maga olvasta fel a képekhez fűzött 
magyarázatokat. Előadása mindvégig lendületes, vonzó 
volt és állandóan lekötötte a közönség figyelmét. Az 
egyes városok, helyek ismertetésénél hangulatosan fűzte 
előadásába a hozzájuk íüződő mondákat, legendákat. 
A közönség nagy tetszéssel fogadta a darabot és minden 
felvonás után zajosan megtapsolta Pékár Gyulát, a 
kinek kellemes előadása is sokban hozzá járult a teljes 
sikerhez.

— II. Rákóczy Ferencz elfogatasa. A legsike­
rültebb magyar történelmi festmények egyike, Benczúr 
Gyula 1L. Rákóczy Ferencz elfogadása czimü képe 
nincs Magyarországon. Karoly romáu király sietett azt 
m«-gszf.-rezni, mihelyt a művész e jeles nagyszabású al­
kotásával elkészült. Hogy mi is gyönyörködhessünk a 
nagy mester e müvében, a Könyves Kalman r. t. most sok­
szorosítana az említett festményt, még pedig a konti­
nens első müintézetében, a legújabb sokszorosítási mód­
szer szerint, színes ívnynyomathun. A sokszorosítás, mely 
a Karoly román király által átengedett eredeti festmény 
után készült, olyan kitünően sikerült, hogy maga a 
festőművész i úgy nyilatkozott, miszerint teljesen meg 
van elégedve és hogy énnél szebb színes repródukcziut 
alig látott. Karoly román királynak, a kinek a kiudó- 
ezég az eredeti festmény visszaküldése alkalmával a 
reprodukezió egy példányát is beküldte, annyira meg­
tetszett a sikerült sokszorosítás, hogy azonnal még több 
példányt rendelt e remek kivitelű mülapból. A Könyves 
Kálmán magyar irodalmi és könyvkereskedési r. t. 
(K'.rep i-ut 17.) divatos keretben bocsátja áruba e re­
mek m ül a pót. Bolti ára OS korona, passeparloutvil SU 
korona ; ezen az áron csekeiyAhavi részletfizetések elle­
nében is megszerezhető.

A magyar földrajzi társaság ma délután o 
órakor dr. Erödi Béla elnöklete mellett, az akadémia 
heti üléstermében felolvasó ülést tartott, melyen dr. Ha­
vas* Rezső, a társaság alelnöke ismertette a « Budapest in 
Wort und Bild» czimü müvét. Értekezik Budapest 
leírásáról, s a régi történelmi források idevágó adatairól.
A7. egykori Budáról és Pestről s az egyesült Budapest 
fővárosról lyO, nyomtatásban megjelent leírásunk van.
A Budára vonatkozó legrégibb nyomtatott leírás 1501-ből, 
a Pestre vonatkozó 1182 bői ered. kiválóan érdekes 
Hunfalvy Jánosnak Budapest és környéke czimü 
1859-ben megjelent leírása. A középületek között meg­
említi az Uj-,£ vagy József-épületet, melynek építéséhez 
II József alatt 177G-ban fogtak, a városházát, mely 
Kasszelik Ferencz építő * vezetése alatt épült s 1S44. 
ben készült el. Hunfalvy már 1859-ben azt irja, hogy 
alig van város Európában, a mely aránylag oly gyorsan 
emelkedett volna, mint Budapest. A két testvérvárosnak 
együtt 1780-ban 38.411 lakosa volt, raig 1856-ban 
196.161 lelket számlált. A «Budapest in Wort und 
Bild» terjedelmes mii. Berlinben jelenik meg s ezélja a 
magyar fővárost a nagy német nemzettel megismertetni. 
Szerkeszti Jasznigi Sándor (írói néven Oscar von 
Krücken). A bevezetést Jókai Mór irta irta s egy­
általában a szöveg magyar irók és szakférfiak tol­
lából ered. Eddig hat füzet jelent meg, a me­
lyek közöl különösen az ötödik füzet köti le 
figyelmünket. Az egyesült Budapesttel foglalkozik s be­
vezetését Alárkus József főpolgármester irta, melyet a 
kővetkező szavakkal zár be: «Ennek a műnek az a 
czélja, hogy hazánkat, első sprban pedig fővárosunkat a 
külfölddel megismertesse. Vajha a nagy német nemzet 
fiai ezt a müvet jó akaratú érdeklődéssel olvasnák, 
vajha meglátogatnának bennünket, hogy a mit ezen mü 
révén írásban és képben megtanultak, sajat szemükkel 
is megnézhetnék : akkor majd tapasztaljak, hogy a ma­
gyarok nemcsak érdekes nép, hanem munkás, szorgalmas, 
kultúrára törekvő nemzet is, melynek nemcsak ereje, 
hanem képessege is van arra, hogy a nyugat kultur- 
népei közt tisztes helyet foglaljon el,»

A hatodik füzetben a főváros tanácsát és hatáskörét 
Halmos Janos polgármester, a főváros költségvetését 
Lampl Hugó főszámvevő, a fuvaros törvényható­
sági bizottságát a nemrég elhunyt Devecseri lgnácz 
ismerteti.

Utána dr. Lóczy Lajos tiszteletbeli tag bemutatta dr. 
Cuijics János levelező tagnak a belgrádi egyetem föld- 
rajztanárának eluZ'-tes jelentését a rnaczedóniai tavak 
felméréséről. Cuijics 1891. óta folytatja kutatásait a 
Balkánon és arra a tapasztalatra jutott, hogy Maczedónia, 
Európának egyik legnagyobb lósagi vidéke.

— A magyar heraldikai és genealógiai társa­
ság igazgató választmánya ma délután 5 órakor a 
nemzeti muzeum tanácstermében ülést tartott, melyen 
Fljérpj.taky László egyetemi tanár, másodelnök elnü 
tült. Az ülésén Varjú Elemér ig. vál. tag felolvasta 
Soós Elemérnek a Boksák czimeiéröl irt dolgozatát, 
a melyben egy újabban feltalált 1402 évi pecsét alapj 
ki van mutatva, hogy a Boksa nemzetségnek, a melyből 
a Csapi, Szerdahelyi, Bocskai, Széchy, Soós és Zritthei 
csaladok származtak, ősi czimere egy kosszarvu női 
mellkép, illetve egy szarvpár volt. A második felolvasó 
Áldussy Antal volt, a ki Pór Antalnak Nagy-Martoni 
Pál országbíró és Laczkfi István erdélyi vajda rokonsági 
összeköttetéséről szóló értekezését olvasta fel. Ezután a 
társaság folyó ügyeinek elintézésére került a sor.

— Az aréna-uti régi iskola. A főv iros az aréna- 
úti régi iskola helyett nemrégiben újat építtetett. Mivel 
azonban annyi a növendék, hogy ez uj iskolában al gha 
fér el, a tanügyi ügyosztály azt javasolja, hogy egyelőre 
tartsák fenn a régit is.

— Az adőkezelós költsége. A főváros arra kérte 
a kormányt, hogy az állami adók kezeléséért évi 
600.000 koronát adjon a városnak, vagy kezeltesse az 
állami adót állami közegekkel. Lukács László pénzügy­
miniszter ma küldött leiratában a város kérelmet meg­
tagadta. Azt mondja a miniszter, hogy az állami adó 
kezelése a városnak törvényes kötelessége, éppen úgy, 
mint a többi közvetett állami teendő. Egy közigazgatási 
ágnak a kiragadása nemcsak törvenytelen, de alapja 
sincs. Ha az állam teljesítené a város kérelmét, akkor a 
a főváros adókezelésének költségeit az ország többi lakói­
nak kellene megfizetnie, a ml pedig ellenkezik az aranyos 
teherviselés elvével. Elismeri a miniszter, hogy a 1 óváros 
rendkívüli fejlődése nagymértékben emeli a költségeket 
és méltányolja, hogy a város annyit áldoz a közérdek­
nek. Ennek azonban nem az a következése, hogy az 
államtól kérjen a város támogatást, hanem hogy saját 
bevételeit szaporítsa és az adóbehajtást intenzivebb mó­
don használja ki. A városnak azt a kérelmét, hogy az 
adót állami közegek kezeljék, tudomásul veszi a minisz­
ter s lehetőleg meg is valósítja, de mar most kijelenti, 
hogy ha az állami adót állami közegek kezelik, a költ­
ségekhez a fővárosnak hozza kell járulnia.

— A káplánok kérelme. Lukács József, dr. 
Baross Miklós és Tihanyi Károly, a felső vízivárosi 
plébániatemplom káplánjai a fővárostól évenként 58 frt 
30 kr járulékot kapnak, a miért a Szent János kórház 
kápolnájában a lelkipásztori teendőket ellátják. A 
káplánok most arra kérték a tanácsot, hogy ezt az évi 
összeget emelje fel 300 írtra, mert a munkájuk sok, a 
jelenlegi díjazás pedig valóban igen csekély. A tanács 
ma foglalkozott a budai káplánok kérelmével s 
határozatot hozott. Az 58 frt 80 krt 
nem kegyúri járandóság fejében fizeti, 
ezelőtt jutalmul folyósította

az islenszol- 
jogi alapja 
nem teljesít-

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A természettudományi társulat ma választ­

mányi ülést tartott, a melyen pénztárossá Lengyel 
István irodaigazgatót, könyvtárossá Ráth Arnold tanárt 
választott.ik míg. Elhatározták, hogy a Természettudo­
mányi Közlöny Pótlüzetei, melyek eddigelé negyedéven- 
kint jelenlek meg, ezentúl Lét havonként évi hat f fizet- 
béu adassanak ki tizennyoicz ívnyi tartalommal a nélkül, 
hogy évi két korona előfizetési ára fölemeltetnék. A 
Feltüzelek e bővítését szükségessé telte a szakosztályok 
igen eleven munkálkodása, valamint a társulati tagok 
fokozódó érdeklődése. Az évi költségvetés megállapítása 
után jelentette a pénztárnok, hogy a nagyváradi ni. 
kir, honufldhadapróü iskola, továbbá Baumann 
Lajos birtokos Pozsonyban 4UÚ koronával az alapító 
tagok sorába lépett, rajtok kívül 184 uj rendes tagot 
választottak, kikkel a tagok száma 8178-ra emelkedett, 
kik közölt 251 alapitó és 188 hölgy is van.

— A szabad liczeumban a műegyetem pótépületé- 
ben február 23-án délután 5 órakor dr. Balassa 
József tart előadást ezzel a czirnmel: «A nyelvtudomány 
tárgya és feladata.» Délután 6 órakor Györy Ilona tart 
felolvast. Felolvasásának cziine : «Shakespeare és az 
élet.»

— Pályázat Rákóczi életrajzára. Ludányi Bay 
Ilona nagylelkű adományából a magyar történelmi tár­
sulat pályázatot hirdeti II Rákóczi Ferencz fejede­
lem életrajzára. A pályaműnek az eddig felkutatott 
történelmi adatok gondos és pragmatikus felhasználásán 
kell alapulnia s formájúban és szellemében a müveit 
közönség, de különösen a mindkét nembeli felnőtt ifjú­
ság igényeit szem előtt tartania. A források pontos meg­
jelölésével írandó mü terjedelme 20—-25 nyomtatott iv 
lehet A pályadij 2000 korona. A pályaművek idegen 
kézzel ii va, lapszámozva, bekötve és jeligés levéllel el­
látva, 1902 április 8-ig küldendők be a társulat titkári 
hivatalához A jutalmazott munka a magyar történelmi 
társulat tulajdona, mely azt a magyar történelmi élet­
rajzokban — a szokott tiszteletdij kiszolgáltatása mellett 
— közli s magúnak az első népszerű kiadás jogát is 

. fentartja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A választási jog kiterjesztése. Említettük, 

hogy a polgárság körében egyre tart az a mozgalom, a 
mely azt czélozza, hogy Vázsonyi Vilmosnak az az 
ind-lványa, a melyet az egyik közelebbi közgyűlésen le­
szavaztak s a mely azt czélozza, hegy a községi választói 
jog ki terjesztessék, újra napirendre hozassuk. Ennek a 
mozgalomnak az eredményeként ma este G órakor érte­
kezlet volt az uj városháza társalgó termében Löw 
Tivadar elnöklése mellett.

A mai illésén Vázsonyi Vilmos bejelentette, hogy 
az indítványát némi tekintetben módosította s igy nem 
fog akadályba ütközni, hegy az ismét a közgyűlés elé 
kerüljön. A ezéi különben csak az, hogy minden or- 
szaggyűlési képviselőválasztó egyszersmind községi vá­
lasztó is legyen.

Tenczer Pál kénytelen kijelenteni, hogy neki igen 
fontos aggályai vannak. A választók felerésze virilista. 
Már most, ha Vázsonyi indítványa keresztül megy, meg­
szűnik az, hogy bejussanak a bizottsági tagok sorába, 
mint virilisták, azok, a kik eddig az ö részükről fizetett 
6 — 700 forinttal bejuthattak. Mert olyan emberek fog­
nak élni a jogukkal, u kik eddigele vidéken éltek vele: 
földbirtokosok, gazdag emberek, mágnások. így tehát az 
eredmény az lesz, hogy a mostani virilisták közül igen 
sokan ki fognak szorulni. Ezek pedig majd a rendes 
tagok választásánál csinálnak konkurrenc.ziát. Természe­
tesnek látszik tehát, hogy ilyen kilátások mellett a fő­
városi bizottsági tagok nagy része el nem fogadja az 
indítványt. De van egy remédium : el kell törülni a 
virilista intézményt s akkor szabad választás lesz. A 
rnig azonban a viriiizmus fönn áll, az indítvány keresz­
tül nem vihető. Meg van győződve, hogy ha ekként 
módosítják az indítványt, a közgyűlés elfogadja.

Többek hozzászólása után, helyeslöleg fogadta az ér­
tekezlet azt, hogy Vázsonyi indítványa mellett Tenczer 
Pal is ad be a közgyűléshez külön indítványt, a mely­
ben a viriiizmus eltörlését kérik.

— A Eíitöiparteatület kívánságai. A budapesti 
sütők} ezukr^szok, mézeskalácsotok stb. ipartestükbe a 
vasárnapi munkaszünetre vonatkozó egyes rendelkezések 
megváltoztatása iránt felterjesztést intézett a kereske­
delmi miniszterhez. A miniszter a kérvényt leküiJle a 
főváros tanácsához, hogy a benne foglaltakra hallgassa 
meg a főváros összes elsőfokú iparhatóságainak vélemé­
nyét. A felhívott kerületi elöljáróságok közül kettő ma 
beterjesztette jelentését a tanácshoz. A negyedik kerületi 
elöljáróság a kerületi iparhatósági megbízottak vélemé­
ny rt hallgatta meg a sütők kérelme tárgyában. A bel­
városi iparhatóság! megbízottak az ipartestük! minden 
kérelmét teljesítésre ajánlják. Helyeslik azt a kívánságot, 
hogy a kemenczefütést, mint nemszakbeli munkát, 
vasárnapi munkaszüneti törvény végrehajtása tárgyában 
kiadott rendeletből törüljék és a kovászolás és dagasztás 
idejét a régi gyakorlat szerint hagyják meg. Meg kellene 
engedni, hogy a dagasztás után elkövetkező felórai 
erjedés után a tésztákat kikészíthessék s ezt mint folyta­
tólagos munkát a munkaszünetes napon fél 12 órakor, 
a kisülést pedig éjjel 12 órakor kezdhessék meg. Munka- 
szünetes napon a sütőipari szakmunkák délelőtt 10 
órakor nyerjenek befejezést s ilyen napon déli 12 óráig 
csak a magánosok sülni valóinak kisütését engedjék 
mng. A Ili. kerületi iparhatósági megbízottak ugyanezek­
hez az előterjesztésekhez a maguk részéről szintén egy­
hangúlag hozzájárultak, s úgy nyilatkoztak, hogy az 
ipartestüiet kérelmének teljesítése a'helyi sütőipari viszo­
nyoknak, a munkások érdekeinek és a közönség igé­
nyeinek egyaránt előnyére válnék s azért a miniszternek 
elfogadásra melegen ajánlhatók. A tanács most össze 
gyűjti az összes kerületek nyilatkozatát s csak ha az 
összes adatok leljesen összegyűltek, fogja az ügyet 
miniszter elé visszaterjeszteni.

— Az Iskolák Ingóságai. A főváros hatósága már 
régebben elhatározta, hogy az összes iskolák ingóságai­
ról uj és pontos leltárt készíttet. E munka foganatosé 
Fsával a gazdasági hivatalt bízták meg és közreinü 
küdésre a kerületi választmányi tagokat kérték föl. 
Ezzel szemben az elöljáróságok azt az előterjesztést 
tették, hegy erre a munkára az liskotaszéki tagokat 
kérjék föl.

— Alapítványi dijak kiosztása. Az Onderkó-féle
alapítványból most válik esedékessé 36 ösztöndíj ; még 
pedig 12 darab 100 koronás és 24 darab 50 koronás, 
E eket a dijakat a napokban fogják kiadni a fővárosi 
összes iskolák növendékei közt.

lutasitó 
yams a főváros 
nem sok évvel 

íerenezrendi szerzetesek­
nek, a kik azelőtt a kórház kápolnájában 
gálától végezték. A káplánok kérelmének 
nincsen, a tanács pedig méltányosságból 
heti, mert a többkiadásra fedezete nincsen s a kupolna- 
szolgálat körül a viszonyok újabban mit sem változtak 
s ma is csak annyi a dolog, mint akkoriban volt. a 
mikor o szerzetesek végezték évtizedeken át a mostani 
jutalom fejében az istentiszteletet.

— Az épltÖBzabályrendelet kijátszása. A fővá­
ros épitő-szabályrendelete azt a szigorú intézkedést tar* 
talmazza, hogy annak az uj háznak, a mely deczember 
31-ig tető alá nem kerül, a következő évben nem adják 
meg a lakhatási engedőmet. A szabály szigorú, s a 
hatóság szigorúan ragaszkodik minden betűjéhez. Jói 
tudják ezt az Újépület telkén épülő hatalmas bérpaloták 
tulajdonosai, építésvezetői is. Ámde mindhiában, az 
épületeket tető alá nem lehetett hozni a múlt esztendő­
ben, mert az építkezést későn kezdették meg, másrészt 
pedig az építkezés területe s igy a munka mennyisége 
igen nagy. Azonban : «ügyesség és ravaszsággal minden 
megy, hogy ha kell», . . . gondolták a furfangos építő­
mesterek, a kiknek sikerült az épitőszabályzat rideg 
betűjét eleven észszel kijátszani. Felépítették annak 
rendje és módja szerint az épületek belső részét, a 
külső falakat pedig ügyesen összerótt deszkákkal pótol­
ták. Erre a furcsa alkotmányra azután reá rakták az 
épület tetőzetét, s a paloták a műit év végén telő alá 
kerültek. Újév után aztán a deszkázatot szépén lebon­
tották, s most elkezdték építeni a házak külső oldalait. 
A szigorú szabály betűjének eleget tettek minden rend­
ben. Augusztus elsejére bátran folyamodnak lakhatási 
engedélyért.

— A községi kereskedő-inas Iskolák tanterve.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter még tavaly ei- 
rendelte, hogy a fővárosi községi kereskedő-iuas-iskolákra 
vonatkozólag részletes tantervi utasítást dolgozzanak ki. 
Ennek a főváros hatósaga megfelelt ; a tantervét le- 
targyaitatta az összes szakfórumokkal s must a kész 
munkálatot íülterjeszti a miniszterhez jóváhagyás végett.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Gyógyíthatatlanok kórháza. Az országgyűlés

épen a belügyminisztérium költségvetését tárgyalja, és 
ez bőven ad alkalmat az ország közegészségének javí­
tására vonatkozó eszmék és javaslatok előterjesztésére. 
Ölömmel értesülünk, hogy ez irányban uj kezdeményező 
lépés történt a közegészségügy egyik ágában: a gyó­
gyíthatatlan betegek ápolásában. A gyógyíthatatlan 
betegek részére eddig az egész országban nem volt kór­
ház, még Budapesten s^m. Özvegy San Alarco her- 
czegné, szül. Káka Milena áldozatkészségéből még ez 
év őszén nyílik meg Ö-Budún a gyógyithatlan betegek 
kórháza: az «Irgalom háza», melynek fővédnükségét 
az ország herczegprimása, Vaszary Kolos vállalta el, 

ki az uj intézmény felügyelőbizottság ít már ki is 
nevezte. Ennek tagjai Forster Gyula miniszteri taná­
csos, magyar földhitelintézeti igazgató elnöklete alatt : 
báró Gerliczy Ferencz főrendiházi tag, Kirschhofer 
Károly szentszéki ülnök, óbudai plébános, Ottó Adolf, 

herezegne jószágigazgatója, dr. Lencze Benő óbudai 
elöljáró, Bartók Géza belügyminiszteri titkár, dr. 
Die scher Ferencz orvos és dr. Ha iduska Emil jog­
tanácsos. A herczegprimás e hó 19-én fogadta a tisztel­
gésre megjelent felügyelőbizottságot és Forster Gyula 
elnöknek lelkes szavakban elmondott üdvözlő beszédére 
adott válaszában kijelentette, hogy a nemes emberbaráti 
és hazánkban valóban hézagpótló intézményt úgy erkölcsi, 
mint anyagi támogatásban fogja részesíteni. Az alapító- 
levél végleges megállapítása iránt a belügyminisztérium­
ban most folynak a tárgyalások.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az egyetemi kör közgyűlése. Az egyetem; kör 

február 24-én, szombaton, délután 6 órakor tartja fél­
évi záró közgyűlését az uj egyetem nagy kupolacsarno­
kában. A közgyűlésen a kör tisztviselői beszámolnák 
munkásságukról, azután pedig kiegészítik a vezető bizott­
ságot. A közgyűlésen minden érdeklődő! szívesen látnak.

— A magyar mérnök- és építész egylet gépé­
szeti és bányászát! szakosztályának legutóbbi ülésén 
tóvárosi Fischer Gyula oki. gépészmérnök érdekes 
előadást tartott a budapest-budafoki helyi érdekű villa­
mos vacut berendezéséről. Az előadó érdekes, tanulságos 
előadásban ismertette a telep berendezését, a melv & 
modern vívmányok alapján készült. A sikerült előadást 
a nagyszámú hallgatóság nagy tetszéssel fogadta.

— Wekerls-lakoma. A belvárosi szabadelvű de­
mokrata kör lakomájára, melyet H tkerie Sándor 
diszelnök tiszteletére márczius elsején rendez a nemzeti 
szállóban, részvételi jegyek holnaptól kezdve válthatók a 
kör helyiségében délután 6—8 óra között.

Béketárgyalás az építőmesterek betegpénz­
tárában. Az építőmesterek betegpenztáraban, melyet a 
munkások es munkaadók közötti súrlódások miatt a 
miniszter fel akart oszlatni, sikerült a kiegyezést 
létesíteni. A miniszter utasítása folytán az igazgatóság 
tegnap este együttes ülést tartott, hogy a feloszlatás 
előtt még egyszer megbeszéljék a kiegyezést. Az ülésen 
a minisztert Abonyi min. tanácsos képviselte, kinek 
kivansagara meghívták az épitőmunkások egyik vezér­
emberét, Bokányi Dezsőt is. Szabó Janos ipartestületi 
elnök vezetése alatt 3 óra hosszat tartott a tanácskozás, 
melynek folyamán a munkások és munkaad1 k közös 
engedékenyseggel kibékültek, hogy a pénztár í. »nah »sat 
lehetővé tegyék. Kimondották, hogy a munkások es a 
munkaadók az eddigi ararnynan választják meg az 
igazgatóság tagjait s hogy a fen forgó személyi ügyeket 
mindkét fél megelégedésére mlszik el.

magyart
tartottal
alelnöki

Az
elnöke, I 
levele

spóra
nek

egyq



h

|0£ I
■ írt
páz

A

L a
Les 
Bitó 
Ire s 
kel 
lek- 
lol- 
Ip.ia 
pit- 
pa-

lar*
per
]iak

a
■Jól

ák

Idő-
Lszt
lége
Ben
Ltö
lieg

at
3

ltol-
az

ion­
jait.
Ind-

|ve.
el­

it kra
ki.
jp-

ftiZ
keit-

jüiea
és

lavi­
ere.
frező
I yő-
kian
kór-
pier-

ez
Nek
égét

el,
is

tná-
lalt : 
ifer 
lioif, 
ludat 

ár.

Iztel-
yuia
P
Lráti
lica.

kör
J fél-
Írno­
knak 
Ézott- 
ftnak. 
Lpé- 
lésén 
lekes 
jiilla- 
lágos 
|v a 
adást

de­
led or

Qzeti
ot a

tt a 
Itt a
r zést
[lóság 
ti tiás 

|lfcseo 
kinek 
|rezér- 
lületi

kuzos
li; tsat

íveket

SMXiV.* KV

1900 EGYETÉRTÉS, FENTEK, FEBRUÁR 231 9
— A magyar békeegyesület közgyűlése. A

magyar szent korona országainak békeegyesülete ma 
tartotta rendes közgyűlését Josipovich Géza ügyvivő- 
alelnök vezetése mellett.

Az elnök sajnálattal adta tudiul, hogy az egyesület 
elnöke, Jókai Mór, tisztségéről lemondott. Lsmon 
levele így hangzik:

Kedves barátom!
Hosszas betegeskedésem, melytől semmi módon nem 

tudok megszabadulni, mely testileg elgyöngit, lelkileg 
elbusit, arra az elhatározásra késztet, bogy az oly 
erős tevékenységet igénylő állásomról lemondjak, a 
melyet a magyarországi békeegylet elnöksége képez.

De a saját testi-lelki bajomon kisül ezt tanácsolja 
nekem magának a bckeegyletnek az érdeke.

Jól tudom, kedves barátom, hogy békeegyletünk 
nagyszámú felhívásokat küldözött szét római kato­
likus cgvháznagyoknak és nagybirtokosoknak az én 
elnöki aláírásommal. E felhívások teljesen eredmény­
telenek maradtak. Miután fel nem tehető, hogy ezen 
előkelő személyiségek az elvet magát utasítanák visz- 
sza, rá kell jönnöm, hogy itt a lapis offensionis 
egyedül az én személyem.

Megerősített engem ebben a rég megfogamzolt tu­
datomban a legutóbbi főrendiházi ülés tenora, a hol 
irányadó magas állású szónok által ki lett mondva, 
hogy nem római katholiku.<? egyéniséget nyil­
vános pályán elősegíteni a katholiku* klé­
rusnak nem szabad, sőt mc-gakadalyozni köte­
lesség.

Nekem ezt az enuncziácziót tudomásul kell ven­
nem, s minthogy én református vallásu vagyok, a 
konzekvencziákat le kell belőle vonnom.

A magyarországi békeegylet rekonstruálásra vár 
Én, a mi csekély erőmtől telik, ez ntul is buzgó híve 
akarok maradni az egyletnek, harezosa a békének ; - 
de nagyon kérlek benneteket, hogy válasszatok az 
elnöki díszes állásra olyan hazafit, a ki annak min­
den tekintetben képes leend megfelelni.

Kérlek, vedd e nyilatkozatomat tudomásul és meg- 
szivlelésül, s tarts meg eddig tanúsított baráti jóindu­
latodban. Kiváló tisztelettel maradok igaz híved és 
szolgád

Dr. Jókai Mór s. k.
Dr. Szalágyi Aurél indítványára a közgyűlés elha­

tározta, hogy Jókai lemond.isit nem veszi tudomásul, 
hanem felkéri őt az elnöki tisztség megtartására.

Ezután Kemény Ferencz titkár számolt be az egye­
sület tavalyi működéséről.

SPORT.
— Labdarugó mérkőzés. Vasárnap, t hó 25 én 

délután tartja meg a műegyetemi Football-Club 
első idei match-ét a millenáris pályán, meiy alkalommal 
a bécsi Sport- und Geselligkeits-Club »Union» első 
csapata mérkőzik fenti klub első csapatával. Mint hall­
juk, a bécsi csapat nagyon jó formában van s igy igen 
érdekes küzdelemre lesz kilátás. Daczára a műegyetemiek 
roppant elfoglaltságának, a technikusok csapata szorgal­
masan készül a küzdelemre, mely — reméljük — ismét 
meghozza a már annyiszor kitűnt csapatnak a méltán 
megérdemlőit sikert. A bécsiek vasárnap reggel érkeznek 
Budapestre.

— Olympial bizottság. A párisi olvmpiai játékok 
ügyében megalakult országos bizottság tegnap tartotta 
ülését az athléta kaszinóban dr. Berzeviczy Albert 
el ük ele alatt. A tárgyalás folyamán behatóan foglal­
kozott a bizottság azokkal a panaszokkal, melyeket 
sportköreink a párisi versenyek pontos feltételei közlésé­
nek késésé miatt emeltek és melyekről lapunkban is 
megemlékeztünk. A mint a bemutatott hivatalos átira­
tokból és az ezen ügyben a külföldi bizottságokkal 
folytatott levelezésből kitűnik, a párisi központot terheli 
u mulasztás. A német, osztrák, cseh, svéd bizottságok is 
ugyanarról panaszkodnak. Határozatba ment a feltéte­
leknek a magyar kormánybiztosság révén való meg- 
sürgetése. F.gyuttal megalakították a szakbizottságokat, 
melyeknek feladata a próbaversenyek előkészítése és 
rend zése, s azoknak a versenyzőknek a kiszemelése, a 
kik Magyarországot a párisi olympiai versenyeken kép­
viselni hivatottak lesznek. A szakbizottságok a követ 
kezők : Atbletikai elnöke dr. Klupathy Jenő, evezős 
elnöke dr. Perger Ferenc?., torna elnöke dr. Vetsey 
István, úszó elnöke dr. Gerenday György, vívó elnöke 
dr. Krasznay Ferencz. Á tárgyalások tolyamán dr. 
Krasznay Ferencz indítványozta azt, hogy társadalmi 
utón is szerezzen tőkét a bizottság a párisi kiküldetések 
költségeire, mely czélra különben a próbaversenyek 
jövedelme is szolgál, továbbá, hogy kéressenek fel tár­
sadalmunknak Parisba készülő előkelőségei, hogy az 
egyes versenyek alkalmából a magyar bizottság képvi­
seletét elvállaljuk es kéressék fel a magyar kormány- 
biztosság is a magyar sportérdekek képviseletére. A 
legutóbbi ülés óta több fővárosi és vidéki sportegyesület 
bejelentette csatlakozását a bizottság működéséhez, mely 
most mar úgyszólván mindeb számottevő magyar sport- 
egyesület kőiében állást foglal. Kívánatos volna, hogy 
úgy a kormány, mint a magyar társadalom a lehető 
legnagyobb mértékben támogassa a bizottság működését, 
hogy a párisi világkiállítás alkalmából méltóan mutat­
kozhassak be a magyar sport, mely eddig is számos 
dicsőséget szerzett a magyar névnek.

— Az nrkocsisok szövetkezete most állapította 
tueg az 1901. őszi idény, továbbá az 1902. és a 903. 
tavaszi idény versenyfeltételeit. E feltételek a következők : 
2901- {őszi idény). Csikó-verseny : 3000 k. (Ebből 
2000 k. az elsőnek, 600 k. a másodiknak, 250 k. a 
harmadiknak és 150 k. a negyediknek.) Az osztrák­
magyar monarchiában (1899 ben) ellett s nevelt 2 éves 
mének s kanczák részére. Táv. 1009 m. 1. nevezés 10 
kor. 1900. márczius 1 déli 12 óráig. fl. nevezés 30 k. 
1901. márczius 1. déli 12 óráig. ill. nevezés 50 k. 1901. 
verseny előtti zárnevezéskor. 1902. (tavaszi idény) 
3 évesek tény észversenye: 5000 k. (Ebből 3000 k. 
az elsőnek, 1000 k. a másodiknak 600 k. a harmadik­
nak és 400 k. a negyediknek.) Az osztrak-magyar mon­
archiában (IS99-ben) ellett s nevelt mének s kanczák 
i észére. Táv. 2800 m. I. nevezés 20 k. 1900. márczius 
1. déli 12 óráig. 11. nevezés 30 k. 1901. márczius 1. 
déli 12 óráig. ill. nevezés 50 k. 1902. verseny előtti 
zárnevezéskor. 1903 {tavaszi idény) ^ evesek té­
ny észversenye : 10.000 k. (Ebből 5000 k. az elsőnek, 
2000 k. a másodiknak, 1600 k. a harmadiknak, s 500
k. a negyediknek. Az I. dijat nyerő tenyésztőjének 
arany érem és 1000 k.) Az osztrák-magyar monarchiá­
ban (1899-ben) ellett s nevelt magyar vagy osztrák 
honpolgár tulajdonában levő 4 éves mének és kanczák 
részére. Táv. 3300 m. 1. nevezés 20 k. 1900. márczius
l. déli 12 óráig. 11. nevezés 30 k. 1901. márczius 1. 
deli 12 óráig. 111. nevezés 4U k. 1902. márczius 1. déli 
12 óráig. iV. nevezés 100 k. 1903. verseny előtti zár- 
nevezésekor. Csakis a bécsi Trabrenn-Verein által veze­
tett ellesi lajstromba bejegyzett lovak nevezhetők.

mény, ha számozatlan fiakkerből három ur száll ki és 
aktacsomót visz a kezében. Nagyobb és kisebb urak is 
járnak ugyan számozatlan fiakkeren, de nem hármasá­
val és nem aktákkal mennek séta kocsizásra. A három 
ur Szántó István adóvégrehajtó, Kati Antal becsüs s 
egy ügyvtdsegéd volt. Rövid tanakodás után Reiner 
Miksa kereskedő lakásába nyitottak azzal a szándékkal, 
hogy a bútorokat elárverezik. Felbőszült, mikor e szán­
dékút megtudta Reiner Aladár, Reiner Miksa testvére. 
Szapora szóval tiltakozni kezdett a hivatalos aktus ellen» 
s mikor ez nem használt, elkapta a becsüs gondosan 
ápolt Napoleon-szakállát s istenigazában megrázta. A 
végrehajtó saját testi épsége megóvására gondolva, el­
rohant, de pár perez múlva Rimmerling Géza rend­
őrrel visszatért. A két uj ellenség látása csak fokozta 
Reiner Aladár tettvágyát. Eleresztette a becsüs meg- 
czibált szakúllát, botot ragadott s záporként hullatta az 
ütlegel a rendőrre. A bot oly félelmesen kopogott a 
rendőr kemény kalapján, hogy becsüs is, végrehajtó is, 
sietve elmenekült a jelenetet nagy gaudiummal szemlélők 
gunykaczaja köz.őtt a házból. Gyorsan követte őket a 
rendőr is. Így került Reiner Aladár hatóság elleni 
erőszak büntette miatt a budapesti törvényszék elé. 
A vádlottat egy káplár vezette a tárgyalásra, mert most 
tesz eleget katonai kötelezettségének s már fel is vitte 
egész a frajterségig. Beismerte tettét, s azzal védekezett» 
hogy a végrehajtó s a becsüs viselkedés* valósággal 
extázisba hozta. A bíróság ezt enyhítő körülménynek 
tudta be s két heti fogházra Ítélte el a vádlottat.

-— A korhely bűne. Full István óbudai kocsis 
iszákos, korhely ember volt világéletében. U Budán a 
legöregebb emberek se emlékeznek, hogy valaha józanon 
láttak volna. A felesége, Németh Anna folyton folyvást 
korholta, fedte, de ezzel csak azt érte el, hogy ura még 
többet ivott. Tavaly április 22-én megint becsületfogy- 
táig leitta magát s torka szakadtából énekelve, hazafelé 
dülöngélt. Felesége amúgy magyarosan összeteremtette. 
Ezen aztán annyira feldühödött, hogy revolvert rántott 
elő, s az asszonyra lőtt. a ki sikoltozva menekült. 
Full István a füstölgő revolverrel utána iparkodott, 
miközben éktelenül káromkodott. A zajra összeverődött 
tömeg uijat akarta állni, de a részeg kocsis nagyot 
kiáltott :

— Eltakarodjatok, mert agyonlőlek benneteket, mint
pzt a rossz asszonyt!

Néhány bátor legény mégis lefülelte s átadta a sarki 
rendőrnek. Az asszonynak az ijedtségén kívül más baja 
nem esett. A budapesti törvényszék Full Istvánt súlyos 
testi sértés miatt félévi börtönre ítélte. A királyi 
tábla JÜesseu'ffy Marczell biró előadása mellett ma 
helyben hagyta az elsŐbirósag ítéletét.

— Márczius! esküdtek. A budapesti büntető tör­
vényszéken ma délben sorsoltak azokat az esküdteket, 
kiket márcziusban rendelnek be szolgáialtételre. Rendes 
esküdtek : Marczel Rezső kéményseprő, {Szabó N. 
Ferencz háztulajdonos, Nigrinyi Béla ékszerész, Kauser 
Gyula építész, Pcrczy Mór Gyula kábelgyáros, Gonda 
Mii.ly bérkocsis, Aigner Imre ügyvéd, Sopronyi Jenő 
nyugdíjas, Mayerberg Ignácz gazdálkodó, Dobrovszky 
Ágost könyvkereskedő, ifj. Mittermayer József hentes, 
Zsigray Pál takarékpénztári igazgató. Spolarits György 
háztulajdonos, sütőmester, Vajda Adolf Ernő ezégfőnök, 
Szunberger József lakatosmester, Kroner Miksa bank* 
igazgató, Mátyás Gábor háztulajdonos. Muskovics Károly 
épitész-vallalkozó, Váli F.de kereskedő és háztulajdonos, 
Bittner Alajos háztulajdonos, vendéglős, Scheibel Károly 
háztulajdonos es asztalos, dr. Missner Ignácz ügyvéd, 
Vörös Károly háztulajdonos, Rahics Frigyes divatáru, 
keieskedő, ifj. Heinrich Ferencz vaskereskedő, Rabiczy 
József sertéskereskedő, Rusz Géza hajógyár-hivatalnok, 
Mersay Sándor háztulajdonos, Horváth Zoltán színmü­
ve sz. dr. Kuzsinszky Balint múzeumi seyédör. Kisegítő 
esküdtek : Paksy Béla gyógyszerész, Harsaim Sándor 
gőzmalmi czégtez.ető, Hegedűs Lajos füszerkereskedő, 
Huflner József molnár, malomiguzgató, Fonderschmidt 
Karoly háztulajdonos és építesz, Bánhegyi József keres­
kedő. Helyettes esküdtek : Pollak Jakab háztulajdo­
nos, Gultman Adum taszonkereskedő, Oppcnh-im Emil 
borkereskedő, Geduldiger Hugó mérnök, Patzer Ádám 
hentes, Gazda Ferencz szabó, Czettel Gyula nyomda- 
tulajdonos, Nobel Manó szíjgyártó, Windt Izidor keres- 
ktdő, Travers János ezukrász.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A végrehajtó. A múlt év őszén számozatlan 

fiakker állott meg az egyik körúti bérház előtt. A ko­
csiból három ur ugrott ki, táskát és aktacsomót ezi pel ve. 
A házmester egykedvűen mormogta:

— Jön a végrehajtó!
Hogyan ismerte fel a végrehajtót a ház éber őre 

nem tudjuk. Az azonban minden esetre gyanús körül-

— Ember-vadászat. A pestmegyei Kartal község 
hires fegvházviselt verekedőiről. Gonosz, duhaj nép 
lakja, a melylyel sok dolga van a büntető bíróságnak. 
Táv »ly husvét hétfőjén agyon akarták lóm iij. Lados 
István fvldmivest, Sőregi Józsefnek, a duhaj, verekedő 
banda fejének régi haragosat Sőregi aznap reggel 
kiállóit a községháza elé és így szólt :

— No, ha valamelyik haragosom ma elérabe kerül, 
megreszkirozok vagy hat esztendőt, de lelövöm !

Már pedig, ha Bőregi József igy beszél, el lehet 
hinni, mert ő életé javát ilyen dolgokért töltötte fegy 
hazban. Estefelé ifj. Lados István, ötödmagával a sarki 
korcsmába indult, a mikor egyszerre bárom lövés dör­
dült el mögötte, s a golyók a tarsasag fölött röpültek 
tova.^Ladosi, igen rossz kedvű lett ettől, s Immár ott is 
hagyta a mulatókat. Hazamenti, a mikor a Seregi 
1st vau házánál elhaladt, valóságos sortüz fogadta. Húsz 
lövés dördült el hét fegyverből, mely után ifj. Lados 
István összezúzott karral futásnak eredt. Támadói utána 
iramodtak s valóságos hajtóvadászatot tartottak rá a 
I özség utczajan s még tizenkilenczszer lőttek utána. 
Ladest csakis a véletlen mentette meg a halaitól. A 
pest vidéki törvényszék, a csend őrség feljelenti sere,
szándékos emberölés bűntettének kísérlete miatt 
vad alá helyezte Sőregi Júzselet, Sőregi Andrást, 
Sőt égi Jánost, László Andrást, Sőregi Istvánt, Sőregi 
Pált és Sőregi Mártont. A végtárgyalason a hét vád­
lott folyton tagadott s közülük ötöt, hizonyit-kok cl-g- 
teiensége miatt, a bíróság kénytelen volt föl menteni, Ső 
regi Józsefet azonban három évi fegyházra, Sőregi 
J most pedig másfél évi börtönre Ítélte. A k:r. tábla 
Sőregi Junos büntetését 2 évi fegyhazra emelte fel, 
egyebekben helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Így ítélt 
ma a kúria ír Nedeczky bíró előadása alapján

— Felesé ggy tikos az esküdtek előtt. A nagy 
váradi eskü it íróság előtt ma tartották meg Mi Ilye 
Gyula elnökiése mellett a második esküdtszéki tárgya­
lást. A vádlott Cs. Nagy István komádi földesgazda. 
Tizenkét esztendeig élt együtt feleségével. Nem boldog­
ságban, hanem boldogtalanságban, Cs. flagy István 
könnyelmű ember volt s e hibája mellett valósággal 
sanyargatta a feleségét gorombaságaival. Tizenkét esz­
tendeig reménykedett az asszony, hogy megváltozik az 
ura. Nem változott meg, Elkeseredésében ekkor ett 
hagyta Cs. Nagy István azonban szépen megkövette s 
igy újra visszatért hozzá. A férj azonban nem változott 
meg, ép úgy viselte magát, mint azelőtt A sokat zakla­
tott asszony újra elhagyta három éves gyermekével 
együtt s Balay Mihály gazdához ment feleségül a 
csükmfíi pusztára. A volt férj nem tudott beletörődni 
sorsába. Kileste, mikor az asszony egyedül maradt a 
tanyán s javulást fogadva, visszahívta az asszonyt. Ez 
kereken kijelentette, hogy hallani se akar róla. Cs Nagy 
Istvánt elöntötte a. méreg s fojtogatni kezdette az 
asszonyt. A segélykiáltásokat meghallotta a szomszéd 
béres s bement a lakásba, a mire a merénylő elmene­
kült. Pár hétre ezután újra megjelent a pusztán Cs. 
Nagy István. Megint üres volt az egész tanya, csak az 
asszony volt otthon a kis leánynyal.

— Mit álmodtál lelkem ? — kérdezte Cs. Nagy 
István.

— Menjen a dolgára, — felelt az asszony, — ne 
háborgassa az én csöndes életemet!

Cs. Nagy István dühre lobbant. Előrántott egy hosszú 
kést és fölkiáltott :

— Megöllek téged, megölöm a gyermekemet és azután 
magamat!

Azután az asszonyra vetette magát. Élet-halál küzde­
lem kezdődött a volt házaspár között. A nő megragadta 
a férfi kezében a kést, de a férfi újra kicsavarta 'és 
mélyen beledüfte a felesége testébe. Vastag vérsugár 
szökött fül, de ez még nem józauitotta ki a férfit: újra 
döfésre emelte a kését. E- kor az asszonyt a biztos há­
láitól három éves kis gyermeke mentette meg. A 
parányi leányka sikcltva futott oda, ráborult a földön 
heverő, vérző édes anyjára, úgy födüzte a kis tes­
tével :

— Ne bántsa, édes apám !
A boszuszomjas férfi megrendült a gyermek szavaira. 

Kezéből kiesett a kés. Lehajolt, megcsókolta a kis gyer­
meket, azután karjaiba vette a megsebesített asszonyt és 
elkezdte a sebeit mosogatni a kutoál.

Ez a bünes-.-t került most az esküdtek elé.
Az esküdtszék verdiktje a vádlottal súlyos testi sértés­

ben bűnösnek mondotta ki, mire a törvényszék ő' két 
hónapi fogházra ítélte.

—- Sikkasztó postaazolga. Molnár Antal posta­
szolga régehb°n állott a budapesti főpostánál szolgálat­
ban. Ügyes, hasznavehető embernek ismerték, a kinek 
hivatali megbízhatósága ellen sohasem merült fel panasz. 
Csak egy nagy baja volt Molnárnak : a felesége. Az 
asszony egyre zaklatta pénzért, hogy költséges passzióit 
fedezni tudja. Ha az ura nem adott neki pénzt, hát 
szerzett másutt, ledér utón. E miatt aztán sokszor el­
keseredett ezivódások voltak a házastársak között, s ily 
alkalmakkor a férj alaposan elverte a feleségét. Tavaly 
nyáron Molnár, hogy pénzt adhasson a feleségének, 
elsikkasztott egy tízforintos postautalványt. A hiányt 
később újabb és újabb sikkasztásokkal palástolta. Rövid 
idő múlva már 86 fit volt a postakincstár kára. Molnár 
abban a tudatban, hogy a büntetést úgy sem kerülheti 
el, s ilyen csekélység miatt még nem akart lakolni, el­
határozta, hogy egy nagyobb összeg elsikkasztása után 
mégszökik. Úgy is tett. A pesti hazai első takarékpénz­
tárnak szóló 752 frtos postautalványt, ráhamisitva a 
pénztárnok nevét, asebrevágta, s azzal Szegedre mene­
kült. Később azonban1 elfogta a honvágy, visszajött 
fővárosba, s az elfogatásiéi való félelmében önként 
jelentkezett a rendőrségnél, a mely nyomban letartóz­
tatta. A budapesti büntető törvényszék hivatali sik­
kasztás bűntettéért negyedfél évi fegyházra ítélte 
Molnárt. A kir. ítélőtábla Dessewffy Marczell biró 
előadása mellett ma figyelemmel volt a számos enyhítő 
körülményre, s a sikkasztó postaszolga büntetését 
három évi fegyházr* szállította le.

MULATSÁGOK. i
— A körmagyar az újságírók balján. A buda

pesti újságírók egyesülete tudvalevőleg a farsang elején 
mozgalmat inditott, hogy a bálokon a körmagyart, 
ezt a legszebb magyar tánezot, ismét bevegye a fiatalság 
a tánezrendjébe s mindjárt előljárt a példával. E bó 
25-én, vasárnap este kilencz órakor lesz az újságírók 
bálja a Royal fogadó nagytermében s a tánezrendben 
már ott van a körmagyar. Az újságírók egyesületének 
helyiségében ma délután négy órakor volt a körmagyar 
próbája nagy nézőközönség jelenlétében. Szabadosné 
Ferenczy Paula asszony, a hires táneztanárnő, rendezi 
a tanezot s már ma, az első próbán is nagyszerűen 
sikerült, a miben Szabadosné Ferenczy Paula asszony­
nak van legnagyobb része. Gyönyörű leányok és asszo­
nyok jöttek cl ma az újságírók klubhelyiségébe s derült 
kaczagásukkal szokatlan edes hangot hoztak a falaink 
közé, a melyek közt m iskor legfeljebb csak vitatkozás 
zaját lehet hallani, aktuális politikai és társadalmi kér­
dések fölött. Az atbletikai klub legkiválóbb tánezosai 
vállalkoztak arra, hogy az újságírókkal együtt részt ve­
gyenek a tánezban s igy a vasárnap esti ujs tgíró bálnak 
a körmagyar nemcsak egyik speczialitasa, hanem egyik 
legszebb látványossága is lesz. Jegyek a bálba még 
n.indig kaphatók a budapesti újságírók egyesületének 
helyiségében (kerepesi-ut 17. szám 1. emelet), délután 
3—5 óráig.

— A Mária Terózia-ezred bálja. A vigadó terme 
régen voltak annyira zsúfolásig telve, mint ma este. A 
Mária Teré:ia-?zied derék altisztjei, a kik már hetek 
óta Luzgólkodtak a bal sikerén, meg lehetnek az ered­
ménynyel elégedve. A rendezőség élén Metz kapitány 
állott, az altisztek élén pedig Nussbaurn őrmester. A 
redout nagyterme igen ízlésesen, hadi jelvényekkel volt 
díszítve, A terem négy sarkában pánezélos lovagfigurák 
állottak, előttük több pyramisba rakott 1866-os évi 
Venczel-puskák, mig a lady patronessek emelvényét dél­
szaki növényekkel díszítették. A női tácczrend antilop­
bőrből készült könyvecske volt a magyar koronával, 
mig üveg alatt Mária Terézia királynő képe cser- 
koszoruval körítve, alatta Viribus unitis jelszóval. 
A bálanyai tisztséget az ezred törzstiszteinek nejei fo­
gadták ei, köztük báró Michl és Czogíer ezredesnék, 
Fábriczky, Bock és Lányi alezredesnek stb., kiknek 
megérkezésekor 250 diszbe öltözött katona a vigadó 
lépcsőzeténél állott sorfalat. A tourtanezokra a 6-ik 
gyalogezred zenekara, a csárdátokra pedig Banda 
Marczi zenekara szolgáltatta a zenét, a ki erre az 
alkalomra egy saját szerzeményű Baka-csárdást irt. 
A balon a következő előkelőségek vettek részt: Michl 
ezredparancsnok az egész 32-ik gyalogezred tisztikara 
élén, báró Fejérváry Géza, Czibulka, Rohonczy, 
Valentics, Gandruak, Lederer, Bolla, Durmarin 
altábornagyok stb. A mulatság a legjobb hangulatban 
tartott mindvégég. A nyalka bajuszu fess altisztek 
ugyancsak déiuzegen kirakták a“ csárdást a szép 
leányokkal. Tour tánczokat alig lehetett tanczolni, olyan 
nagy volt a tolongás.

— A kereskedelmi segélyegylet vigalmi 'bizott­
sága elhatározta, hogy márczius 1-én tartandó vigalmát 
hangversenynyel fogja megkezdeni, melyre sikerült több 
előkelő művészt megnyerni. A hangverseny kezdete 
pontban fél 9 órakor lesz.

— A körmendi Ifjúsági kör márczius 10-én a 
«Korona» vendéglőben tréfás tombolával egybekötött 
zártkörű tánczestélyt rendez. Belépti-dij: szemelyjt gy 2 
korona, családjegy 4 korona. Kezdete esti 8 órakor. A 
tiszta jövedelem felerészben az ifjúsági kör, felerészben 
a körmendi izr. nőegylet javára íordittatik.

Özv. Porubszky Samu né néhai Porubszky Samu 
ny. m. k. banyutanácsos özvegy -, e hó 16- m hunyt e1 
S'dmeezbanyan 63 éves korában. A köztiszteletben állott 
úrnőt e hó 18 án temettek el óriási n szvét mellett 
Hal dat három fia s igen kiterjedt rokonság gyászolja.

BTagy idők tanuj». Ö-Huta helységben meghalt 
Petrunics István uyusz. tanító 68 eves korában. A 
megboldogult, a ki 48-as honvéd volt, gyakran elmondta 
viszontagságos életét. Nagybátyjának, Kovalcsik József 
egri kanonoknak segítségével egy gimnáziumi osztályt 
végzett. 1848-ban felcsapott katonának. Egy ütközetben 
leesett lováról, elfogtak, Velenczébe vitték. Itt mint sza­
kaszvezető szolgait, de megszökött. A tengeren három­
negyed évig hányódott, mig hajótörést szenvedve S?iczilia 
szigetére került, hol beállt matróznak. Innen Görögor­
szágba ment, hol egy gyógyszerésznél mint laboráns 8 
évig szolgált. Innen jutva, nagybátyja tanítónak
képeztette ki, mint dkreveies tanító Jászkürtre került. 
Olt ismét besorozták osztrák katonának s 1859-ben 
Pi^montba viVék. 1862 ben Ó Hután telepedett meg. 
Négy évi nyomorgás utänt egy parasztlegény helyett 300 
forintén beállt katonátmk. Mint ilyen résztveít a künig- 
giäizi csatában, honnan visszakerülve Ó-Hután 1893-ig 
tumtóskodott. Azóta csekély nyugdijából tengődött.

Felsömérai Osztocharits Horváth Andor egye-

másik büntetőtanács Ye*zprémy János kúriai biró 
elnöklete alatt egy egész csoport elővételi ügyben, a 
hol a kereskedelmi ügyletek lényege teljes beigazolást 
nyert, egytöl-egyik vád alá helyezte a kereskedő­
ket. Ismét egy p ír nappal későnb a IV. polgári tanács 
elővételi ügyben Ítélt és bele s*ra ment az ügy érde­
mébe, h í nem valami formahibát elegendőnek tartott 
arra, hogy a termelő részéről történt íeleboezést hiva­
talból elutasítsa.

Éz az. állapot mindenesetre érdemes az igazságügyi 
kormány figyelmére Enyedi Simon.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.

térni hallgató élete 23-ik évében e hó 
Boldván.

19-iken elhunyt

TÁVIRATOK.
Paris, febr. 22. (Állami törvényszék.) Az államügyész 

elüt ijeszti inditv ínyait és kéri Habért elitélését.
Paris, febr. 22. A képviselőin;?, vita nélkül elfogadta 

a költségvetési provizióriuinnak egy hóra való meg­
hosszabbítását.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Horusitzky Henrik magyar királyi 

agrogeológus február 24-én, deli fél 12 órakor tartja 
esküvőjét a Jézus szent szive-templomban Burghardt 
Valériával, Burghardt Lipót kir. táblai biró leányával.

KÖZGAZDASÁG.

* A magyar gazdatisztek és erdötisztek orszá­
gos egyesülete tegnap Bujanovics Sándor elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott a - Köztelken». Je­
szenszky Pál ügyvezető beterjesztett0 jelentését az 
egyesület múlt évi működéséről és bemutatja a szám- 
vizsgáló bizottság által felülvizsgált évi zárszámadást. A 
jelentésből kitűnik, hogy a tagok száma a múlt évben 
jelentékenyen szaporodott s az egyesület az állás nél­
küli tagok és az elhunyt tagok özvegyeinek, illetve 
gyermekeinek segélyezésére jelentékeny összegeket fordí­
tott. Segélyezésre 2800 koronát adott ki az egyesület 
a mull évben és fennállása óta az e czimen kiosztott 
»egeiy 22.000 "(huszonkettő) ezer koronát meghaladó 
összegre rúgott. A múlt évben az egyesület vagyona 
9000 koronával szaporodott, 1900 januar 1 én a vagyon 
63.000 koronát lett ki. Az egyesület által létesített 
gazda tiszti nyugdíjintézet is örvendetesen gvaranodik < s 
ez idő szerint az egyesület vagyona 248.000 korona. — 
A választmány jóváhagyólag veszi tudomasm a bet-r- 
jesztett zárszámadásokat és a jövő évi költségelőirány­
zatot s elhatározta, hogy a gazdatisztek érdekkepvise- 
letének szervezésére a szükséges lépéseket a gazdasági 
egyesületek utján a vidékén is megteszi.

GYÁSZROVAT.
Gróf D’Orsay Emllne. szül. Festetich grófnő, 65 

éves korában elhunyt Pozsonyban. Az elhunyt főúri 
nőt, a ki csillagkeresztes hölgy volt, férjén, gróf D’Orsay 
Emil, cs. és kir. kamaráson kívül gyermekei, köz’ük 
Batibor herczegné, Thum Taxis herczegnő, valamint 
menye, szül. Viharosa herczegnő, nemkülönben nagy­
számú rokonság gyászolja. Temetése tegnap délután 
ment vegbe Pozsouyuau Részvétét fejezte ki a család­
nak Frigyes főherczeg és Izabella főhecczeguő is.

A gafconaelőyételi ügyletek a 
kiél kúrián.

A gabonaelővételi ügyletekre nézve a mai nap nagy 
fontcs-á/u.

Légi elsőbb bíróságunknál az első büntető tanácsban 
ma hirdette ki Czordá Bódog másodelnök az első Íté­
letet gabonaelővételi ügyben s kétségtelen, begy a 
kereskedői-, gazda , valamint a jogászköröket érdekelni 
fogja, hogy az Ítélet felmentő volt.

Mielőtt e per érdemével és a gabonaelővételi ügyletekre 
vonatkozó joggyakorlattal részletesebben foglalkoznánk, 
gazdasági szempontból kívánjuk a kérdést röviden meg­
világítani.

Gabonaelővétel alatt tudvalevőleg az oly ügyletet 
értik, a melynél a gazda reménybeli termését vacy an­
nak egy részét aratás előtt eladja. Elővételnek nevezik 
továbbá azt a jogügyletét is, a midőn a gazda öszszei, 
törés után eladja meg nedves kukoriczáját, azzal a fel­
tétellel, hogy azt csak favaszSzal szállítja. Ezek az elővételi 
ügyletek, ha korrekt formában kötik meg, azaz, ha a 
gazda az eladás idején az eladott árujáért meg­
kapja a teljes napi árt, kifogás alá nem eshetnek, 
mert rendes körülmények között a gazda akkor adja el 
még lation álló gabonáját, a mikor az rá nézve elő­
nyös. Nem tagadható azonban, hogy van a gabona­
elővételi ügyieteknek egy oly neme is, mely a kereskedői 
tisztesség szempontjából sern bírja ki a kritikát és a 
mely csak parazitája ennek a különben évtizedek óta p. 
vidéken szokásos adásvételi cselekvésnek. És bármeny­
nyire igaz, hogy a jelenlegi kereskedelmi- és uzsoratür- 
vény világos rendelkezései szerint a gabonaelővételi 
ügyletek minden neme, jogi szempontból a legalitást 
kétségtelenül megszerezte, meg kell vallanunk, hogy az 
oly ügyletek, melyek ellenkeznek a kereskedelmi tisztes­
ség elveivel, a legalitás attribútumát csakis bitoroljak. 
Tény tehát az, hogy a kereskedelmi törvény szerint, ha 
a kereskedő tényleg gabonát vett, lett-legyen a szerződés 
alapja bármi potom vételár, nincs az a biró, a kit a 
törvény felruházott volna azzal a joggal, hogy az adás­
vételi szerződéseket a különböző vételárak szerint tisz­
tességes és nem tisztességes ügyletekre mintegy osztá­
lyozza. És miután uzsuratörvenyünk azt mondja, hogy ott 
a hol tényleg adás-vetel esete forog fenn, bűn-krité­
riumról szó egyáltalában nem lehet, a gabonaelővételeket 
jogászaink kivétel nélkül legitim ügyleteknek ismerik el. 
És hogy a tisztességes gabunaelövételnek a törvény ezen 
támogató erejűre szükségé van, azt felesleges bővebben 
fejtegetni.

A kereskedő, a ki a termelőtől gabonát vesz és azt 
polgári haszonnal tovább adja, csak akkor maradhat a 
a szoliditás ösvényén, ha azzal a körülmenynyel szá­
molhat, hogy nemcsak egyedül ő tartozik elvállalt szál­
lítási kötelezettségeinek minden tekintetben megfelelni, 
hanem hogy a szerződéses kötelezettségek teijesitése alól 
a vele szemben álló gazdák sincsenek kivéve.

A kereskedő a vétel és továbbadás által kapcsolatos 
ügyletet köt és ha jogsegély m°gvonása által 
ebből a tranzakcióból egyetlenegy lánczszem kiesik, 
akkor korrekt módón elővételt kötni egyáltalában többé 
nem lehet. Az 1897. évi tapasztalatok után, a midőn a 
kormány látta, hogy az elővételi ügyletek czime alatt 
oly kinövések fészkelődlek be, melyek arra alkalmasok, 
hogy a gazdák érdekei súlyosan karosittassanak, az elő­
vételi ügyleteket szabályozó növeli.iris törvényezikk ki­
dolgozását határozta el. Az igazságiigyminiszteriumban 
ezen a tői vényezikken már mintegy fél év óta dolgoz­
tatnak, bírósagaink pedig ezalatt vád alá he­
lyeznek, elitéinek, felmentenek.

Szóval az igazságszolgáltatás terén megalapítanak egy 
oly ingadozó judikaturát, mely törvénykezesünk történe­
tében tényleg egyedül áll. Sut a m. kir. kúria 1897 — 
1899. évi Ítéleteiből éa vádhatározataiból összeállíthat­
nánk egy egész sorozatot, telve csuoa ellentéttel, úgy, 
hogy valóságban bámulatos, hogy a kereskedők által 
rég sürgetett plenáris döntést miért halogatják még 
tovább.

A ma eldöntött ügy a következő:
Mancsa Ádám károlyfalvai parasztgazda eladott 

Hoffmann József károlyfalvai kereskedőnek az 1896. 
éviién 13 mm. búzát 5 írttal megállapított vételárban. 
A szerződés megkötésénél eladó bianco fedezeti váltót 
adott, melyet Hoffmann, miután Mancsu a búzát nem 
szállította, a jóval felszökött napi ár alapján kitöltve, 
átruházott Demetrevics MIádén ügyvédre, ki a váltót 
beperesitette. A fehértemplomi kir. törvényszék vádhatá­
rozatában és 14 napi fogságot megállapító ítéletében 
azzal indokol, hogy Mancsu azért adott el búzát, mert 
adósságok megfizetésére pénzre volt szüksége: tehát 
szorult anyagi helyzete, mint a bünkriteriumok essentialis 
kelléke, határozottan heigazohist nyert.

A búzáról szóló kötést — habar abszolúte semmivel 
sincs igazolva ezen állítás valódisága — a törvényszék 
mégis csak szinleges hitelezési szerződésnek tekintette és 
miután szolg.altatus és ellenszolgáltatás között nagymérvű 
az aranytalanság, a törvényszék az uzsora bűntényét 
megállapíthatónak vélte. A temesvári kir. itélőtanla, a 
marasztaló ítéletet megsemmisítette és pedig azért, mivel 
ezen váltó alapját k* pező elővétel rendes kereskedelmi 
törvény szerint teljesen legáli-nak el kell ismerni, A kir.
I : _   .£ JL! _ X 1 Z* XI aS imlAlrntn.a fA r. ,* "1 li J l / Hű n .

IPARÜGYEK.

kúria a másod bírósági ítéletet indokainál fogva helyben­
hagyta.

Igazan sajátságos állapotok azok, melyek törvénykezé­
sünkben jelenleg uralkodnak. Ugyanezen büntető tanucs 
múlt évi deczetaber 10-én oly ügyben szüntette meg a 
vádat, mely a kereskedő tisztesség szem non tj ból nem 
állja meg a bírálatot. Ellenben deczember 20-án egy

— A csomagokban árult czikkek mennyi^égtar-
talmának helyes megjelöléséről szóló 1893. évi XXXIV. 
törvényezikk 2. ß.-a tudvalevőleg felhatalmazza a ke­
reskedelmi minisztert, hogy bizonyos áruezikkekre nézve 
rendeletben kimondhassa, hogy a csomagok tartalmá­
nak megjelölése kötelező Ennek alapján most a mi­
niszter egy rendelet tervezetét dolgozta ki. -t mely a 
gombokra, csavarokra, tükre, aczéltollakra, árakra, iüző- 
szeraekre, pecz.ekre czipöpeczkekre, kapcsokra, sze­
gekre és szegecsekre, valamint a zsákokban árusított 
szénre nézve a csomagok tartalmának megjelölései kü- 
telezőr.ek mondja ki. Ezt a tervezetet a miniszter meg­
küldte véleményad is végett az országos iparegy°-üht- 
nek, mely tegnap Schnierer Gyula elnöklete alatt tar­
tott egyetemes szakosztályi ülésén foglalkozott vele. A 
tervezetet pontonkint tárgyalták és lényegesebb módosítás 
nélkül hozzájárultak, végül pedig Havas Sándor in­
dítványára kimondották, hogy a rendelet végrehajtására 
külön hivatalos közeg kívánatos.

— Osztrák iparpartolás. Ausztriában is mozgalom 
indult meg a belföldi ipar pártolása érd°kében. Tör­
vényjavaslatot dolgoztak ki, mely szerint a kormány 
felhatalmaztatnck arra, hogy újonnan alakult iparválla­
latokat 12 évi időtartamra felm ntsen a jövedelmi adó 
alól. Hasonló engedmény tehető akkor is. ha mar fenn­
álló iparvállalatok uj czikkek gyártását k'Z.lik meg. A 
törvényjavaslat le akarja még szállítani azon kibocsátó 
intézetek adókulcsát, melyek ily iparvállalatokat ala­
pítanak.

— A munkaidő törvényes szabályozása Ausz­
triában. A n-.gy osztrák iparszövetkezetek, az osztrák- 
magyar kiviteli egyesület és az osztrák iparosok szövet­
sége egyesülten állást foglaltak az osztrák kormány 
ama terve ellen, hogy törvényes utón szabályozza a 
bányászok munkaidejét. Petieziót adtak át a parlament­
nek ri a kormánynak, azt hozván fel indokul, hogy 
ezáltal nem csak a kösz1 n drágulná meg tetemes n. de 
minden más munkások is mozgalmat indítanának a 
munkaidő leszállítása érdekeben. Az osztrák ipar pedig 
meg nem oly fejlett és nős, hogy ilyen engedmények­
kel megelőzze a többi iparallamokat. Kérik a kormányt, 
hogy egy mar előre jelzett bizottság összehívását ha­
lassza 1. mig" vége nincs a szénbányászok sztrájkjának 
s hogy akkor hívja m°g e bizottságba a kereskedelmi 
kamarák, iparszövetkezetek, mezőgazdasági egyesületek 
és a kereskedelmi tanács képviselőit is.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
— A foc.ivofii kvlcMitii ügyeben a közgyűlés 

által kiküldött bizottság tegnap tartott ülésén fog­
lalkozott az uj helyzettel, mely abból keletkezett, 
hogv a fővárosi bankok nem hajlandók a fővárosi 
Kölcsönre nekik biztosított opeziót igénybe venni. 
A bizottság hosszabb vita után abban állapodott 
meg. hogy hajlandó a bankokkal szóbeli tárgya­
lásokba bocsátkozni, a miről azokat legközelebb 
ét resit eni fogja.

*+ a magyar általános hitelbank igazgatósági 
tanácsa mai napon tartott ülésében az igazgatóság által 
előterjesztett lSfü. évi mérleget, a mely 1,8:10.047 írt 
73 kr, vagyis 3,0öG 095 korona 40 fillér tiszta nyere­
séget tüntet fel, jóváhagyta és elfogadta az igazgatóság­
nak javaslatát a nyereség felosztására nézve, meiy szerint 
a részvényesek ez évi márczius 19-én tartandó közgyű­
lésének indítványozni fogja, hogy 1S99. évi osztalékul 
ez évi április hó 1-től kezdve részvénvenkint 36 korona 
fizettessék ki. 300.000 korona a tartaléku;ap javadal- 
mazasára fordittassek és 109.993 korona 90 fillér uj 
számlára vitessék át. A konzorcziális üzletekből elért 
nyereségek a fenti üzleter-Oménybe csak annyiban 
vétettek fel, a mennyiben 1899. évi deczember 31-ig 
teljesen elszámoltattak. Az el nem számolt szindikátusi 
nyereségek közt vannak a 3V,%-os magyar beruházási és 
a székesfővárosi kölcsönök, a közös p-nzügymioisztertől 
átvett közös aktívak, a déli vasúti elsőbbségek, az 
ausslg-tepiitzi es busiiehrader vasutak, a magyar ásvány­
olaj finomító részvénytársaság, a magyar ezukoripar, a 
mezőgazdasági ipar, a. magyar folyam- és tengerhajózási 
rész vén vtársaság. a villamos vállalatok társasága, a magyar 
fegyvergyár stb. Megjegyzendő, hogy a felsorolt magyar 
iparvaHalatok igen kedvező eredményeket tüntetnek fel, 
úgy hogy például a fegyvergyár 8, a mezőgazdasagi 
ipartársaság 7 —8°/0 nyi osztalékot fognak lizetni. A mi 
magul a bankot illeti, a folyó üzlet igen kielégítő, mig 
a províziókból befolyó nyereség csak szerény határok 
közt mozgott. A kamatokból az ismert pénzügyi viszo­
nyok folytán nagy volt a nyereség, a mivel szemben áll 
az intézet papírjainak értékcsökkenés", úgy hogy az 
osztalék az idén is, úgy mint tavaly, csak 18 írtban 
(36 k.) állapíttatott meg. A tartaléknak 150.000 forint 
jutott, ép úgy, mint tavaly.

** Beviteli czikkek Khinába. A kereskedelemügyi 
miniszter megbízásából shanghai-i fökonzulalusunk a 
Khinaban keli-ndö és jelentékeny beviteli czikket képező 
arukból nagyobb mintagyiijteinényt küldött a ni. 
kir. kereskedelmi muzeum czimére. A mintagyüjtemény 
főbb csoportjai a következők : Posztó- és fcöedvnyminták, 
melyeknek nagy része olcsó és silány minőségű belga, 
német es angol gyártmány ; üvegminták, főleg lámpa­
üvegek ; szövöttaruk, kékfestőáruk, parnulszövet és pa- 
muldamaszt minták, továbbá gyapjúszövetek ; flanel, cloth, 
czipőzsinór és czipó-eresztök (ruganybetét): sajtolt és 
festett dobozok feher plehből; zománezozott vaspiéh- 
edények; apró fémáruk, nevezetesen gyertyatartók, do­
bozok, opium pipák, tönbnyire japan ered-tüek ; szappan- 
minták ; lábbeli minták bőrből és nemezünk A mmta- 
gvüjtemény a városligeti ipar-csarnokban elhelyezett 
keleti mintatarbau megtekinthető naponkint 9—15! és 
2 — 4 órak között.
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** Ax osztrak-magyar bank főtanácsa 
ma Bécsben ülést tartott, melynek elején dr. 
Kaut» Gyula, a visszalépett kormányzó meleg 
szavakkal búcsúzott el az utolsó Ízben egybegyült 
főtanácstól. A főtanács ezután a pénzpiacz hely­
zetével és a kamatlábbal foglalkozott s arra a 
meggyőződésre jutott, hogy semmi okot sem lat 
a kamatláb megváltoztatására.

+« jg magyar Ipar és kereskedelmi bank rész-
vénytársaság igazgatótanácsa mai napon

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 22. —

Gabonatőzsde.

Ma már határozott formában az 
hogy a kereskedelmi

tartott ülé­
sében állapította meg az 1899. üzletév zárszámadását. 
E zárszámadás a passzív-kamatok levonása után az 
1898. évi áthozattal együtt 2,654.805 korona 38 filler 
brotto-nveresiget, és az összes üzleti-költségek és adók 
levonása' és a leírások foganatosítása után 1,812.48 
korona 42 fillér tiszta nyereséget tüntet fel, mely ösz- 
ize* a 20,000.000 korona befizetett részvénytőke 9 06%-os 
kamatozásának felel meg. Az ez évi üzleti jövedelmek 
É3 terhieknél az 1898. évi üzletévvel szemben mutatkozó 
eltéréseket a következő összehasonlító kimutatás tün­

teti elő :
1S98 1899
koronákban

Kamatrcáml» ■" 2,171.595-92 2,382.052-74 + 210.456-82 

50.545-S2 — 36.628-12 

51.632-30 + 17.681-72 

190.5C8-72 — 86.136-18

Nereség érték-
pspirokon 

Külföldi váltó-
87.17394

kon . . . 33.950-58
Konzorcziális
üzleteken. . 276.644-90
Jutalékok:

Kouzorcziális
üzleteken. . 80TJ00--

Folyó üzletben 280.302-26
Házjövedelem. 40.739-78

a fair terjedt el,
_e ____________  miniszter végleg döntött a mal­
moknak nyújtandó kedvezmények ügyében. A részleteket 
egyelőre titokban tartják, de a malmok — úgy látszik 
- nem nagy ürömmel fogadták a konczessz.ókat. Ki­
tűnik ez legalább ama határozott kedvtelenségből, me­
lyet a készárupiaczon nap-nap után demonstrálnák és a 
melynek következménye a búzaárak folytonos lemor- 

zsolódása.
A mai készárupiaczon • »elkelt mindössze 8000 

métermázsa búza 27,-5 fillérrel olcsóbb árakon. - 
Éladatott :

Búza. Tiszavidéki: 1C#=: mm. 80 kg. 8 On k„ 
100 mm. 80 kg. 7.85 k„ 100 mm. i9 kg. 7_.8n k., 
150 mm. 78 kg. 7.85 k., 100 mm. /9-8 kg. /.8n 2 k., 
vegyes, 1000 mm. 79 5 kg. 8.— k., 100 mm. >9 k„. 
7 82‘A k., 500 mm. 79 kg. 8.10 k„ 100 mm. /8 kg. 
7.85 k„ 100 mm. 77 kg. 7,80 k., mind három lió-

Pestmegyevidéki: 100 mm. 80 kg. 8.— k.,
sárga, 250' mm. 79 kg. 7.75 k, 100 mm. /8.2 tg. 
7 70 k„ 125 mm. 77-5 kg. 7.60 k„ 100 mm. -7-5 kg. 
7.60 k„ 300 mm. 77-5 kg. 7.52'/, k„ vegyes, mind 
három hóoapra.

.........  1500 mn

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 22. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 92-96 f- Öreg közép . 
f Fiatal nehéz 100-102 f. Fiatal közép 100 
-102 f. Fiatal könnyű 99—100 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz f. Közép 96-97 f. Könnyű
____f. Hl. Romániai: Nehez — •—. f- Közép
____f Könnyű —f. IV. Romániái eredeti
(St'achl)Nehéz —- f. V. Szerbiai : Nehéz 97-99 
f. Közép 96—98 f. Könnyű 94—97 f.

Meqieqyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4o klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
_ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik

'^Sertéltétszám : 1900. év febr. 20. nopjánvoltkészlet 
01 725 db. 1900 febr. 21-én felhajtatott 923 db, febr. 
ci] napián elszálüttatott 197 drb, febr. 22. napjara ma­
radt készletben 22.451 drb. A hizott sertés üzletirány- 
zata: -Változatlan.

tavaszra 7.72, 7.73, 7.70 k., búza
7.83, 7.80 k., búza őszre 8.67 k., rozs őszre • - 
6.78 és 6.77 k., zab tavaszra 5.33 k., zab őszre 5.4 
kM tengeri május—júniusra 5.42, 5.43 és 5 42 k. 
Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 12.40—12.50 k.

Délután a külföldi tőzsdék gyengébb jegyzései da­
czára, az itteni határidőüzlet tartott irányú volt es az 
üzlet megélénkült. Később azonban megerősödött kíná­
lat következtében az árfolyamok elgyengu tek. — Köt­
tetett : Búza tavaszra 7.72—7.73—7.7° L,mjus 
júniusra 7.83—7.80 k., őszre 8. • • •*
rozs tavaszra 6 68-6.67 k., őszre 6./C-6.78-6.77 
k„ zab tavaszra 5.33 k„ tengeri május-jumusra 0.4- 
—5.43-5 42 korona. Jegyeztek : zab május—júniusra 
5.43-5.44 k., repcze auguszlus-szeptembarre 12.40- 
12.50 korona. A készárupiaczon a fogyasztás tartózk 
dúsa miatt nem volt figyelemre méltó üzlet Zárlatkor 
köttetett búza tavaszra 7./u k. es jegyeztetett 
május—juniusra 7.82-7.83 k. Különben változatlan.

Szesz, kontingentált áru üzletfelem Jegyez: 39.6C— 
40.- k.

100 mai. I7.39 k.

76 kg. 7.50 k., 

par. készpénzfizetés

315.958-46 + 
43.766 66 +

S0.000--
35.656-20

3.026-88
2,a7U.4u7-38 3,034.464-70

Terhek: 
Tiszti fizetések.
Költségszámla .
Adók . . . - 
Betéti kamatok 

Leírások: 
Foltó üzletben. 
Konzorcziális 

tartalék . .
Felügyelő-bizott­

ság . . . .

269.92V50
270.184-16
242-01084
574.754.40

95.878-18

10,000--

277.880-52 + 7.959-02 
°51 364-48 — 18 619-68 

"4.497-10 
7.859.12

k. par. készpénzfizetés mellett, 
k., 100 ram. 5.40 k„ 300
5.32' , k., 400 mm. 5,30 k., 

mellett.
6.22V2 k., kész­

forgalom, az
270.507-94 -f 
582.613-52 -j-

26.194-02 

83.600-- 

10.000—

- 69.684-16 

+ 83.600—

1,462.749-08 1,508.360-48
A konzorcziális ügyletek közül lebonyolítást nyert az 

elmúlt évben a magyar aszfalt részvénytársaság to»e- 
felemelése, « a bosznia-herczegovmai szabadalmazott 
országos bank részvényeinek szindikátusa. Az ezeknei 
elért nyeremény a mérlegben elszámoltatott. A koozor- 
cziáiis befizetések tárgyát képező értékpapírok arfo-yam- 
veszteségére (Danubius-részvenyek, Budapest fovar =■ 
köicsönkötvények stb.) megfelő tartalék alkoUatot.1.

A konzorcziális nyereségeknél mutatkozó csuksené». 
azonban a kamatbevétel lényegesebb emelkedese nemcsak 
helyrepötolja, hanem az összeredményt az előző evmei 

valamivel kedvezőbbé is alakítja.
A jutalékszamlák alakulására nézve megjegyzendő, 

hotrv a jutalékok 1898. évi összegében a konzorcziális 
ü»yH=kbő! eredő mintegy 80 000 koronát tevő jutalék 
is bentfoglaltatott. Ha ezen összeget leszámítjuk, úgy a 
tiszta banküzleti jutalékok 1899. év. összege az előző 
évhez képest mintegy 30.000 koronát tevő emelkedést
mutat.

Az igazgatótanács elhatározta, hogy az 
márcziua hó 24-én megtartandó közgyűlés 
javaslatot terjeszti, hogy az alapszabályszerü jutalékok 

és a nyugdíjalap rendes dotálása után 
fordittassék, részvényenkint 12 koronát 

200.000 k. a tartalékra, 45.400 
rendkívül javadalmazására, illetve

1900. évi 
elé azon

levonása 
1.200.000 k.
(6%) tevő osztalékra, 
k. a nyugdíjalap

Fejérmegyevidéki : 
sárga, három hónapra.

Bükköny
mellett.

Árpa : 300 mm. 6.—
Zab : 100 mm. 5.40 

mm. '5.30 k., 200 mm.
100 mm. 5.— L, mind készpénzfizeti 

Rozs : 200 mm. 6.20 k., ÍOO mm. 
pénzfizetés mellett, malomba, y

A határidöpiaozon mérsékelt volt a 
rak csak keveset változtak. Meglehetős folytatólagosság­
ai emelkedik az áprilistól októberig fizetett halasztási 

dij búzára, mert az áprilisi kötések egyfolytában na­
ponta nagyobb mennyiségben kerülnek realizálás ala, 
annak jeléül, hogy az emberek beleuntak ebbe a hálát­
lan spekuiáczióba. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.56, ^59, 7,54, 7.55 k. 
Szokványbuza októberre 7.82. /.S3, 7.8Ü k. 
Szokvány rozs áprilisra 6.38, 6.34; 6.36 k. 
Szokványrozs októberre 6.46; GÁl k.
Tengeri májusra 5.13, 5.11, 5.15, 5.13 k.

Déli 1 óra 30 pereskor hivatalosan záródnak i

Szokványbuza áprilisra . ;
Szokványbuza októberre. •
Szokványrozs áprilisra « •
Tengeri májusra ....
Szokványzab áprilisra . •
Káposztarepcze augusztusra

Délutánt forgalom.
A határidöpiaozon nem volt semmi változás.

Délután 3 óra 3U percztcor hivatalosan záródnak.
kor. 7.55— 7.u6 
, 7.81- 7.82
, 6.34 - 6.35
> 6.46 - 6.47
, 5.C6- 5.07
, 5.13- 5.14
» 12.20-12.30

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenczvárosi
netroleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése február 21-én. Előző napról vissza­
maradt 119. Uj felhajtás 1037. összes felhajtás 1156. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 935, eladatlanul 
visszamaradt 221. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban 
98-102 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 98—102 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 98—102 f.-ig. Üreg nehéz 
92—98 f.-ig. Malaczok 78—82 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
ivatal kimutatása az 1900.

Bécsi szurómarhavásár.
_ . Marx) febr. 22. (Az Egyetértés távirata.)Bee. (St. Marx), tenr.^ ^ w ^ m

a vfualMuh 254 drb leölt bárány, 6553 darab leolt 
?rb- eBii06 drb élő sertés. Kiadatott: Levágott borjú 
ÄÄ -,u 96 lf r-Ämm^u

Mzfs^ «I Ä 80-92 f., leült 

juh 72—92 f. kilogrammja.

ói üzenetek.
Nem azt értettük 

között elfogad-
fiatal embertől, hanem csak akkor, a 

’ ----- A
vagy a leányt kellemetlenül 

«zélyeztetö ok nem forog fenn. Akkor ha 
vét tényleg a bevett társadalmi 

Mert a virágadomány nem min-

Szerkesztői
Leonardo Félreértette a dolgot 

alatta hogy általában minden körülmények
hat a’leány virágot akadályuzza
mikor valamely speczialis lokális ^ .... (
mikor talán félreértésekre, 
érintő, hírnevét

újra

A m. kir. központi statisztikai hiv 
évi íebr. iió 20-án esti G órától február 21-én esti 0 órai; 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen
gabonák tilde menyekről és a budapesti 
Jegyzett gabona- és lisztinennyiségekrö1-

elszállított 
fővámhivatalnál elö-

Az áru meg­
nevezesd

Érkezett
I vasúton | hajon

II Elszálüttatott
együtt : vasúton J hajon 1 «ttyütt^

tn e tL e r in t

a) helyi forgalomban

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

4659!
494:

1024
702
618

4018 S677
494

1024
702

•018

9C6 =! 966

összegen 7497 4018 11515 90Ö — 966

b) átmeneti forgalomban

"búza
rozs
árpa
zab
tengeri

104
! ~

IM
II

104 -

-

104
3274

2 i

104
3274

összesen 104 - 104 — 3378 33.8

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, február 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A nyersvas-szindikátus áremelése a spekulacziot 
vételekre biztatta kohórészvényekben. Boi.umi 

2»/0-kal magasabban indultak. Kőszénrész­
vények közül a Dannenbaum-részvények Brüsszelre 
30/ ,ai emelkedtek. Gelsenkirchen! és Hibernia-részvények 
szintén javultak, Harponiek később lanyhultak. Bankok 
tartották magukat. Járadékok csöndesek. Vasutak na- 
gyobbára ártartók. Kanada-Pacific-részvények Londonra 
gyengültek. A második tőzsdedrában az üzlet gyenge 
volt. mert a Londonból jelentett alacsonyabb bányakur- 
zusök a spekulácziót tartózkodásra késztették. Ultimo- 
pénz 5’/a—5%. Magánleszámitolási kamatláb 4-/.," 

Zárlatkor jegyeztetik: osztrák aranyjáradék 
magyar koronajáradék 93.7u, osztrák-magyar 
vasút 139.80, kassa-oderbergi vasút 90.7u, bécsi^ vaUó.ir 
84.50, magyar vasút beruh, kölcsön 101. alpesi 
101 50 Diseonto Commandit 194.90, általános 

Edison 256.50. Gelsenkirchen! 212

szokások és szabályok ellen 
dig az udvarlás jele, hanem egyszersmind 
tiszteleté is.

T P A. Loninc:. Sem terjedelménél, 
nál fogva tárcsába nem való. De núntbo.y kedves s ügye- 
lemreméltó dolgokat találunk benne, ideigta^uk level 
egv passzusát, a mely arról szól. mint es hogyan olvas ón 
fiatal leány. „Fiatal, müveit leány - úgymond on - 6 a- 
kodiék az egyoldalúságtól. Azaz ne csak regényt, hanem tu­
dományos dolgokat is olvasson, mint természetrajz,. föld­
rajzi. történelmi és különösen csillagaszat: müveket Mer 
nem ismerek fenségesebb érzést, mint ha egy nyár, esUn 

felnézünk a csillagos égre. Mennyi érzést, mennyi va j at 
csillagokkal, azok távolságával, csillag- 

való viszonyával bővebben

hódolaté és

sem feldolgozási.

100,
(diám­

kor.

5.05— 5.07
12.20-12.30

r) a «vámhivatalnál előjegyeztetett

megnevezése

búza
rozs
árpa___

A visszkivitel aélj»- |i 
I bf'-l vai-,behozatalra ■
' el6jegy. mennyi-ég 

métermaz-cikban i1
megnevezése

búzaliszt
rozsliszt
árpaliszt

A vlss'klviteire *)I5-
I jegyzett mennyiség 
|, meterrnaz-iakban

313

Búza áprilisra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra ■ 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Repcze augusztus;

fenmaradú200.000 koronára való kiegészítésére,
280.185 k. 95 f. pedig vitessék át a folyó üzletév szám- 

Elhatározta továbbá az igazgatótanács, hogy 
tisztviselők és szol- 

iránt. A bank
tartalékalapja az ez évi javadalmazás hozzászámitásival 
1.900.000 koronára, vagyis a részvénytőke 9 uJ u-ár; 
emelkedik.

Terményekben nem 
JVyersszesz jegyez

Termény tőzsde.
■ólt forgalom.
.6.50 k. pénz és 37

Magánhajók forgalma.
— Február 19—22. —

Budapestre érkezett -. «Valentin» Csongrádról 4300 
mm. búzával, «Európa» Csongrádról 5200 mm 
val, «Zsiga» Csongrádról 3700 mm. búzával 
ram. rozszsal, 15. sz 
4. sz. u. Pancsováról 
csóváról 2100 mm.
5000 mm. búzával,

k. áru,

Iájára.
a közgyűlés elé javaslatot terjeszt a
gák nyugdíjintézményének életbeléptéié-!

Értéktőzsde.
rák parlament kapui hosszú szünet után ismét

SORSOLÁS.
— Az osztályeorsjátéK húzása. Az osztálysor 

iáték mai húzásán a következő főbb nyereményekéi 
1-azták ki- 20.000 koronát nyert: 60781. 15.000 
koronát nyert: 26513. 10.000 koron d nyertek : 13551 
30378. SŐOO koronát nyert: 0469. 2000 
nyertek: 10614 24125 39101 46162. ÍOOO 
nyertek: 4808 7641 15880 17827 25084. 600 
nyertek: 2880 5192 5243 6857 6427 9406 105.40 
131-28 15377 17609 28245 35252 36424 38485 4001.» 
46642 47397 49450 67161 70410 71644 71182 /1916 
76193 77038 79967 81410 84179 84645 95473.

Az ősz;
megnyíltak s a Körber-kabinet 
általános megelégedést kellettek, 
általános hitelbank mérlegét 
általában kedvezőn fogadtak.

korona
korona
korona

KÖZLEKEDÉS.
ft A magyarországi vasutak államosí­

tása érdekében az utóbbi időkben mozgalom 
indult meg, mely politikai körükben is vissz­
hangra talált. A kereskedelemügyi minisztérium 
kebelében fennálló vasúti és hajózási főfelügyelő­
ség egyik kiváló tagja memorandumot is dolgo­
zott ki már erről a tárgyról, melyben a magyar- 
országi összes kisebb és a két nagyobb magan- 
vasut megváltását javasolja. Az államosítást főleg 
katonai és tarifális szempontból mondja kivona­
tosnak. Mint értesülünk, Hegedűs Sándor miniszter 
elvben elfogadta az eszmét és csak a fmanczi- 
rozásra vonatkozó részt veszi még megfonto­
lás alá. ...

0 A magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság üzlettvezető igazgatósága közhírré teszi, 
hogy az ez évi hajózási idény megnyíltával szemelj- s 
podgyász díjszabásához a II. pótlek és a gyors-teherarak, 
élő állatok stb. szállítására érvényes födijszabashoz a 
IV. pótlék lép érvénybe. E pótlékok a díjszabási hata- 
rozmanyok kiegészítését, az áruosztályozás módosítását 
és a most létesített bolgár parti Somov,t állomással 
érvényes viteldijakat tartalmazzák. A díjszabási potkko:. 
márczius 1-től kezdve az igazgatóságnál egyenkmt -
fillérért megszerezhetők. .

Q A m. klr. államvásutak rákosi állomásán LuJa-
pest felől három élénk forgalmú vonal ágazik be, 
azonkívül pedig állandóan kocsirendezés folyik ezen az 
állomáson, mi gyakori kellemetlenségeknek volt már 
okozója, roivégből illetékes helyen elhatározták, hogy 
az állomási bejárat biztositó berendezésekkel littassek 
eL E czélra villamos erőátvitelre alapított uj szerkezetű 
biztosító berendezést alkalmaz az igazgatóság, mely az 
eddigi és mechanikai erőátvitelre szerkesztett berenue- 
aésnél sokkal tökéletesebb. A kereskedelemügyi miniszter 
ma adta meg az engedélyt, hogy az uj biztosító beren­
dezés Rákos állomás Budapest felöli oldalán alkal­
maztassák, mi által a személy- és vagvonbiztosság 
csak nyert.

G Az osztrák vasútépítési Javaslat. Az osztrák 
kormánynak több vasút államköltségen való kiépítéséről 
szóló javaslata a következő uj vonalakra szól: a tauerm 
vasút a karavankai, woclieini és trieszti vonal, a 
lembérg—szombor— uszokszorosi vasút, a Pyhrn-vasut, 
• rokitzan—launi vasút és a hartberg-friedberg, vasút. 
E vonalak építése összesen 244 millió koronába kerül. 
Az áilamvasuti hálózatnak kiépítésére és jobb felszere­
lésére 234 millió koronát kér a kormány. Az építési és 
beruházási költségeket évről évre állítják be a koltseg- 
eetésbe, a kerek 500,000.000 koronára rugó összeg be­
szerzése pedig kölcsön utján szokásos módon fog tor 
énni.

nyilatkozatai Bécsben 
Nálunk ma a magyar 

tették közzé, a melyet 
E kedvező momentumok 

daczára a spekuláció mégsem tudott sem Bécsben, sem 
Budapesten a lethargiából felocsúdni s a tőzsde forgalma 
ma is kedvetlen volt. Csak akkor 
is a: irányzat, mikor a külföldi 
győzelmi hírek következtében 
érkeztek. Ma a rimamurányi részvények álltak a forga­
lom élén, melyek gyengén indulván, nagyobb budapesti 
vásárlásokra jelentékenyen emelkedtek. Osztrák liitel- 
reszvények némi ingadozás után tegnapi árfolyamukkal 
kerültek ki a forgalomból. A helyi értékek közül a 
budapesti közúti vasút részvényei csak részben tudták 
tegnapi esésüket helyrepótolni. A sorompónál a salgó­
tarjáni részvényeket keresték mérsékelten.

Elötőzsde.
Az c-lőtőzsdén ismét kedvtelen hangulat uralkodott. 

Eiénkebb forgalom csakis a rimamurányi vasmű részvé­
nyeiben volt, melyek nagymérvű fedezési vásárlásokra 8 
koronával emelkedtek. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 752.80-754.—ig, magyar hitelbank 746
748__ig, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 499.o0-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. ktb.
rányi vasmű 628

szilárdult meg nálunk 
tőzsdékről az angol 

kedvezőbb tudósítások

buzi- 
és 1073

Zentárói 4000 mm. búzával, 
134S mm. búzával «Nina» Pan- 

tengerivel, «Marko» Borskerekről 
«Pepi» Szt-Tamásról 3816 mm. zab­

bal «Fertő« Becskerekről 3403 mm. búzával. «Fran­
ziska» Becskerekről 4400 mm. búzával, »Europa» 
H.- Vásárhelyről 4600 mm. búzával, «Baja» bájáról 
3000 mm. búzával. ... .... ,,

Budapesten áthaladt: 10. sz. u. LjvidékrŐl
Bécsbe 2739 ram. zabbal.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bice, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai

elötőzsde kezdetén a budapesti spekulácziú folytatta a 
rimamurányi és alpesi részvények eladását, minek kö­
vetkeztében ezek árfolyama ismét hanyatlott. Később 
mindkét részvényben fedezési vásárlások történtek, egy­
részt azért, mert Berlinből a vasárak felemelését helyez­
ték kilátásba, másrészt kedvezőbb kartellhirek alapján. 
Erre az irányzat általában is megszilárdult, de az üzlet 
még sem élénkült meg, mert a reichsrathi és tartomány- 
gyűlési viszonyok fejlődését várták. Valuták válto­
zatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 235.30, 
magyar hitelrészvény 187.—, Lánderbank 
osztrák-magyar államvasul 136.80, déli vasút 
alpesi báuyarészvények

bányarv 
villamos- 

Laura-kohót. Hmn». -''»»» ' <i » iariariiaiinin.i.i — - —. - ,

2"
járadék 
30.
99...,
haroéni 232 30. Lanvha. ...

Berlin. febAiár 22. (Utólózsde.) Osztrák hite részvény 
236.10, osztrák-magyar államvasut 139.80, osztrák déli
vasul 63 50. Nyugodt. . ....

Frankfurt, február 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 230.10, osztrák déli vasút 29.70. Tartott. 

Hamburg, február 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelresz-
véov 235.90. Csendes. .. ...

Hamburg, február 22. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
98 70, osztrák aranyjáradék 100. —, osztrák ezu=i- 
i-íradék 99.20. osztrák hitelrészvény 230.-, osztrák 
'60-as állami sorsjegy 139.-. osztrák-magyar államvasut 
139.50, osztrák déli vasul 29.85, olasz járadék 94.10. 
Nyugodt.

Párle, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
3 óra JrO pereckor záródnak- 3n „-os franczia
járadék 101.07, 3V270-°S iiradék 10"170’ m^gyar
járadék 99. — , olasz járadék 93.lm osztrák földhitelrész- 
vény 1240.—, török dohány-részvény 
de Paris 1125, Ottoman bank 575.—. Gyenge.

London, február 22. (Megnyitás.) 2-/,\-os angol oon-

20 Londonjebruár 22. (Zárlat.) 2V4%-05 an|°>. cons°'^ 
lOl'/ici spanyol járadék 673/-j. 4°/0-os rúpia 64/4, osztrák 
déli ’ vasút 6'/,, 4%-os magyar aranyjaradek 98 
olasz járadék 93'/,, bécsi váltóár 12uu, Canada pacific 
vasút 100 V», ezüst Ti 
Állandó.

292.—, Banque

két, színdarabokat is 
rzsenyi, (íyulai. Arany,

sétálva 1
rejt szivünk. Ha
kepeivel, útjaival, egymáshoz .
megbmerkedünk. Tudományos szempontból v.-en ajanUt..».,s 
Herman Ottó, Brehm természetrajzi. Verne Gyula foldra,zi 

siUagászati. Magvar László. Vámbéri, gróf leleky var 
útirajzai is. Az útirajzoknál ajánlhatom Petőfi útirajza,' .-, 
„elvek rendkívül érdekesek, äelkel k.-zelybb ' zur:, .. 
költőhöz. A természeti leírások, életrajzok sunt-n o.™ - -- 
-épet tartalmaznak. De necsak prózái, hanem kolteuenye- 

olvassunk. Külónu-en Io-h K«i.n...ii., 
Tompa, Mihalirska. Petőfi L-dV1- 

ményei fiatal leánykezekbe valók.“ — Ezzel természetein 
még távolról sem merítette ki mindazl. a 
lelki művelődésére és képzésére alkalmat - 
neki, mert Útmutatásnak beválik. A ki 
az meg is találja azokat, ha ennek a m 

K. K. Marosvásárhely. A n'-nu ' ■:
kor szűnt meg. a mikor leéget'. LmJ-i.- "llTlueni 
színház volt. Annakutána természetesen sem »-m
német társulat ott nem működhetett, mert , -hebe

építettek. ^ .. ...... ». sbm lonnt kiadóhivatalai az
iiatnak. Nekünk v. . 

kre igy — sajnula- 
1.

i fiatal leányok, 
lie téri adtunk 

a forrásokat keres , 
urnán is.

Budai t-n ak- 
iktiv

Cs Sz Maros-Újvár. A - illető In 
pgyedüliek, a melyek felvil;r;n v,tart 
adatok nem állnak rcmlflker‘-si 
tankra — nem szolgálhatunk azoks

Leszámítolási kamatláb

Felelős szerkesztő: DidlCti JlÚvtOU.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hiriapkiadó, trad, és Syomda-Réssv.-társaség.

Kivonata hiv. lap február 22. számából
Árverések a fővárosban. Sl • r Íj ‘1

nára becs. ingós. február 2J. VII. kér De 
09 o-zírn. Deutsch Sándor -'*)0-- k-.r--n o.i 
ruár 24. VII. ser. Erzsébet-kftrut 27 szám 
153.436 írtra becs. ingat!. I'bruár 2x > 
uteza 22. szám.

Árverések a vidéken Gu: ■.
ingó-:, február 28. Szerem--- Barn, ■ ■■ t >! 
bee5, mg-is. febru. r -)■-•. ' jpe=t-
bec5. ingós. márczius 
7795 Írtra becs. inga‘1 

fid-Szarvad. rTasnád

alk

4009 fi
1 :,:,s

ripest. Kotr, Igiiv.z - 
. B« zterrz-'h mya L6." 

márczius 13. Ta«nnd-8z:mt< 
) Drczáncr Albert 59 >9

becs.

Sch

8.35

462—461-ig, rimamu
636.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 754.50—754.70, magyar hitelbank 748.50— 
749,__ig magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 500.-----

__ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 192.
y9;j,__ig’ magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.——
402 jg| osztrák-magyar államvasut 628.----- 629.—lg,
rimamurányi vasmű 635.50-636.—ig, oiagyarjtorona- 
járadék 94.20-94.30-ig, közúti vasút 676-0/i-ig.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde nem élénkült meg. Az irányzat nyugodt 

maradt. - Köttettük : Osztrák hitelrészvény / 53.80- 
754 70-iv magyar hitelbank 74S.50 749. -ig, osztrák* 
ma-yarC államvasut 657.50-659.—ig, rimamurányi 
vasmű 636.50—637.—ig, közúti vasút 6/6-679-ig. —
Helyi értékekben köttetett : hazai bank 228.—, magyar 
ezukoripar 2110.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák ni tel-
részvény 754.20—754.40, magyar hitelbank 748.50-
749,__ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 499.űú
500.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
192.50—193.—lg, magyar jelzáloghitelbank U. JuD.
4(jő___ 463.—, osztrák-magvar államvasut 658.
658.50, déli vasul 128.50-129, rimamurányi vasmű 636.-
_037,__ ig, közúti vasút 678.50—679.—ig, városi
villamos vasút 340.50 341. -ig.

Pramlum-tizlet: Dijbiztositások : osztrák 
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 
márczius végéig 20—24 k.

ütótózsde.
Az utótözsde csekély forgalom mellett nyugodt volt. 

— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 754.20-7ou-ig, 
magyar hitelbank 749-749.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 658-659-ig, rimamurányi vasmű

4 óraSor záródnak: Osztrák hitelrészvény / 54.80
_755__ |e. magyar hitelbank 749.oO— /oO.—-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 500.-—uOl-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmibank 192— 19.,-ig, magyar ÄghiUank II. kib. 462-463-ig, osztrák-magyar
államvasut 65S.50-659.--ig, rimamurányi vasmű 639-
—639.50-ie, magyar korooajaradek 94.20-94.30-ig, 
közüli vasul 678.50-679.—ig, város, villamos vasút 
340.50 —341.—ig.

hitelrész- 
10-12 k.,

636-

318.-,
magyar

német

értékekben

118.75 
27.30,

273.—, rimamurányi vasmű 
18.25, fegyvergyár 187.—, májusi járadék 99^/5, török 

sorsjegy 126.59, németbirodalmi márka 118.25.
A déli tőzsde megtartotta a jobb árfolyamokat.

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 235.50, magyar 
hitelbank 187.—, Länderbank 118.75, union-bank 
155.75, auglo-bank 124.50, bankegyesulet 136-, 
tramway 13850, osztrák-magyar államvasut 138.o0, 
déli vasút 27.30, elbavölgyi vasút 124.50, észak-nyugati 
vasút 120.—, török dohány-részvények 142.—. alpesi 
bányarészvények 273.50, nmamurányi vasmű 
prágai vasipar 592.—, májusi járadék 99-'^- 
koronajáradék 94. IC, török sorsjegyek 126.50, 
birodalmi márka 118.22.

A forgalom később is csak egyes ipari 
élénkebb.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény ->3u.90, 
magyar hitelbank 186.50, angol-osztrák bank 124.00, 
bankegyesület 135.75, Unionbank 155./5, Landerbank 
118.75, osztrák-magyar államvasut 137.—, déli vasul 
27.30, elbavölgyi vasút 124.50, északnyugati vasul 120.o0, 
dohány-részvény 142 -, rimamurányi 
alpesi hányarészvények 218.50, májusi 
magyar koronajáradék 94.15, török 
német birodalmi márka 118.25.

Bóos, febr. 22. /Magyar értékek zárlata.) 470-os 
aranyjáradék 98.60, tiszai és szegedi kölcaSnsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.25, magyar 
kel. vasút alL kötvény 99.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény Í25 -. magyar kereskedelmi bank 
27C.—, magyar koronajárad. 94.10, 4°/.-os magy. föld- 
tehermentesítési lötv. 93.—, magyar hitelbank-részvények 
186 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 162 oO, za^a- 
oderbergi vasút-r. 91.—, rimamurányi vasmű dl/.oO.

Bén», febr. 22. (Osztrák értékek zárlata.) 4‘2%-os 
papir-járadék 99 70, 47.-0« osztrák aranyjaradek
98.80, 1860. sorsjegy 137.50, osztrák hitelsorsiegy
395.50, angol-osztrák bank 124.50. bécsi Bankverein 
135 75, osztrák-magvar bank 126.10, déli vasút rész­
vény 27.30, dunagö.najózási társulat 73./u, dohány 
részvény 141.—, cs. és kir. vert arany 11.43, nemet 
bankváltók 118.22, 4-27,-os ezüstjáradék 99.65, osztrák 
koronajáradék 99.65, 1864. sorsjegy 200.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 235 60, anion-bankrészvény 15o.7o, 
osztrák Länderbank 118.60, osztrák-magyar államvasut 
137.-, elbavölgyi vasút 124.50,alpesi részvények 27v.
20 frankos arany 19.28, londoni 
bécsi tramway 137.75. Szilárdult.

vasmű 274.30, 
járadék 99.70, 

sorsjegyek 126.—,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, február 22. flyersezukor Aussigban azon­

nal átvéve vagy márcziusra 25.45 k„ finomítóit készáru
Prágában 84 kor. , ,

Trieszt, február 22. Ayersezukor azonnal átvéve 
26'-’ —27u, k., márczius — jnliusra 27’/4—28 k.

Hamburg, február 22. .A'yersezukor februárra 
vagy márcziusra 9.82, áprilisra 9.85, májusra 9.90 
márka 50 kilonkint.

Hamburg, február 21. Petroleum helyben

Boroszló, február22. Búza lu.—, 14.90, rozs lő./ü, 
zab 12.10, repcze 22.40, tengeri 13.—.

Antverpen, február 21. Petroleum 22./o frank 
Berlin február 22. (Oabonapiacz.) A küllő.di 

tőzsdéken uralkodó bágyadtsag kihatott a berlini piaczra 
is. Búza Vj, rozs V4 márkával hanyatlott. Zab tartotta
m Páriát2 februá/ 21. Jiyersezukor 28.25-29.25. 
Fehér ezukor folyó hóra 29.50, márcziuséa 29.62-a, 
márcziuslól négy hónapra 29.87*5, májustól négy hóra 
30 50. Finomított ezukor 103.50.

Pária, február 22. Búza folyó hóra 20.15, márcziusra 
20.10, márcziuslól négy hóra 20.50, májustól 4 bóra 
21 10 állandó ; rozs folyó hóra 13 75, márcziusra 
14.-’, márcziuslól 4 hóra 14.-, májustól 4 hóra 14.—, 
nyugodt: liszt fleur de Paris folyó hóra 26.50. már­
cziusra, 26 35, márcziuslól négy hóra 26.70, májustól 

bóra 27.35, állandó; repezeolaj folyó hóra 
márcziuslól 58.-, májustól négy hóra 58.25, 

utolsó hóra 59.25, állandó: szesz fo.yo hóra 
3s"—, márcziusra 38.25, májustól négy hóra 38.-3, 
négy utolsó hóra 36.50, nyugodt. Idő: felhős.

Bréma, február 21. Petroleum helybeniS.45 márka.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés,) 

A mai forgalom igen élénk és az élelmi czikkek minő- 
sége és mennyiségre nézve teljesen megfelelnek a keres­
letnek. A baromfi és a bárányhus ára emeltedet!, 
ellenben a borjú- és marhahús olcsóbb lelt. Idei múltai 
burgonya kilóját 32 fillérért adtak, idei paradicsom 
kilója 120 fii., idei fejes saláta 4 drb 20 fii. A hal 
ólcsúbb lett: a ponty kilója 140 fii., fogas - k., süllő 
1 k , harcsa 120 fii., 1 tyuk párja 3 k„ a vidékről 
küldött hizott lúd kilója 120 fii., hizott pulyka kilója 
128 fii. Teavaj csekélységgel drágább, kilóját 2u0 filléréit 
adják.

ret her t- 
6. íMrzőtur.’ 
manv.ius 10. 
voronnra be- = 

Gvurgy 
AB' j-.\ Urak. 

igús. iV-br 
Írtra be<--. 

F^rencz írlr 
Özv. Di>

»1

; et:

négy
57.75
négy

becs. ingós. mármns ». Eszter: 
írtra becs. ingós. február 26. Puszta»'
Márton 12.762 koronára her,, me's. 
iM -Hadna. i Thomkn Gusztáv G'.ón 
február iS. Tar. 'Hatvan Esd»..«. 
írtra liees. ingós. február 2". 1 el-o- 
„„ -z , Orm-ctz János SOtXI írtra becs 
K -Azt -Marton. Báró Jósika Andor 6009 
márczius 2. Várfalva. (Torda ) 1 ■) 

iU. márczius t">. Mohot (Zenta
atl. maroziu-? 21. N'v.'y vrtraa. 1 A- - -

in rail. la.mziuF I ■' >-A - >-•
Susanna *1*7 írtra 

S-'O koronára 
Puow'ty Sarai": - S- írtr 

B--c<várad. kifncaitr in r - 50.0. 
Vjvi-i.-k 'Megye* Ián 
is lí>. Ki-'-Ki-ruF. 

incatl. in r--v.u- 1 Paiu. :Ki 
11.600 frtra becs. in/atl. raárczias

Táltóár 242.47,

58 k.-tól 05 k. ig

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bio», febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táviraté.) 

Nyugodt hangulat mellett a forgalom valamivel élén­
kebb volt, mint az utóbbi napokban. — Köttetett: Búza

Marhavásár.
Budapest, febr. 22. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 1719, magyar telién 563, szerbiai ökör 415, szer­
biai tehén 18, bika 150, bivaly 48, összesen 2913 darab 
vágómarha. Daczára, hogy konzervczélokra vásároltatott 
a felhajtás — miután kevés idegen vevő vett részt a 
vásárlásban - több volt, mint a heti szükségletnek 
megfelelt volna : ennélfogva az üzlet kedvezőtlen irány­
zat mellett folyt le. — Az egységi árak változatlanok 
maradtak. — Következő árakat jegyeztünk métermázsán 
kint (100 kg.):
Jómin.elsőrendű magy. hiz. ökrökért 
Küzépminőségii magyar ökrükért .
Alárendelt min. magyar ökrükért.
Jó minőségű tarka tehenekért . .
Középminöségü » • •
Jómin. szerbiai ökrükért ....
Alárendelt min. ökrükért ...
Bikákért..................... .....
Bivalyokéit .....................................

Juh vásár.
Béos (St.-Marx), febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) 

Felhajtalott 389 darab. A felhajtás csekélységére való 
tekintette! az irányzat nagyon lanyha. — Jegyeztetett: 
I. rendű juh 50—56 f., kivételesen 58—60 fillér kilo-
graauDonkéDt.

fit-T be-:s inigatt. maivzi 
Ábrahúm 4000 írtra »“cs 
Khrlivh rízül. Hirtmsttni Su-, 
április ‘Jö. Bartl a. MmtL Ara,.;: 
márcz'tus 17. Arany» » Mar 
hpC«. ingatl. márczius 14 
koronára becs. ingatl. r.uy\- IC. 
g-,UÜ koronára becs. ingatl. niarcz 
Mihály 3140 frtra becs 
KrlríiS.) Line >* olfu á -Uihelv. Uei« Adolf 27<2 koronán, bee- in.-.- i.m 
cziús 5. Medgyes. Singar-Kubicsa Maria i írtra ver«
ip„lC márczius 6 Egeg. (Ipolyság.) hlttn iilmosne ulti 
toronara bee«, ingó*, márczius 7. Gy •)«-' - ' -\ -
tor 041 koronára becs. ingós. február di • ""
d*i kir. járásbíróság.) Dah-ir Ferenci $.,82 frtra becs. 
•"‘ti márczius 10. Temesvár Józ-etvaro«. Jakot, tar- 
tcfóaé frtra becs ingatl. márczius 10. Erzseoetyaro-:.
P Krancstrics fia 4530 koronára he -, ingós. február 28.

1 Csödmeenyitáv A zilahi kir. t-.n-env»z-s részei.! 
Mnlnár fieröné sz.-csehi kere kedő el,:n. u-udinzlo-ul knoe 
Bél i kit forvénvszéki albiró. tiv.e -goi. ínakul d:. Bárt1 
La os sz-csehi, 'helyetteséül Dull László zila'.i t-yv-jee 
neveztettek ki. Bejelent-. I rt. m l n - 1- — A
szolnoki kir. törvényszék részéről Klan Sámuel kun-mada . 
lakos kereskedő ellen. Csödhiztosnl dr. Haraszty Emil ku 
törvényszéki bíró. tőmeggondnnkul dr. Schneer Soma ma- 
darósi.'" helyetteséül dr. Huny-r István -elnöki a.n.'-ü-. 
neveztettek "ki. Bejelentési határidő április ti. — A nm.-.- 
pesti kir. kereskedelmi es váltótörvényszék részéröl -Sfcmp- 
ler Miksa budapesti bejegyzett kereskedő ellen ' =o ;b. . ..

Zoltán Béla kir. törvényszéki lnr,. V,meggon,Inukul r. 
Benedikt Mark, helvetl-éul dr. Orlai Gyula huh:.;-!
Védefc neveztettek ki. Ib-jelenlvsi hat:,r,én ,-z,us
A zágrábi kir. törvényszék i észéről SmMwala B. zap 
kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. -".no- i
báni táblai tanácsjegyző a zágrábi tm. ' ,rvcny,zvkn*!. t 
meggondnokul dr. Sienbens-hem Ról ért, helre'teséul dr 
Herzog Sándor zágrábi ügyvédek neveztettek ki. Bejelent-, 
határidő máivzius tó. — A 1 - k.: ; i .- :.y-r A :■
«zérói Kohn Adolf orlyeváczi bejegyzett kereskedő elten 
CsődbÍ7ln=ul Hadzsija Krunoszláv kir. t -rvén>«z-ki bír,,. 1 
meggondnokul Virág László, helyetteséül dr. Fctrovics I>- 
meter pozsegai ügyvédek neveztettek ki. Bejelent- «i 1: - ' 
idő február 20. — A Zágráb; kir —erény-7- k .1
Valmties András zágrábi szabómester ellen. Csőd;,, t. t 
dr. Vdicskovics János kir. báni táblai huiár „jegyző a zág- 
rabi kir. törvényszéknél, tömeggondnokul dr. GrümvalJ 
Sándor, helyetteséül dr. Siebenstein Róbert zágrábi ügy - 
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 9. — \ 
helovári törvénv-zék részér,".,1 Ka ti- .1 -i u.pi-'iiczai la-: 
ellen. Csődbizt- -ul Glavan An.1.-.:;- k r. kii 
bíró, tömeggondrmkul dr. Wolí Szláv) . l,el\-«-:t---'.-..1 „ t 
Iván kapronczai ügyvédek neveztettek ki. Bejeu-nt,- 
idő márczius 9.

Csöklmegszüntétén. A nagv-kikindai kir. törvén- -• „ 
részéről Síi.,. II Bischer ,í ,S'oÍim nagy kik.nda: Le kuz, 
resell társaság ellen a csőd megszünteti,Tett.

ha
44
52
44
52
40
40
36

öli
48
56
48
56
48
60
40

Napirend 1900. február 23,
Naptár: Péntek, február 23. Kóm. katii. Dam. 1','ter — 

Prot. Damián. — Görög-orosz : (február 11.i B.dá-« 
— Zsidó: Adar 21. — Nap két ■ ti óva 37
perczkor reggel, nyugszik 5 óra 16 perczkor e-te. Hold 
kél: 1 óra 44 perczkor éjjel. nyug-zik 10 ura
31 perczkor délelőtt.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 ,)rakur 
A főváros pénzügyi és gazdasági bízott „agának ülése 

d. e. 10 órakor a régi városházán.
A főváros közópitési bizottságának ülése d u. 4

órakor az uj városházán.
Művészeti boneztani előadás az lill- i-uti 1. t,on,z’-.U 

intézetben d. u. ti órakor.
A nemseti musenm: régiségtára nyitva d e. 9 órától 

d. a 1 óráig. — Többi tárai negtekínt etők 1 kor. díj
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmnzenm n'.itva d. a 9 órától 1 -ic d. u 
3-tól y-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e 9 —12-ic e- d a 2—S-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d u. 3—8-ig 
Mutenmi könyvtár nyitva d e. 9—1-ig

Országi
ámtif

"Vi



lUOO EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUAR 23.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli «.i 

állítása a városligeti v.j műcsarnokban február 1-ig nyitva 
E e. 9 órától este S óráig. Csütörtökön 6-tol ll*ic 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődi 1 . o ma 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 40 fillér.

museum és '*"a‘Iparművészeti museum es az iparművészeti arsuia 
állandó bazárja az üllói-uton héttő es pentok !'e 
na; onkint ű—1-ig. ... . _ ,

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nvi

órától 5-ig. „ . ,
Állatként nyitva e :-sZ nap. Belepti díj o 
A n. kir. kóspontt .tati«tikai MT-tél nyüvanos 

L jnyvtara és terkép-gyüitemenye nyitva iu i-u 
A. 1S48—49-tkl .•«b»d.«ebare«l *mUk e7ttjt.méa7

et Kosautk-museui
9—11-ig.

. 1 í——ai*oi» ir.rucuci-.-»«““ » -•
Igazgatóság V

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Stpfánia-nt 51. délelőtt

Szükadaíici lerelUr , Erziébet-kürut 19.) nyitva 9-1-ig.
M—... kir kereskedelmi múzeum :
‘ kerepesi-ut ->0. ,'íán Hivatalos órák 9- .

“ - .7. .,jszakkonvi'tar \ II.. kerepesi-ut .2-
— Hazai termékek

ciztálu és kereskedelmi
Hivatalos órák 9—12 és ó b-ig.

1-1ét isa, keleti mintatár és kereskedelemtörténeti ífSSm fovábbá a háti .pari kiállás (melyben az 
vJÍ.V.V .• arjsitás<»kat is eszki'zbl) a városligeti ipar- 
hírnök.’an nyitva : 9—12-ig: d. u. 2—4-ig. — A kill-
r áii ruiekseaek kö zponti üzletvezetosége (magyar keres­
kedelmi részvénytárza^ag) V., váczi-kűrut 2*2.

fii. K!R. OPERAHAZ.
Budare-t 1900 :ebr 2S-án. 

vS H E.
Fantasztikus ballet 2 re-zben. 
11 képben. Kéméndy Jenő­
től és Beer Józsettol Zenéjét 

Mader Raoul szerzetté. 
Kezdete 7 órakor.

NE5Ä2ET? SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 22-án. 

Először :
Mary.

Színmű3 felv. Irta Bosnyák 1. 
Személyek :

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 23 án. 

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Köveesy 
/ilbert átdolgozásából írták 
Beöthy L. és Makai E. Zené­
jét összeállította és részben 
szerzetté : Donáth Ede. 

Személyek

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálló. N-messAryt V A -Maruth — Dr. -ebe«i D. Y.-

\ ...... v. — i .- Bub-á ék. K.-vzt-Ä.'.r*.on. — Mosa • Ko-oit-var. Tóth L.
; _ Ti-si-skv K. R.r.i:.-íombdE - Fa*;hv A -L-ke. 9:a-z C. 

- Dr. E,:..,r ú B.-C-ata. - Pulgóry K Ki-T.osz.-caba^ L.pcsey 
k -;: zc'x. — J. ÉvÁienfala. — Zala E. Re icza. - Uans.er M.
V ..;C2. - Horovak G. V* - x.*t. — Adier J. L#b*Bts. — £r.*el \ X-
. _i. - Pras.it-'" V. 0.,:v..£ - S;ö<e 1. Rim:.:-:*cs. - h-iarKh L.

-FfhbTT.r. - J. Par..: — Ruth D. Szered. — Van J. Gyürke.
V . vei B Palóci . . .

• Á.dor szailcda. Al’eman*'. 1 F. ze-il-f^y. — I ancsre-nb^r A. ^cjiwarz 
éca - P.ukócxv F K Z9% r - Weiszweiter 1. Po7>vay. - farkas 

\ .Varad - rí .Cher >1 Aj.- — Ágoston J. J-moshida. - K°1 ner
V. — Sch+i’-r S B. L,hely - Lom pl V Szabadka. Ard.tcr
/. ‘iere:.- — a-i.-.a- n 1 Lúgos. - ' r.-'-n 1-. Tip.tlcza^ - Aranyosy 
y \ -■ k — Sz.«Ló I Kotr. -róni. — l.-'ng\»l i. X -Kanizsa.

József f öherezes szálloda 'v'-war- -labadka. — Gr. Csak K. 
_ V ... 9 1 .-..-rV - R -• - 7- ~.-e-.'d. - Reck I V.cz

Heikler J Szarvns --*Mark? F. B.-Föred. Dr. Csák J. Arad. Sem K. 
vt -B K Mi'k-.lcz. - V.'ui.tr A. ovi.egy. — Ruűkoosky t Arait.
; V .. - Lrcn Rr - I. I.Ccse. — Kubicker R Praga. - Argdu A.

i — N-úo^rt J. P.Lrr. - Mcloar F. K .íme. - Kvber á.'•=*»• 
‘.w_.;er p. •_ — Kova:» I. Brassó - Kőim r. Zágráb. - Mautner J.

HnnirarlB szállód«. Edwar !• Middleton G. Bowmann fl. London.
er 1. Pár is. — Kell r F N -York. — R uh manó A Brüssel. Bei 

. . - — Lang 1 btattgart rremotieres E vcf_ Macher
r“’«a-is’ — r-'rahcv--v .. . s nej- Sopran - Weis« I. Cal mar E.

’ _ v - ; L Tvrda — H.r-chmann A. Pforzheim. — -rhu-tag
Borős - v. •- - - :■ ’ -p B. Iteja - Kepe* E

8 ne,e Eoj — W '.-z A. Arad. — léeiJoer H.
• U-zt.aú. — Kuffnvr C. I :ó-cyúr — Mendel L 

Gyúr. — Haber C. Bora«7ló- srasznay 1. Pece. 
-J7xV i Brd.: e«t - Mar.”.". V Pircreh-Iy. erűi 

F. R:;karéul. - Kramer I -r.-filoss L. Nzegsrard. 
r A..-: :‘7 -. r.-bey Y. B3hm I P-tz*ch F. Benies D Knes

Mettopola szálloda Dr. Versei F '--alndka. - Le . .v C. éa re e 
; -,.-ed. - Dr. lót. N O-Sat.i?»« - Sugárrá *> 

— Real: M. '' -a:..7sa. - Ozay D. Véé* - Dohrovit« > es 
1. J Szabadka. - Xecbrrg A P- •». - M 

-’oD* E. -,-raievo. - Scb.mmer v . :.a:»a. — H r-cfll
- Gr.; wich J. Lm - Nutz A. P_nv. —^ Dr. Ft-her L.

üiáih I “íve-11-

£hzek. •

v Z«
- b.pp-;

T.i. — K'.vacf I.
— iiüi!-r í. Lina.

- H rv ith L Del 
kis K. Arad.

Ányos Mary

Radák
Both
Gf Berénvi 
Államtitkár 
Radnóthy

Halmi
Molnár
Keszthelyi

Margit

Török L
Mihályti
Úyenes
Dezső
Horváth
Retényi
Náday
Latabár
Rault* y né
Bátor i
Keczeri
Bernjén

Monaóh
Szulamit
Áron
Abigail
Ab«olon
Cingitang
Beliezár
Avidonö
Jeremiás

Rebeka

Szilágyi
Komáromi

Ledofsby
Beöthy
Kardos
Bessenvey
Giréth
Odry

N w r v í.
Budapest. 1900 fcbr_ 22 án.

Szép Seiéria.
Operett 3 felvonásban írták 
Me ll.au- es H.'lévy. Ford. 
Fái J tié'.i és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Ofienbacb. 

.Személyek :
Paris Gábor J.
Venelaus Kovács
Helena Küry K.
Atramemnon Tollagi

Achilles Kiss X
1- ső Ajax Cj vári
2- ik Ajax Szerdahelyi
Orestes Bojár
Leena Rádványi
Parthenis Eötvös
Eutikles Knirei
Philocomus Delii
Buciiig Baán

X harmadik felvonásban.
Paris almája

Tán-hzos némajáték. 
Szemeljek :

Kezdete 71/? órakor.

víg-színház.
Budapest. 1900 tebr. 23 án.

Tudós professzor 
Hatvani.

Verses színjáték 3 felvonás­
ban. előjütéiíkal. Irta : Makai 
E. Zenéjét szerzetté s részben 
összvallitvtta Kun László.

Az előjáték személyei: 
Belzebub Fenyvessi
A vasorru bába Nikó 
Patvar Tapolczai
Szö«z (3 éves) Halász 
Galagonya Nógnxd:
sáfránySá
Lompos

Kulombos
Hatvani I.

Var>anyi 
Balassa 
Bárdi

Hegedűs

Pária
Venus
Minerva

Kezdete

Bojár
.Taucsó
Dcroz-mai
Orbán

riRaltak névsora 1900 febr lió 22-én.

H.ia« 
Htoc; 
F,-.t 
\ .ind 
b. r» 
La:..

. é. Hc-zi; 

Ha lr-:.

uf 41.
. fs.
; 69.

:í • ci’fi.it se.

U • J.-ce vJ e Nxar-n. 
fioimoe 11. e Fcn«’rva:

.1 ■' »• I—orv Rtcdl J. r.r 4? c mai 
dafíScbek J “8 e. Dub e- 
.rv. Perlebcrg ti. né bo *.

áornr6.

Lancibií-o

A színjáték szereplői: 
Hatvani I. Hegedűs
Veronka Nógrádi
Orsolya * Nikó
Beneze -1 Tapolczai
Palkó Halász
Naszály i Fenyvessi
Dorka Hunyady
Esztike r Varsányi
A biró Szathm.iry
A kurátor Rónaszeky 
Dömsödi Bala-sa
Szép1 aki Bárói
Máthé Szerémj
Gábor Szőke
Mvny asszony Pécsig 
Vőlegény Győző
I- ső di k Kassay
II- ik diák Nunásy 
Pa.ra.-zf as--zeny Bálint 
EUő tiaraszt Gyöngyi 
Második paraszt K w aliezky

Kezdet- 7VG órakor.

HT r »K »a
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 febr. 23-án.

Spanyolország.
Kezdete 7! : t»rukor.

Szinliázi játékrendek 
A nagy kir oiiorahúz műsora : Szombaton A varázs­

fű-. ■ .I:-., t a fiám»! Garrnen. __
A nemzeti színház műsora : Szombaton Mary (masod- 

S2* Wisurr.ai- .ieitit..:: Britta; i ns. este Mary • harmadszor) 
A népszínház műsora : S:'.•//«-Zi p Hui'-na < rjuisod- 

szt r.Á Vű>- imái- d- lutan Kuruc/ fu: iang, este Szép Heléna.
A vígszínház műsora; .'szombaton Ke • -i'A Jan hang- 

verserye. — Apuska politikai elvei. — Hajnal, vendég

1900 február 25 én,

a Royai-szálló nagytermében
rendezendő

tánczczal egybekötött müvészestélyének
m ü sora:

1. Hegedű nnisono. a Hördl : Largo: b) Corelli: Adagio. 
Allegro. Betanította: Gobbi Alajos tanár. Előadj.tk: 
Breuer Éva. Dormand Lén, Ehrentreu Olea.j, Faludy 
Mariska, B. Goldmark Kornélia, Hermann Erzsi. Jaumann 
Elza, Jansa Margit. Meszlényi Perina és Steiner Emma 
urh ölgyek. Zongorán és harmuniumon kisérik Sebes 
Vilma és Tessényi Margit urhölgyek.

2. Nagy emberek kis thémáról. Humoros vaHácziók. 
Zongorán előadja Szendy Árpád zeneakadémiai tanár.

3. A magyar zene vadvirágai, a) Hallgató nóta és 
csárdás zongorán: b) Betyár ballada; c) Somogyi nóták; 
d) Ablakomban van két csibe: e) A grand café-ban. 
Előadja : Pete Lajos ur. Somcgymegye aljegyzője.

4. a) Grieg: En drörn. Álom); hi Ve'dens gang. <Xz élet 
folyását. c> Clemens-Frankenstein: Dal. Énekli: 
Schmedes Erik ur. a bécsi csász. kir. udv. opera tagja. 
Zongorán kiséri: Tarnay Alajos.

5. A czllinder. Tréfás monoi g. Irta: Jacques Norm and, 
szabadon átdolgozta: Holtai Jenő, előadja : Szirmai Imre, 
a népszínház tagja.

6. Menyecske kvartett, a) Konti József: Nem aludtam ... 
hí Barna Izsó: Messze járok... Radios Béla czigányzer.e 
kísérete mellett éneklik : Blaha Lujza, Ábrán vine, Diósyné 
é' Bortolucci Viktória úrnők ijehner.ben)

7. A Grál-rege. Wagner Rikiiárd „Lohengrin“-jéböl. Énekli: 
Schmedes Erik ur, a bécsi cs. kir. udv. opera tagja. 
Zongorán ki-éri Tárnái Alajos.

8. Színészek oh njságirók. Operette revue, összeállította: 
Barna Izsó, szövegét irta : Rriner Peren ez. Előadják: Z. 
Bárdy Gabi, Blaha Sári. Margó Zelma. Nemeth József, 
Tollagi Adolf és Baskó Géza. Zongorán kiséri: Barna 
Izsó karnagy.

A hangverseny pontban S órakor kezdődik. Hang­
verseny utón bál következik.

Jegyek a budapesti újságírók egye­
sületében. (Kerepesi-ut i7.) kaphatók.

eapR1CE

Ma 10 urako' szcnzáoiiós újdonság :

Sámson és Delila.
PárodiS7.tikus bibliai daljáték. Szövegét irta egy tiliszteus. 
Zenéiét összeállította es ttrszben szerzetté Kmoch Adolf. 

Rendez«.* Rótt Sándor. — Záradékul:

Blonde Hestien.
Bohózat, ir.a Leittier H. Zeuéje Kmoch A -túl.

Erkély, incognito páholyok.
Kittiéi, ételek és italok. — Figyelme, klsiolgáláe. — 

>it-rsekelt árak

délután Napoleonöcsérn. Tudós professzortv.- irr. ip
Hatvani. ^ ,

A ma-yar színház mtieora Szombaton Newyork szépe. 
Vasárnap délután A livurkovicé leányt. íite Ne győrit szépe

Somossy Mulató
(jV&£— ymezűíutoza). 3t>512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor.

Ma, pontban 11 órakor

ADA COLbBY
az ausztráliai csalogány, a legfenomenalieabb hang- 
óriásnö, a háromvonalas A egyetlen birtokosnónek 

2-ik vendégjátéka.

Pontban *-.£> órakor
fellép a bibliai opere t társnlat Weinberg M. igaz­

gatósága alatt. Színre keríti először :

Izsák áldozásai
Bibliai opera Goldfaden A.-tói.

Úgymint az újonnan szerződött kitűnő müerök- 
Holnap. szombat, február 24 ón ADA COLLEY 3-ik 
vendógj téka és délután 1 4 érakor kivételes elő­
adás a bibliai operett társulatnak felhelyárakkal. 
Elöleges jelentés! Vasárnap, február 25 ón délután 
fel 4 órakor nagy jut aló inját ék előadás Baumann 
Károly ur kedvelt, magyar ónekkomikus javára a 

bibliai operett társulat közreműködésével.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy tőzsdében. Ká- 
roly-körut 26.. dohánytözsde Andrássy-ut 26. és 38., úgy­

mint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste es Rupprecht 

eng által épült saját gépéi által eszközölvetlk.

A1 peset: 1>- 

í minden int

részt Finnország táján, másrészt pedig a 
lett van.

A depresszió elvonultával a lecsapódások 
szűnő hon vannak.

A hőmérséklet Közép-E rúpátun tovább «ülyedt, míg 
egyébként eloszlása a tegnapihoz hasonló.

Nálunk az idő az ország nyugati cs északi feleben 
esett szórványos esőktől eltekintve száraz változván 
felhős.

A hőmérséklet élénk északi légáramlás mellett «ülyedd- 
ben van.

Északi szelekkel hősülyedés és csak elvétve csapadékos 
idő várható.

Állomások
A u3- 

mer-ekiet , Szel ' 4 . 
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Vízállás. 1800» február 22-éa.

Tsn-
Seb árd in?

Becs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom , 
Budapest. , 
D.-Földvár. 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék . . . 
Ziniony . . 
Pan csóva.. 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Rábai
Győr . .

Bar« s . .. 
Eszek* . . .

Siava 
Sziszek . . 
Mitrovicza .

+ 95

• - 4
4-

• * -P
4- 
4 

• 4
• ‘ 4

280
103

9-2
218
300
357

440 
141 
4 C 
4é7 
44! 
38^ 
430

> 1

+

4

SS > 12 I

Bega:
Kiszetó.... 
Temesvár .
N -BecsteraL

Tiszai
M .-Sziget.
Te^c aza. . 
T:sza-í jlak. 
V.-Nar:ieny. 
Záhony (Csap)
Tokaj............
Tisza-Fürod 
Sz >lnok 
Csongrad. 
Szered .. 
Törők-Becse 
Titel . . . -

Kőrös:
gűbcs-.N-Varad 

1 Fekete: Tenke.

+

+

76
24
07

50
40
4

190
b4

453 
őr 4

39:

129 < 3 I fekete: Tenke. 4- C4
S0 

-f 21S
4 Háreas-.Qvoma 4. 414
y : _

— IS
4- su
4- 184

4 4C$
4 5CU

i Fehér: B.-Jenő 
1 1 Kettős: Békés.

< 3
< IC
< is
< i

Arad . 
Makó.
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SZÁLLODA éri 5 Keov*iitz?ne sár a játszik
Kérdőt# i orafecor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. február 22.

í M rt > sr" 1 Vízállás re^-zel 7 c- A-ir Hl i:ne»o regzel / orakor -r 4 C ««nivinprő reg 7 ó. 759 ni/m.

A) Árutőzsde.

L Gabonoueműek. — Árak koronaertekben.

Kant- 
iáé ; r i é k 9 .pírok

L loieó árfolyam
pénz áru 
loo tűr.-kint

Jegy ok magyarázata z ncílíölött, —null alatt. > árad a
< apaduL

Időjárás.
A m. kir. mettorologiai központi intézet táv­

irati Jelentést 1S00 február ?? én reggel 7 órakor

A norvég depre-szió az Atlanli-Óczeánra vonult

' rvavaraija 
«eiüierzbanya 
Kis-Kartal —
N -Szombat 
Magyar-Ovar 

-liyalla — 
bwiapest —
Sopron —
Heren? — 
Keszi.’iely —

Karoly varos

Cirsvenica — 
^ancsova — 
Ürenkova — 
ZsomDoiya

Eger — —
iienreczen — 
Kes.nar. —

Akna-Sziatma

Nacv-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeaeo

Saizrrorg — 
Kla.-eufurl —
Hó; a — —

Sarajevo

Fiorencz

Brindisi 
Palermo 
Malta —
Zun.cn — 
Biarritz —
N izaa — —
1 ans — —
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Hamoorg — _
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M osztva — _
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3 - tubhnyire
* hó, ‘ ^

-- dél
tőb:.-

kói

r I é K » « p I é ft p pírok

e) Kész ara.
—A----------------

A budapesti áru- é» értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 5U
kilugrammonkiu

klgr -kint — A minőségi súly hektoliterenkint es

75 79 80 t 81

___ _ 7 45 7 60 7.50 7.70 ’ 7.55 7 35 7 65

7.4? 7.45 7 <s 7 60 7 SC 7 65 7.55
■- 7.^0 7.40 7 30 7 50 7 sO 7 60 7 60

7 25 7 45 7.25 7.5U 7 40 7 60 7 53
.35 7 GC 7 55 7 80 j

6 70 6.75

-• —.-

8.1C 7.9C 8.15 8 0S 8.25

7 80 
t 80

7.70 
7 6S

7.9S
7.85

7.9s
7.90

6 05 
C.05

8.05
7.95

8.20
8.10

7 85 7 85 8.- 7.95 8 1C

II Más kölcsönök.

4 Boscylk-herciigonDiv om. k.llcsön 1895. 4vb51
4' ,* e Bvüoyak-h^rc2,'g -v. or»?, v.v- •« «. IhS'. evrúl 
4» ,e , Budapest f3vaxoft 1890. Ovi ti-les ne. ademeot»
4 • , Buda pent •..-taos-ít-varo', kölenóoadómén’.«* —
4 */e Teme»-béga völgyi viza tab. tan. kölcrón* — —

111 Záloglevelek •• kölcaönkötv. 

e) Ecdr.peetl Intésetek kibocsátások
41,';. Belvlro I takarékp-.’oztar r -t. —
4'.,*.# EgyeeUlt jpeeti fDvároM Uiaarekp«niUlr

ú L. :.V .f er . r V ti . :. C - r.b*. k.
4*,®, Ganz é« Ur^ft vo*önt. a gengylr r.-t. kClca. kőt.
6 ‘ , Kisbirtokceufc onrzügvn ftldujte'lnt. — —fill an
6 •, e . .50* , évre-------
4» • # e . 50', évre frrban 1
4 **, M. »gr - ée járadék Lónk r.-t. sef-lökőtv.-----------—

i • . j4radakjeg>- vnsaaía. ion*/,
4« e a _ _ e ,7i. t -ve: i'ian-rteíben —
4* .' , Magyar füldlxiteLnt. o. •. — — —------ frtbau ,
4 . . . *1 ^rre .
4 *§ e e k#ronaerlékben 50 évre —

e e koronaértet ben 63 övre —
4 •, . . szabály. 1* Ulftjjav. frtban
41,,0, Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60', évre .
4 * - . . . # 50 évre-------------
4 », . . . • GV evre l0óe,_
£. ", Magvar jeir*!ogbitelLuik______________írtban
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93.5-J
94. - 
93.75,

91.50 
:oi.
99.50 
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94.50

tOO. — 1 100.5 V.
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99. '
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102.-
93.25 
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99. - :
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9
96.25
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95.? 5

95.75
I 9i-Z
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99.- 
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100. - 
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85. ÍC
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9 >.25 
93.5u
96. /5

lÓÍ.-1 102 -

H 1 n 0 ■ * g
Árfolyam

kor.-tál kor-ig

Eoze _ 50 kg.-kínt Elsőrendű--------------------- --------------—
1 --------------------- — — —

6.25
6.10

6.35
6.20

j

Árpa _ 50 kg.-kint

Takar many, o’.-»:* rendi»------------— —
„ másodrendű —------- — —

SSrCaéore t -. 1 4........... .............. —
„ fr’+jrnagyarorszagi------------

dunántúli — — — — — —

5.65
0.4 5

Z;Z

‘•./J
5.55

Kv.es ... u kg.-kint — ..M° 5.80

Znh_____50 kg -kint Elsőrendű------------------------------- ----  —
Kő/eproinősegfl —------- — — —---------

5.35
5. -

5.4 - 
5.30

Tengeri úo kg.-k.nt
Roman v. bolgár — —-----------------

Cinquantm — — — - — — — — —

4.75 5.10

j Rspcze 50 kg.-*.nt ::::::::
12. - 12--0

b) Határidőre.

Pénz Áru
Határidő

korona k róna

1900 május------- ---------

50 1-g -kint - ap::n>— —-------
19v0 ok:< ,er------------

7*55
7. cO

7! 5 6 
7.81

1*00 májú.-------------—
Rozs _ —------- „ október________

5o kg.-kint mvu április_ ... _ — e'.sc
_ . 1*00 augusztus... — —Tenger! ,u',Uil

7,0 kS-kint j * -„V.mber_____
í'l3 l:r*

Z»b ........... _ _ 1 ,,vo m‘iu,-------------------
» w- --.a« 1 ; a‘;,4nta.-.___ 5.05 3.07

Kap.-ropcza _ l*uv augusztus — —
"0 kg.-kint . február ......... 12.2? 12.30

11. Leszámoló árfolyamok HL Különféle termény

Pozr_________________ ...______ -

ROZS _ _ _ _____... — — — —

Tengeri _ __ ___________— —

Zab . _ -_____________________
Árpa —---------------------------—

| Kap.-Repcze----------------------— —

IV. Hajózási fuvardíj.

Honná*
Pancsova — ------------

I Újvidék---------------------
Done Bezda-i — — — — —

| Kalocsa — —------ - —
' D.-F idvár-----------------

ti... ; usr* - - - - - —
l T.t.l_________________

Szára Mitrcvica__ _ — — —

! 1 ----------------------
} t V-BecA________________
I A fu-.-Tiij ;.v k».agrammon«tint *» >zalLit*ai

-• e= ti biztosítási díjjal értetik. 
Győrbe afuv*rdijtéteiISO 61lerr»-l magasabb.

Pénz Ara

j korona korona

Ingyen hordó
60' kg.-kint

Disznózsír budaneMi— - - — — — — — — — 5C.50 51 -

magyar la !égen«ántott vidéki------------
városi légenszaritott, 4 daraooe—-------

_____
43!- 44. —

a
E

£0 kg -kint Szalonna — S .------------
füstölt_________________________________

C4 - 
48.-

45.—
49-

Znkt.i boszniai. 1898 évi. usance minőség _ 15.50 16.-
göngvsuly tisztasuiy „ „ 100 darabos ------- 20.75 21 -

28. - 28.25
Minőség Szilva - — ezermai, . . osance-mmCség------- 13.75 14 -

SCO gian.monkmt „ Q « 100 darabos __ — 20.- 20.50
“ 5u kg -kint . . . “ . — 27 - 27.50

O lngven hordo
Szilvái* —

szlavóniai 1898 — —------- ------------------- 48... 18 50
kg -lint »zcrtiai 18*8— — — — — — — — — ,6.- 16 50

< 1 luczerna magyar. 1899 — — — — —
tóneie apiuaZemti lb»9---------------------

36.- 
58. -

45.-
64.-

30 kg.-kant kozénsierú 1899 __ — — — —
„ nagy»2tituU 1899 — — — — —

68. - 

üz
71 .- 
78.-

4 *, e .60 évre-------—--------- —
4* |,/i e e kíea. kötv. 50 évre rtban
4 •, e * köti. kötv. 60 evre . _
4 •/, „ . lön. k. 60 vf. no frt-
3‘ ,u, . , k. k e. K'Ofrti. - ^0 k.
* */e i e . nyer.-kötv. ------------
4 •/, I , % . Ofiztr. fe'Qib. —

4* t° * Magyar orizágo« kűzp Lak arák pénzt « " frtb »u
4‘ • • • • 50 e.-------

4' , * Magyar takarék p4n«t. tUrp. zálogban kin______ —
41 ,e« Magyar takarék pénzt, kűzp zAiogb. kor. ért. —
4 •/. . . ...

• ... künk
4 *, 0 • • • •
4 • e Oe.trík.magyar bank 40*;,évre________ írtban !

4« t “ Bee ti hazai eled taiarikp. köxa. kötv. :«u -vre !
4 •/* . . „ . . _ frtban
4 .... »álofl. kor. ért.------- 1

Pesti m. kérwk. bank____ ____________frtbau
4 */• 
« '/.

köti. k. vissz, 
köre. k. vissz.

99. 
95.50,
97.
98. —
97.25

100. -
123 -! 
121. — 
103.
93.75
98.75 
93. HO 
98.5 
97.75; 
93
97. -
94.50
99.50
99.50
99. - 
9
95.•• 
99. - 
95.- 

102.50 
9b. -

• 00. -
9Z.50
99. -
96.50 
98.25

101 -
121.
122.
104.-
39.73
09.75
94
59.50 
93 50 
9í.5C
98. 
9t.

100.50
100.
99. -
91.50
95

100.-
36 -

103.50 
97.-

t Vidéki és külföldi int. hlboeeátáeet
álbma takarék és hitolmtéiet— _ __ _____
Aradi poigari takarék o. 40 évre___________

e . , 40 é. vieezafiz. 110 ,

4«/se e Aradxr.egyei takarekpéntt-ir— _______ _ __
6 • , Bosnyak-hervzegovinai szabad, országú» bank 3

Debre-zeni e,eű takarék pénztár _______ ___ ,
Krdélyr. m. .iz.xaiogbitelb. 40 évi*________

e , ,40 evre nsszaflz. -3
: BorvÁt-ezJavon urezagos jelzálogbank__________
... . köt«, kötv.

: Nagyi b Alt. takp. Sl'/e * . vissz, no , _ ° 
‘ . . . 40 evre, vissz. 106 , —

• , »40 évre. ill kíb. __ _.
, . .36 évre, IV. kjb.____*

t Nagyszebeni föléin telin tétet-------—_________ 0

, . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kfltv. _ __ __
Temesvár első takarék pénztár ---------------------

B) Értéktősede.

r « é fc p a p írek

1. Államadósság.
a' Magyar államadósság.

Aranyi. 100.500. íuoO ar. ín névért, drbok, adóm.
iUU ar. írt -40 k ------------ --------- — —

Aranyjaradek. 10.000 ar. frt névért, dbokb. adom.
10,ów ar. Irt = 24.V00 k.----------------------—

A-aay;aradt-k. adómentes, 100 ar. frt — 240 k.
február végére

Koronaértékü járadék, adómentes----------------------

* * * február végére
1876. kel. vas. illáink, ar. frtb. 100 ar. frt=840 k. 
iss9. allamv. aranvk.. adóm. 100 ar. frt =240 k.
1539. évi atlamvasuti eztVtkülcsön----------------- —
Allamk. vask.cxelj. ar. adóm.. 10 f. aterl^=940 k. 
í S70. nyereroenyk., 100 frtos drb 100 frt = SOO k 
1870. , 60 . . 50 frt»100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Hvrvat-sziavon . • • ,, — —
Magyar fCldtebermenteeitéai kötvény, adómentes

Uioisu *rfol> am

100 kor-kint.

4**/ ii*6/e

98.50 93.—
I

98.60 
85.-1 
94.05! 
94.05 
99. SG 

100.75 
99.75
31.50
62.50 

162 50
99.80
99.-
93.25

98.80
85.50
94.35 
94.25

ICC .50 
101.75 
ICO.75 
82.5C 
63 50 

163.50
100.35 
99.75 
94.25

tékpaplrak
Utolsó árfolyam

100 kor-kint.

V/hV
**/»/#
4*/io®;»i
4*/»e*/* I

Tívzai ee szeeedi nyeremk. adom..100 frt c= *j00 k. 
Horvát-sziavun jelt. líldv. kötv. adúUv. 7% —

b) Osstrák államadóssá*.
Egveeitett járadék papírban február—augusztus 

e e május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—joiius-------

t , epnlié—október —
Aranyj.. adóm., ar. frtban, 10U ar frt = 840 k.
Koronaertekü jaradek —------------------- “ —.
AUamsom). 1854. évb. 850 frt. p. p. = 3*-> *— 

1860. . 600 „ o. e. = 1000 k_
* I860. . 100 . . . = «0® J—
’ 18M. . 100 . . . =■ I"« t-
’ 1864. . «0 . . . - 100

c) Idege» államadósságok.
BolfHi áltamT. taloftBaen 100 ír. irt — MO k 
sJZ. Djr.-kőletóo .00 ^ =

141.25 142.25

99.45!
99.45;
99.40'
99.40
99.-
99.-

163.-
137.-
160.50
200.50
200.-

99.95 
99.95 
99.90 
99.90 
99.5C
99.50 

166. 
138.
161.50
201.50
201.-

6
4';,6,
4'V/i
4
6 e,
6 ",
6
4*'»° I
5 •;
6' ,". i
6
«*/,•/.
3 */.
6 */»
4Vfc ,

ÍV Elsőbbségi kötvények.
*'/»% 1 Adria m. kir. tengerhajózási részvényt._____ —
4 *;» Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. _ —
4 "« I Budapest villamos városi vasút r.-t—________
4 ' • Huoapest-pécsi vasút----------- --------- -- --- --- ---
4 */« Deli vasút _ .. ________ l'X> marka 118 k.
• */• Első cs. kir. szab. dunAgözhajózaai tAre. __ __
4 */e Kassa-«darbergi vasat I8ti9, — — —____ ___
4 •/» . . 1859, 10V m = lld k.
4 */. . . IbHl,---------------------------
4 •/» . . 1891. lOu ni. = U8 k.
4 */# „ „ (oszt. von.) 1809. ex. —.
4*/»"« , Magyar folyam- és teogerháÍ«lzAsi r.-t.________
6 % I Magyar-géesorszagt vasat I. kib.----------------  ---
6 % I . . n. kib------------------------
A \e . . ezüst— ______________
6 •/» í Magyar nv. w. íszékest.-györ gráczi vonal)_____
»•/é| - . * 1874. kib.-------------------------------
ti»'« M.vgy&r ». eis. k beruh, cwlra. luo m — 118 k.

Osztrák-magyar állam vasút 1888. lOOm = U8 k.
5 '/, . .X. kib. 1886 100 fr.=96k
4*/»•/• Torontáli helyi érdekű vasutak _ ___________

98.50

9»! - 
•00- 
98.50 
9^.50 

100. 
102. 
102. 
101.75 
99.SC

102.50 
100.-, 
104.-
99 —

118.50 
100.-
98. SO

100.-
95. -
96. - 
93.75 
95.

981 —
97. - 
97.50 
96.30
98. -‘
99. - 

106.- 
1C6. —
97.25

106.-
106.-'
100.25

Magyar leszámítoló és penrvxltó bank _ 400 K.
. . . Vcf-í: ^ 4W

Magyar taka.-ekn. kuzp. jeUoiugbanKjs— — I'ÁOO 
Őszirek hlulin‘.eret_______________________ ''20

• I térét I8u9. kib.___________ -'20
Osztrák-magyar bank . ________ ___ — — 1-00
Ftwti m.-iryar kerwkwdii 
l ni ónban* — _ _ —

499.50 SCO. — 
1 wOO. — 1020.-

754^20 754 50

1770Í— 1780.- 
IVW 2760. - 27H?.~

_ 4U0 622.-

VI. Takar ék né na tőr ok resrvenyet.
Belvárosi takaréki>enrtAr       — -'«»
Budapest 111. kerti'éti takarekpenztar _ — : *J
Buda pest-emé bet v.irowi takarékpénztár Y1'1) a. 
Budapesti tak. pénzt. >»+ ur-z. z.L igk. r. t. 4UV K. 
Egye-iült budapesti fővár >si lakarekp.._ — 5Ó0
Magyar Altalanoe takarékoenztar — _ 600 K
Magyar országos központi Laíorekpecrt. — ’00
Pewú hazai első takarékpénztár_ _ — — ZOUO

204.— 206.- 
224.- 222. — 
160.- 162. - 
420. 422.

2220.- 2249.- 
GC8. -- 6*• 0. 

1450.— 1470. - 
15900- 160vO—

VH Biztosító-társaságok rossz
Becsi biztosító társaság _______ _______ 400 4IC. — 430. —
B<>cm elet- ei 'Oradék-Dirtositő Intézek _ _ 400 510.— 550. -
Ela<* magyar általános biztosító tarsaeag — *000 b55C. — 565C. -
Focciere, pesti biztosító mt-^zet ___ —. zOO 190.— 195. -
Magyar jég- es vxszontbiztosito r.-t. __ _ -00 220. — 224. —
Nemzeti baitti^et-bizLusj to r.-t. _ __ _ *00 íL 199.— 214. —
Ponouma viszont biztosi to intését _ __ _ 600 1 325 — 13 7 5.

MII. Gőzmalmok reesvényel.
Concordis-gözmolom r.-t____  _ _____ sno 460.—

- . . elsőbbségi resxv. -00 800.—
Elzö budapesti’gózraalom r.-t. _ _ __ 600 K. 132C.—
Erzsébet-gőzma lom-taré. _ _ __ _ __ _ 40O 430.—
Lujza gázmalom r.-t. _ _ __ __ __ __ _ :z0 2ó8. —
Fcfti hengermalom- tar».______________   800 9oű.
Pesti n.olnarok és «Utók gózinaiom r.-t. _ évii 420.
Pesti Viktoria-gőzmalom  ..   __ _ .^O

IN Bányák és téglagyárak reasv.
Budapesti tégla- é* mészégető r.-t.— — *00 K.
Bu ..\;>est-sienU3nnczi tegiagvOr _ __ _ ó
Egve-ilit tégla- esczecuentgyar r.t_____ _ *00
Lwxisru. eg/intdlt kőszeub. us iparv. _ _ .00

Fe'sömagyarorsz. banya és kohóm. r.-t. __ .00
1 bt van téglagyár r.-t............ ...  .... ... ......,UO
knseh-aumcdi kófo» !.banya r.-t. id. elism. >D
K - soiaru gránitbanya" r.-t. __ __ _ zUO K.
Köbanyai gözteglagyar r.-t.________ __ 3-M
Kőszén banya es téglagyár r.-t._ _ _ *0 K. 450. — ' 4t>'3.—
Lee tmer rak 0*1 téglagyár r.-t. _ __ __ _ 200 20C. — 206 '
Magyar asphalt r.-t.______        200 d.92 - 357.
Magvar alt. köszeunauya r.í.... ... _ _ _ .00 18 J. — í 84.
Megy. göztégia-. nem.- gypszgyar r.-t. 00 15C.— 1 6C.
Magyar kersmiai gyár r.-t. elöv. jog. n._ ."*) 220. — 228
Pvterhegyi téglaipar r.-t. _ _ __ _ _ *00 k.
Salgótarján! kószeobanya r.-t.___ ____ 200 646.— 6to —

I Újlaki tégla- *» meszegetó r.-L slóv. jug. u. V30 258. —| 260. —

X. Vasművek és gépgyárak resxv

430.-

104C.— 
435. 
?V). 

1000.— 
430. 

234.- 298.-

"36Uj- 4o! -

23C.50 23^. __

2 0.- 290.-
1050.— ioeo.-

99! 50 Első magyar gazd t»agi gépgyár r.-t. _ _ "0 220.- 240.-
.Danubius* m. hajó- e* gépgyár r.-t__ *00 K. 160.- 164.-

99.SC
101. - Ganz es társa vn*. ntőde •*» gépgyár _ -00 3635. — 3660. -
99.50 Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbb». 3óO áL

10 .50
100.50 Nadr^gi vaeipar társa! it_____________ ___ 400

„Nicholson*-gépgyár rwizv.-tars. _ _ *iW tL.
Hun amuron y-saJgó tarjam vasmű r.-t---------*00

216.- 222.-

102.23 '••ür. v 't * 11 6 6. - 637. -
100. Schlick-fele vasőntAb* és gépgyár __ ._ _ '00

TeudJoff e Dittrich gep*)^."1- A) sor. elölj. *00 tL
318.- 320. -

10i.SC 204.- 2 2.-
102. - 
105. 
•00 -

""
Weitzer Janos gép-, taggongyar r.-L 400 IL

XI Könyvnyomdák rémesyei

376 - 373. -

119ZC ___ „Athenaeum* Irodalmi ee nyomdai r.-t. .„ *90 670.- 630.-
101.- _ F rank lin-társulat —  ------------- ---- ---- 5M> 529.- 53S. -

10C.S0 
96. 
96.5C 
94.75 
96

99.- 
93.- 
93.5C 
97.50 
99.- 

100.- 
107.- 
107. - 
93.25 

107. 
107. 
101.25

97!?$’ 98 75

V. Bankok reairényeL
Angcl-oaztrák bank------------- *40
Budapesti bankegyesOlet------- — __ __ __ *00
Első magyar iparbank— — — — — _   500
Fiumei hitelbank_______________       10
Fővárosi bank-részvénytársaság—       *00
Budapesti giro- es penztar-egylet — ____*000
Hazai bank-részvény-társaság------- ----  --- *00
Hermes magy. olt. vaitoUzlet résivt. _____ *00
Horvat kereskedelmi bank------- — ___ __ *40
Horvat l.«zamitoló bank------- — — __ __ 400
Horvat-azlavon országos jelzálogbank------- *00
Magyar általános hitelbank------- —------------ 400

, „ . febr. végére 400
Magyar ipar- és kereskedelmi bank _ — 800 

„ „ . február közepére *00
Magyar jelnUoghitelbank------------------------------*40

; . febr. végére *40
Magyar kereskedelmi r.-t.------------ ----  — 400

Ltulsó árfolyam 
pénz i áru

298. - 30C.—
185.-
336.-
180.-

228.-
236.-

186
34C.-
165.-

230.
246.-

748.50 74f.— 
192l50i 193Í50

I 46t!- 
|42ű —

- 463.- 
425.-

1110.-
120C!

213.- 
270C.-

— . — I „kosmos* műin télét         _   _ XUO 13. ■
— _— „Pallos* irodai mi es nyomdai r.-t---- ----  --  400 3 55.-
— _— Pesti könyvnyomda r.-L_______    ltüO 2840.-

XII. Különféle vállalatok reeav.
—.— Altalanos waggonkölcsőnxö-tars ólat — «00 á.
—.— . „Apollo" köotajfmoinito-gyar r.-t. __ __ *00 í.
—Bantlin-tele vegyi gyárat r.-t. -----------500 K.
—Bibar-bzilagyi olajipar r.-t____________ *00 á.
—Bratsui cellulose gyár r.-t.----------- - _ 200 K.
—.— Budapesti altaianoe villamussági r.-t—„ zoo K.
— 1 Bpt-tí Zi-oinav-ieie porcz.-fa>>uczegy.r.-t.2000 x.
— .— Első magyar betűöntődé r.-t. _   — — *00
—£!eő magyar gyapjumoeo- se bízom, r.-t— 400
—.— ki só magyar magyar r.-t. — —-------  600 K.
— .— Első magyar részvény várfölödé-------------------- 600
— _ — Első magyar •‘e.i testuzlaiú r.-t. —. —. —. — «00
—.— ’ Első magyar -zalluda r.-t.----------------- — 1-0
—Első pesti »pódium es csontbszt gyár — — *00
— Fiumei rizshautolo- as ruskemenyitő gyár lutfO

. tisrdiwiudt-ielv szeszgyár ------------------- 400
— - ’ „Hungária* műtrágya ee kousav-gyar------------400
_____Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. el», reszt. *00
-I- K«u.lgyár retr/myUrwunt---------------------   ■*“
— — Köbanyai király serfóxő r.-t.------------------suu
_ Kőbányai polgári serfözó részvény-tár. *00 K.

30.
3t5.

2900.

• 1130.

• 1220!

244.
2800.

272.— 276. 
900.—

2360.- 2380. 
95.- íOS.

45 J. — 
3C5. —

456.
15.

3-00.- 320C. 
940.-I 950.

90
620. -
21.—

650.
22.

Magyar czukorip&r r.-L ------------1700 K.
Magyar fc»n- e*> .auinoaru-gyár r.-L--------^O
v

r 1; gr van tan rugyar i.-t.  ------ — -00
Magyar w»" f^rgai.ui r. L eJőv.jag. a. *00 K-

Magyar villamossági r.-t.---------— -- -- -00 K.
.Nagy^.»*beni villamosról r.-t. - —. — — 1 iW
NcrutviK m viüamo.ts un tirsv-wg _ — — :®0
hemzetV zi waggonkülcsőuzö r.-t. _ 400 S.
Popper Lipoí faioar r.-t. .. - — — — -- -dO 
Uaarnuro res.:venrtar>a.»ag - - - — —
Révai nagy*za!i :a rész vény társaság __ *00 K.
Szeg-n kerderr mogyár r. t.._ — — — — *00
Sziszekl ! .rhazak r.-t. — — -- — — —

e . n-Hirmoodó r.-t. .- — - idd Ü.
Tőr " Lbiro,1a!mi doh tnve -veiarusági r .-t- — 1 * 

XIII. Köslekedenl váll. resav.
Adna m. kir. lecgon hu;ozt»i r.-t.._ ... -00
Aradi fc. csonatii egyes. v. r.-L torz».-r. _ *’í

Rarcs-paínczi vasút elsőbb», reszv. — ;0ó
Budapésu k.zuti vaspálya Un---- --------- -- vCO

‘•»g-rv . •’
. . id. rész]--------- -°0

--»47----- -
Budapesti viU3^ios varost vasút -'.-t. — — -Oil

Budapest-»zent-i'nnczi h. s. vasul __ -vó
Bpest-ujpest-rákosp. viü. s ix. vasút r.-t. ívó S. 
Dcbreczeo-hajdunanosi vasút b. e. v. el», r.
Dőli vasút______________ ... -- ----------- ... t ó

Első c». kir. szab. dunavőzha; >tori. lOM
Giilniovólgyi vnsut r.-t. elsőbb», restv. 2iW ív.
kassai e, zuti va«ut ... — _ ____
K assa-oder bér,: 1 vasat... ............ ._ ._ ó1!
kassa-tornai h uyi ^rd. va»ul r.-t. «1». r. <>ó
, - - • -'i V . ... 4 • 1 V
Magyar : lyam- é» teagerha; -asi r.-t. *00 K.
Magyar-eacsországi vasút_ _______— — •
Magyar helyi erde» ti vasutat r.-t---— — ÓJ
Magyar njmgoti vasat ... ... _ ._ — — - óó
Maram .rosi novas at **L». részvény . — — *
Mara .ro»i • vasút tómreszvenysi - - *
kíaramarosi sova-ot B. rt-mvenvei .„ ._ - 
Maros vasam.-szósz rog. vasul el», resxv. — ótl 
Nagyki*inda-nag>i -ac> >r. vasút eU. r. "‘*1
Ui ir:,te n.agy. te.-. • -n ha.ozasi r.-L lóVU -K- 
Ufcztiat-magyar allamvasut ._ — — — — * ó

Pecs-burcsai vasút-------—--------- — — — Oil
1 \ • r. K. ‘ '
SzJavnciai h. é. vasút r sívsav — — óó

2110.— 2115.-
240. 253.-

385.-, 3SC.—

950.- 10?'
5.; '- 8

1C 40. — Oil

60. - 
600.-

64.- 
620. -

272.- 273 -

535.- 503.-

405.- 

678!50

410. - 

679!-

34J.5C 541.5C

et>.

334.50 
1 25. —

28.50 
7 2.-

3R7. - 
95. - 

352.-

: 93. - 
1 n.— 
118.-

658.
42».-

326.- 
163. -

225.50
130.

!29.50 
782 -

369. — 
397. -
356.-

420. -

4-,5*.- 
19 ‘. - 
126.- 
126.-

658.50 
425. -

330. -
165 -

»'to-.Nugy-R.mv au*/ k. 3s0 - 373.-

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika eoni.egy-------— - — — — — — —

„ . uertr. ^elClbel* .^•)»»et^ _ --
„ „ nyerenmny-jőgy _ _ ^ — •-

Bőcsvárosi ny^remenykóicsun V>r*- évről - — 
Budavár ősi sorsjegy — — — — — -- - - —

usztr. f«;tilheivegze»s-l— —
4 -Jo enV egyreüleU sorsjegy —......... ............ —
4 „ usztr. fel ti l bélyeg*.

Magyar ^-uteJhar \ :i>rr ;t>..

1Í1 Magyar vőrö«-kere»?t Mrs egy------- ------------------
jO . « • • oaztr. felílibelyegl.

* CO
Ml

Olagi vörűe-kere« eonjegy--------- —-------
„ osxtr. fe;J,be.yegi.

Osztrák vurős-kereszt *ors-gy--------------------- —
Vujtrak hitehr.tezeti »őrsjegy
PáJfiy sorsjegy------- -------------------------------- - — —

XV. Pénsnemek.
Afány. cs- én kir. vert ^---------------- --- --- ---

* céilrak vagy magyar 8 irtó --------- — —
„ íc franko» — — —-------— ___ - — —

* töret araoylira------- —__ —____ -
h>met iirod. vagy nryenert. baukj. tii>0 markai
> ranczia bankjegy 100 frank)---------------------------
Olasz bankjegy 100 líra'------- — — — — —
Pepirruot-; darabonkint______________ — _ —
Romon bankjegy tlOU lei.------------— — — —
Srerb Bankjegy <100 ezüst dinar)------------ — —

X\ L Váltók árfolyama lifnX

12.60
IJ.SCj

396 - ;

íj?!-;
6 25 
6.75

1VI
20.- : 
22.75

22. - - i 
2 ' 25, 
30. -

395'

13.60 
14 SC

t:o!-
■34.50 
134- - 

6.75 
7.25 

26 - 
27. - 
2*.- 
23.75

23!
24 25 
32. 
43.50 

4C0. -
132. -> 134.-

I
11.44
11.31
19.29
19.29
23.SC*

118.15 
96.20 
89.80 

2.54' «1

11.54 
11.45 
19.u3 
19.3
23.68

118*. 35 
*.50 
90.10 

2.55

Amsterdam _ _ _____
Brussel __________ _ ___
Louüon _ _____...
?«eciet oankpiaczok.™ _
Olasz bankpiaciak__
Paris________________
bvajezi bankpiacunk_
bzentpetervar

100 hollandi írtért 
100 inukért _ _ —

20 steri.ngért __
1 El markáért—__ —
100 líráért _— --
lov frankért — — —

1U0 rubelért  

200.30' 200.80

247^50 242.80 
t *18.20 118 35 

6 SlI ?0- " 
9 ■.2C 96.50 
95.5Ü 95.90

Leszámítoló árfolyamok február 21 -éröl.

Magyar Alt hitelbank —
Osztrák hitelintézet------------—---------
Magyar aranyjaradék — — — — 
Magyar koronajaradék — — — — — 
Magyar ip. ee keresk. bank. — — — 
Magyar ielzáioghi telbank —- — — — 
Magyar leszámítoló bank — — — — 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspálya L — — — —

Osrtr.-magyar allamvasut — — — — 
Budapesti bankegyesület — — — — 
Első magyar iparbank — — — — — 
Hazai bank r.-t..

749.-
756.-

xamatozo ai4c»iari uuuvauy aamatlaba (6 ho) —-------—
ki Hjllti-timr P.nl miD»‘.l.-ba faltól^jimitolMnal -

Pesti m. keresk. bank------- -------------- -2765.—
Usztraü uiusiiuL 18"J*. kib. — — — j 736.—
Magyar ezukonpar r. t. _ — — —
M. takp. kózu. jelzalogb.
Magyar asphalt r.-t--------------------- 400.-
Belvaroei takarékpénztár r.-L_____
Au na 111. kir ciigcruajuz. r.-t. _ _
1. magyar ált. biztosító társ.__ __ _
Újlaki téglagyár r.-t. _ __ _ _ __
Alt. waggvukölcs. r. t.__ __ __ __ __
Ál agy ;v villamossági r.-t.___________
Magyar alt. takarékpénztár _ __ — 608. —
Pesti Victoria-gőzmalom________ —
Kis-áebesi gramtnanyak_________ —_____________

Járadékok es oankzaiagl'

V.an--fv'<* va» .-ítüle r.-t.-----— —
Saigo Tarjani kőszénb. C. ^
K •- zeno.mya es icgiagVoT r. t. — — 
M. ur-z. kűzp- tatu.-i*ko. — -— — —
Nemzetközi waggonköics.-----------  —
Buaapesti vili. városi vasait — _ — — 
Bpcsti vili- *aro»i *a=ui. uj nb. --
Budapcs'i villamossági r.-t. — —
Kőbányai titálysörfőz^ r.-t. — —
Felsőm, banva " es koúuiqü ------------
Egyes. Bp. ftv. »akarékp-----—---------
Bpv-ti talp. es zalogk. r.-t. — — —.
\Veitzer-feÍe waggongyár--------—

Mas értékpapír jk elzainz

-421. - 
] 1C 20.—

-------------------- 5 *.
___ 'h—
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8 EGYETÉRTÉS, PfiNTEK, FEBRUÁR 2% 1900

Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fül. bélyegiileték is f izetendő

III  ̂p ^ I n ^

p.gak r»iy levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap pe^^__-------- ------------ -— Ti=, é “ zoia Emii legújabb regénye: p^ig^'SZS'lGlS

J ________________________ _______ —___ ———————___ ______________________ ______ _______ *: .AM.wAn.i_ P.Qtnnean hlltnrOZOtt iimmj-bíw w ___Ai.Ä««e0ff“ T, r. ..... -a i .

Kis hirdetéseket Kiadóhivaíali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

elfogad as Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
Stcza 8. 32. és a kővetkező

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
flobinytöisdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Bürger Vilmosáé
dohiOTtend*)-! Mndráasv-etSI.

(Okto/on)

Nemecsek A. 
aohtoytSzsüéje IV. PetótVtér 

3. szám.

Deutsch Julia
dobinitözsdéj e József-könit 

80. ez.l (Barosi-utczi »irkán.)

Toldi Lajos
IBnyvtereskedése Budi, 

Fé-utcze 2. szám, 
(sliniint

Eladás.

n.,
minden hlréetéel 
Írod».

Hasiméit és »1
pénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi oenzszekrenygjar raktá­
rában. Budapest* V., Bál- 
aány-utcza 6. ez. 37273

Földszintes ház
a külső Józsefvárosban eladó. 
Modern comforttal építve, szép 
kerttel. Czim a kiadóhivatalban.

11266

Badacsony-borvldéki
valódi hegyi ó-hor 20—28 
frt. Ujhor 22—24 frt hekton- 
kint. Szőlő vesszők a legjobb 
minőségben olcsón eladók. Ba­
logh Gyulánál Balaton 
Henye, n. p. Köves-Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 8136

Fiúméból
kitűnő természetes «iairnűcziai. 
és olasz borokat jutányos 
áron szállít Pank Ötlön. Árlap 
bérmentve. _______37732
Eladó földbirtok.

Hevesmegyében etzy órányi 
távolságban a vasúttól lekvö 
260 hold szántó főid, 6 hold 
rét, 15 hold erdő, nriiak és 
gazdasági épületekkel kedvező 
feltételek mellett eladó. Gzitn 
a kiadóhivatalban megtudható.

8134
'Előkelő kávéház
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen jutányosán eladó
Czim a kiadóhivatalban. 11167

Két éves
erős törzsi! gleditsckia- 
cserje. díszfának és kerí­
tésnek egyaránt alkalmas, ezre 
5„írtért "eladó. Terek István 
k|rté.szuél Tápió-Szele. 8130

Alkalmazást keres.
Utazói,

rak lám oki vagy felügyelői ál­
lásra ajánlkozik kereskedelmi 
és ipari szakmában teljesen 
képzett, megbízható, komoly 
kereskedő. Közvetítőket szíve­
sen dijaz. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 11261

Pénztárosnői,
vagy' hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat ^Megélhetés“ czi- 
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. 11260

Ügyes gépíróuö,
ki a gyorsirászatot is érti s 
kereskedelmi ismeretekkel bir, 
-zerény igények mellett állást, 
keres. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 11264

Alkalmazást nyer.
Ág. ev.

vagy ev. ref. bölcsószet- 
hallgató, ki í. gimn. oszt. 
tanulót oktatni képes, szerény 
feltételek mellett alkalmazást 
nyerhet. Czim a kiadóhiva­
talban. 11205

Egy budapesti részvény 
társaság igazgatóságába
a váltó- és részletüzlet vezeté­

sére egy ügyes

fiatal erő kerestetik.
Németnyelvű ajánlatokat, _ a 
kor, referencziák, ellátási igé­
nyek és eddigi foglalko­
zás megjelölésével -W. N. 
733“ jelige alatt Mosse 
Rudolf hirdetési iro da­
lába, Becsbe küldendők.

37734

Jó családból
való fiatal emberek (kérész 
tény) egy elsőrangú selyem- és 
divatáruházban mint gyakor­
nokok felvételt találnak. Czim 
akiadóhivatalban. 11267

Csinosan bútorozott
udvari szoba 1—2 ur részéve 
az üllői-uti kaszárnya és klinika 
közeiében olcsón kiadó. Czim 

kiadóhivatalban megtudható.
112.18

Lakás és bérlet.
2 szobás lakást

keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépcsőházból legyen. Szi­
ves ajánlatokat .Lakáé Sz J 
czimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. _____  11263

Különféle.
Hirdetmény.

Magyar királvi államvasutak. 
27582/1900. C. 111. (Uj személy 
és podgyászdijszabás életbe­
léptetése a Debreczen-Füzes- 
Abonvi h. é. vasúton.) Ezen 
h. é. vasúton f. év április hó 
1-én ni személy- és podgvász- 
dijszabás lép életbe, melylyel 
az 1898. évi április hó 1-én 
életbeléptetett díjszabás ér­
vényen kívül helyeztetik. Az 
uj díjszabás a rnagy. kir. állam­
vasutak díjszabás elárusító iro­
dájában (Budapest. Csengery- 
utcza 33.) 20 fillérért kapható. 
Bildapesf, 1900 február \i. 
Az igazgatóság. 11 :i1

Tisztességes
leány vagy hölgy,
teljes ellátást kaphat, jutányos 
árban egy intelligens családnál. 
Czim a kiadóban megtudhatók

Erényi-féle
kitüntetett „Nervin" nagy üveg­
gel 80 krajczár. Legjobb esuz,
köszvénv, csontbuntalmak, de­
rékfájás" és szaggatáséiig

Á bűnvádi perrendtartás
életbeléptetése alkalmából meg­
jelent külön kiadásban: A 
bűnvádi perrendtartásra vonat­
kozó törvény betűrendes tárgy- 
mutatóval. Ara 3 kor. 20 fillér. 
A bűnvádi perrendtartásra vo­
natkozó életbeléptetési törvény, 
rendeletek, utasítások dr. Szó- 
kolay Istvántól. Ara 2 kor. 
r,0 fill. Megjelent és kaphatók 
a Lampel Róbert-féle A\ o- 
dianer F. és Fiai) csász. és
kir. udv. könyvkereskedésben. 
Budapesten. VI., Andrássy ut 
21. sz. alatt.

Zola Emil legújabb regénye:
„Termékenység

Ára két kötetben 7 korona. 
A Termékenység legjelentéke­
nyebb müve Zolának. Zola a 
franczia társadalom gyermek­
viszonyát ostorozza a lcrme- 
kenvségben. A Termékeny­
séggel az első szoczialpolitiku- 
sok közé emelkedett Zola. Zola 

franczia n^p elsatnyulását 
írja le a Termékenységben. A 
Termékenységben a franczia 
népre váró tragikus jövendőt 
fe«ti Zola. Zola az angyal- 
csinálók lelkeUenségét leplez: 
le a Termékenységben. A Ter­
mékenységben egy uj Franczia* 
ország alapítását jövendöli meg 
Zola. Zola angliai számüzeté- 
sében irta a Termékenységet. 
Megjelent és kapható Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai) 
csász. és kir. udv. kön)\ke­
reskedése könyvkiadó hivatalá­
ban. Budapest,"VL, Andrássy-ut 
21. sz. alatt.

(a Budancsti KozluDvn -i.; 
Nagy-igmándi k.r. ibir - túr. d 
allűré. Szepes-szomha-i kir. 
jbiróságnál irnoK. Maaczkán 
kir. közjegyző. Szeghalmi kir. 
adóhivatalhoz pénztári ■<.*■ , 
lenöi-, két adótiszt. Szegedi 
jbiróságuál aljegyző. Nvitrai 
kir. törvényszéknél siljeg»/<> -s 
albiró. Szeniczi kir. jér-i ■ ; - 
ságnal albiró. Kaposvár.
gymnasiuinnál i-kol . r /, í a.
Budapesti kir. keresk. és vám- 
törvényszéknél írnok. Felső- 
eőri kir. járásbíróság';ál m-
biró. Szegedi kir. ‘ -
széknél hivatalszolga, Kis-sze- 
beni kir. ,-uióhivataln" i i-
kornok. Németujvári kir 
bíróságnál aljegyző. Paksi - ; , 
iárásbiróságnál albiró Tordai 
rnagv. kir. adóhivatalnál adu- 
tiszt. Gödöllői magy. a': '* 
hivatalnál adótiszt. Kassai ?u. 
kir. gazdasági tani’•*: -i
gazdasági segéd. Nyaradsze­
rettei k-rályi ;ár-si. *••:••• V.m t 

iekl

\7T7ID-PIR0S
V H/lVfaj-iiapaiics

4 frt 2L kr., ugyanolyan lada sárga faj-narancs t-rnnt ... >•'.
Kereskedőnek, gyógyszerészeknek ar-ngednKny.

, Vérpiros fai-naranr4 — l .v. Bécsi virstli. val purja s éa — •!-
Vérpiros muscat naram-s £.— Imperialsajt iv-gtin. -uu. . •-
- 1.40 Gorgonzola, val-li kilója ... I-

1.40 Camenbertsajt . i urh - •' 1
Trappista sajt 1. kilója ... 1

CHQCOLAT MENIJER
gyári Nai)i e|a(jás 50.000 kilo. "e"eee “ "Legnagyobb gyáé! 

a világon

minden
csemege és füszer- 

tizletben.

1.10 1 
ti.bö

, Liptói túró I. i';- 
CsiglV bajor, tuzlalt S7.-".:a, .

TF«»-sa
; x porosz családi tea 

^Császár kev 
‘ Udvari _ 1 'v' -
JTiirmclék * ‘a i_°n ki . 
'Teast’toméziy -

l...

Kiiiia

£ i Messinai iaj-raraucs —
o 'Jaffa. • riaranrs..........
oo -Siandarin Daran. > f>0 drb 
^ ! Czitrom. srep tartós. —
^ Äaroni görczl------------
o .'Karfiol, vla-z 5—0 rózsa 

Oroszhal. I ímr. 60 <irb.
^ í Alma - rdéíyi fv.j ...............

! Jamaikai rum '• ki. Öreg 
40 Idei burgonya máltai ...
1 L. datolya tűnni ................
1 i. EiUikii L datolya íranczi.t
1 <. czukros gyürnülcá franczia i -
1 k Malaga-szöllö i-yszehb 1.4*
1 k. Salon-bonbon 1-0 ós l-‘i<
1 k. Csckolád-bonbon rrma I>0 nura, fint-ruf-valaüi ’ , u..-g ...
2 k. Franczia mandula — i Jamaika-: um. < - ■ slair- ...
Füge igfa liaom..........................“-4" ! AnanMZ-nim I. ün. an;
Giardinetto finom vegyes Foj^deinti mm,

áéiigyümikilós doboz ... l.iO . fjognac, magyar frinni .......
Csokoládé fin. \ansl. k. —To 1 cognac '•íarfrll >i -tv cal —
Bzalon-bonbon. klju 1.20 és l.f-U - , ,
Szultán-kenyér darabja ... —.25 J&Äv $S.~W
Sardinia. 15. 25, 35, 65 é~ —-W !
Tengeri rak (ollA és fiák) Jamaika ,:i!- ...

1 dr.Loz 65 kr„ ragv doboz 1.20 • Cuba-portonvn —......................
Caviar ; . üveg doboz'......... — 1.50 j Cuba igen finr.m............. ........—
Debr. kolbász, valódi kij\— 1-20 ' Cuba-pntos! h-dmoni-t... ... 
t%z árok vezyesen is rendeihr’űk. V iu>-krr mindéi. *"f- n_'_'l, ,in 

csomagolva kt.!d a pénz efóieges beküld ^-. - ’ '■ 'g t ,n " ** •

Pintér O-^i-t 15&
cs. és kir. udvari füszerhcreSkedó

Budapest, IV. kér., Kecskeméíi-utcza 15. sz.

rniHE.

■iíik leKjoL>»>

•' T Ibii 8,1 Bí Ef W Sí^€b KK-tül 1

itosüü-’i Fűiméből vagy Triesztuöl f
közvetle n a tengeri hajóról.

mm im köfiyutär
E/aá«-**á<í^i •

. Xfkjáva 

Portorlko

-co 7.60 frt 
45 i-06 Trt 
^ / .50 Irt

™ -

Egy postazsák ö
H e v^i,,rlv:'- ';,'rr
I B@r Á. E

a——a|

. tea kínai dobozban a kávéhoz 
csomagolható.

k. rétégét
kávéból i:

ivnuv/á-án..1: v i ó«L-ág.v
szcállitható 3 faj;

válogatott víg elbeszélt: ■i. Bevezeti ssel

munkáit tartal-

vállal unk.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb és legidültebb hugycsöfolyást, 1 
legsúlyosabb hugyhólyagbajokat. bujakóros sebeket, 
syphilis utókorét ke? menyeit, tinfertöztetest, ol- 
gyengiilt íérfieröt electro massage vagy psychro
pilon által ; nőknél fehér folyást ta-lec-k'-rulv-y- 
néiktil; ideg- és hátgerinezba.jt; a b’cnia, v alá 

bőrbetegségeket gyógyír eyetan >'S bízta a.eircl

Dr. KAJDACSY
V. es. és k. ezredorvus

rendelő intézetében 
Budapest, \l~, Váczi-körut 4. szám, I. emelet.

Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés 9—4-b, estv- 7—8 ór.u 
Levelekre diitaianul, titoktartás mellett vá’nsrnitatik:

gondoskodva - Hölgyek és férfiak részér© külön
várótermek. Díjazás mersekvlt.

l!
Rjljírs A95'8'1813 A.

-• ..... . .nf.-U.cn- KttOnt'.-t-het- : U'H.víí.' ivanl.. arany
. .riVV*ennék ’ ii 1-s . ,-.K ,. . Felvilágosítást ingyen 

- ................. él bérmor-tvo küld <•«*’
Dr. CLEBY, ÍSarsclüe (Francziaország.)
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Ihashajtó labdacsaid

Magyar királyi államvasutak.
22312 C 1 900.

Hirdetmény.
Ositrák-magyar vág úti kötelék. Dijtét elek helyesbítése

Az osztrák-magyar vasúti kötelék díjszabás ll.__r.-z -b füze-| 
lécek V. pótlékában a 16. lapon 1900 február la-tol való er- 
vécyesQéggei az 1. kivételes díjszabás a. -or.-zaiának ! 
ponti díjtételeinél egy *) írandó be és mini megjegyzés tul-
veendö. . ,

«> A díjszabási bntúrozmányok L rész, áruosztályozás k-M n 
tétel#alá tartozó faliszt, fafürész forgács, (fafúrészliszti. tov. boa 
faszén, faszéntégia, tőzeg, sajtolva és (tözegtégla) küldemé­
nyeknél a csomóponti díjtétel a \)ien I K. K F. (Hestbabn- 
hof) állomással való forgalomban 10 fillért, a Butteldorf 
Hacking transit-til való forgalomban pedig 9 fillért tesz 100 
kg.-kint.

Budape-1, 1900 február 13.
A m. kir. államvasutak igazgatósága.

a részes vasutak nevében is.

1Í&3 (Utánnyomás nem Jijaztatik.)

Curiai határozatéi!
kereskedelmi-, 

váltó- és csődügyekbeai!
1896., 1897, és 1898. években. |

összeállította:

GRECSÁK KÁROLY,
a au kir, kúria, keresk.-, váltó- és csődtanácsnak tagja, j

Ára 3 forint.
Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest, Kerepesi-ut 54; és 

minden könyvkereskedésben.

(NEUSTEIN fele ERZSÉBET labdacsok.)
F I Huták hasonló készítményeknél minden tekintetben 

■Ijeljb becsülendők; mentek minden ártalmas anyagtól, 
_z altesti szervek bajainál lr-v obh credmenynyd hasz- 

I náltatván, ; pengéden hashajtók, vértisztitók; egy gyogy- 
I szer s»'m jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e piluláic a

63aKd§!í:saE«£»:*eemE.55is
I a legtöbb bet* c-:égek forrása ellen. Czukrozutt külsejük 
I végett még gyermekek is szívesen veszik.

I oer Egv 15 piltilát tartalmazó doboz 15 kr.,
I f'gy tekercs, mely 3 dobozt, tehát 120 pilu- 
I lát tartalmaz, csak 1 frt o. 6.
nu'e I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kér- 
JVaS 1 juk haf'i.'izottan Neusteln Ftilóp has­
hajtó labdacsait. Valói! óik, ha minden dob' /. 
tvrv.-oMleg b* jegyzett védjegyünkkel piro-MVke.e 
„V n.t Urban.S7.-r.-t l.ipót- es „Noustein Fulop 
Kyógyszerész“ al.íiras'o! van ellátva. A keres- 
livd.-lnu tuiveny«Z';k;iv? vedelt csomagjaink ala.ru- 

-unkkal van ellátva.

148. Kisfaludy Károly
ellátta Bánóczy J. ,, ,

A magyar víg elbeszélé s atyamesterének legszebb e nembeli 
talmazza Tollagi Jóm, t és Sulyosdi Simont. r ,

149. Rudyard Kipling. A Dsungel könyve. Llső sorozni. Ford.
Mikes L. Képekkel. . ,A világirodalom egyik legszebb munkája, mely Kiplinset egyszerre a ezazad 
legnagyobb iróL sóiéba emelte. ,

\ 50. Magyar aiépdalok« Összeszedte Kovát? .\nial.
■\ rracynr népköltészet kitűnő anthologiAja.

101 —153. Pázmány Péter, Kempis Tamás könyve Krisztus köve­
téséről. Kiadta, jegyzetekkel és magyarázó szótárral ellátta 
Bcllaágh Aladár. . . .

A magyar próza egyik legnagyobb klaszikusinak e künyv-t tesz. "leső áron 
hozzáférhetővé e fűzel. Kempis munkáját, a kalb, valbci- irodalom e remeke., 
Pázmány Péter fordításában, minden magyar olvasónak ismernie teli.

155—1 no. Esküdtek és esküdtbirák könyve. Szerk. K. a agy S.
pestvid. tőrvsz. bíró.

Minden polgárnak, kit esküdtnek hívnak be, szükségé van e kitűnő kézikönyvre.
Wells. Az időgép. Regény. Ford. Mikes L. .. ..

A csodás fantiiziúju Írónak egyik legmesteribb alkotása: méltó párja a 
M. K."-buri nv :jn!rnt „Világok harrzúu-nak. -

Petőfi. Családi versei. Bev. és jegyz. ellátta Szmnyei t. lull U.
képeivel. .

E füzettel mdul meg a „Magyar Könyvtár“ Petőfi kiadaía, mel>et eiue 
csoportosítás, kitűnő bevezetés, jó jegyzetek és végre kivaló íllusztracziok ce=z 
nek becsessé.

Minden füzet egyenkint kapható.
3ESfy-«S3y ®2Eíáas» $é"E*sa bi-ajc*ái*.

Megrendelhetők

LA^IPEL RÓBERT (Wodianer F.
V.„ Ír-,, «ilvurl bÜTIwkAT*P^k(*flósébcX

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
27581/1900. C. III. (Uj sze­
mély- és podgyászdijszabás 
életbeléptetése a hontvármc- 
gyei b. é. vasúton.) Ezen V. é. 
vasúton f. évi márczius hó 
Vén nj személy- és podgyász­
dijszabás lép életbe, melylyel 
a megnyit ás napján eleibe 

Ilépett díjszabás érvényen kívül 
(helyeztetik. Az uj díjszabás a 
magy. kir. államvasutak dij- 
szabás-elárm it,f, irodájában (Bu­
dapest. VI.. Csengery-utcza 33.) 
20 fillérért kapható. Budapest, 
1900 l'ebr. 17. Az igazgatóság.

1150
■ I

o
■bank- és -.-á.lté--3v=let rész-z.-ziroa

Budapest, V., Dorcttya-utcza 12.

Bécsirárosí sorsjeg*y
főnyeremény 409.000

Húzás márczius hó í 
Ijj»8z-vc-z»y Ára BS

K sorsjegyek biztn 'lm* ,
árfolyam veszteség <-dleii

(12d korunaI 2 korona .» 1

céL«r

korona.
!-én. 
liorona* S.

S r l

11 \ & r F y 21 
1 í<y i£eá;

bit,

! Uj operettek és operák :
4p Jones : Gósik, 2 kézre ... ........

j n Görög rabszolga. 2 kézre
Kecker: New-York íZvj-e 
Maden : Katlélkisas-r.uny.

B ^/> Monckton
: tüzet á 

is szökevény. 2 füzet i 
Asszony regement, 2F.osenzweig

Sulamith, 3 iuzet .i ..............
Wagner: Medvcijór'-s, 2 kézi 
Bart ha : Casinó csárdás 

„ Álmuk dalkering • . 
Baitz : Havasi róz-.i. polka „

Secessio induló.............
Capua : B r a 
Farbach: Ksn

és Fiai)
es. és kir. udvari könyvkereskedésében

Budapest, VI. leér., Andrássy-ut 21. asz.
Teljes jegyzők kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

__ _ _ _ _ _ „NEUSTEIN FÜLÖP
“tó ÄM- yTórbí*

Királv'-nteza 12. szám. ■

A lccii:;ibbun javított 1 és kir. szaba­
dalmazott Pollitzer-téle gnmmt sérv- 
liótü a lvgliiresebb orvosi tekintélyek által 
ez időben a legjobbnak ismertetett el. 
Nem csúszik le a testről ,-s nem okoz semmi­
nemű kellemetlen nyomást, úgy éjjel, 
mint nappal honlható. .állltán a sérv- 
ki,tü idomítható, a peloták a sérvkaput 
teiíeseu elfedik és Így a sérv kicsuszását 
meggátolják. A sérvkötőn legújabban al­
kalmazott biztonsági készülék megakadalyozza 
a sérvkötönek a "testről való lecsúszását 
Ara egyoldalúnak 7 töl 10 írtig, kétol­
dalúnak 10 tői 16 Írtig

Kendéiéinél kéretik a test bőséget, azon 
kívül, bogy a sérv jobb, bal, vagy mind a 
kétoldalii” megadni. Megrendeléseket a 
le-ma-yobb titoktartás mellett pontosan 
eszközül • 37705eszközöl: ,--------i»»-™.--

POLLITZER MÓR és FIA
caáaz. és kir. szabadalmazott kotszoréazek 

Budapest, V. kér., Beák Ferencz-utcza 10
Alaplttatott 1858-ban.

Árjegyzék kívánatra zárt éa fallrataa'küli boritéktan bérmentve küldetik.

Hirdetéseid
0 lap részére felvétetnek a kiad.óhivatalbant 

Budapest, IV., Papnővelde-utcza 8. sz»

MAGYAR KRITIKA*
Harmadik évfolyam.

A tudomány, irodalom és művészet minden ágat felölelő kritikai folyóirat.
A vall.- és kiSzokt. minisztérium által az összes iskoláknak ajánlva.

Felelős szerkesztő ■ BENEDEK ELEK. Kiadja egy kilencz tagú szerkesztő- és kiadó- 
bizottság (ildássy Antal. Balas-a József. Benedek Elek, Földes Géza, Haltai tereocz, 

dr. Júlia Adolf, Lázár Béla, Nyáry Sándor, Koboz Andor).

Ä MAGYAR KRITIKA minden hó 1-én és 15-én jelenik meg
16-20 oldalon s Magyarországon az egyetlen kritikai folyóirat, mely szakavatott 
tollúkból a tudomány, irodalom es művészet minden ágát felölelő tárgyilagos kritikákat 
közöl. Belső éa külső munkatársai a legelőkelőbb szaktudósok és írók. \ ez»-r<:zik.;ei 
rendszerint általános érdekű irodalmi és művészeti kérdésekről szól un ak. .Megbecsül­
hetetlen szolgalatot tesz a folyóiratok ismertetésével, az aj könyvok pontos jegy 
zékével, a mit egyedül csak e folyóiratban lehet megtalálni. Az 1. é- 11. jvlolyamban 
500-nál több kritika jelent meg. írtak és írnak bele lőbock közt: Bayer JoZscl, 
Balogh Péter, Borovszky Samu, Császár Elemér, Cserép J-.zsef Endr.kli ..andor, Erodi 
Béla Farkas Uvula, Fodor Ármin tvsz. bír.'», Uaál Mózes, Geréb Juzset, Gyulai Ágost, 
Hegedűs István, Heller Ágost, Horváth Cyrill, Jakab Ödön, Kardos Albert, Katona 
Lajos. Kempf József, Kereszt)- Ltván, Király Pál, Lenkei Henrik, Mahler Ede, Márkus 
Dezső. Munkácsi Bernit, Nagv Uéza. Palágyi Menyhért, Pikier Uyula, F'ruzsinszky Janos. 
Beichard Zsigmond. Rémi József, Kupp Kornél, Salgó Ernő, Suroo Arthur, bebesz fia 
Kan-Ív, Simonyi Jenő, Szálai Emil, Szász Károly, Szechy Károly, Szilasi Móricz, jszoko- 
lay Kornél, Tauszk Ferenci, Téglás Gábor Vadnai Károly. Waldapfel Janos. Zlinszky 
Aladár.

A MAGYAR KRITIKA előfizetés ara:

Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2 kor. 50 fill.
y Of;-, Kiadóhivatal:

Budapest, VI. kér., Szondy-utcza 94/B. szám.
(Barta Lajos ujeágvállalata.)

"lierr- indul-' 1.60
iivrahia keringő . 2.40
l-.’IlO Krülizclu:!! V dk.' 1.00
úgok............................. 1.60
t-z ? polka............. . 1 r,o
-Y.*rk -v.vve. ker.ngu
-lie induló ...
rtrlino polka.. 1 so
e Cii-to kér in 2 iU
’anania kering"........ 2.40
it faltér kei ingó ...
inge aus dem 1’.tradier 2.4U
1 Waizerabcnd potp. 2.4U

Meyerbeer: Afrikai n
, Hugonott
v Ördög R. 

Próféta

,rázsfu vola 
villái bor

Mozart: D
Fi

Keawsky : 
rf), Kille-kiHe :

Kotlán: M 
*8P Kutschera 

Linche : N 
Z\ Messena :«8? . Ein

Mathis : Klub polka
«í Pavlis: Bosnyúk induló ................

W Rácz Laczi: Dezső csárdás ..........
W) n _ Horthy csárdás..........
ai Rosey: Mézes betek, induló........ -

— I*? Schmidt: Fesch polka... ..........
ÍB 4^) Schleicher : keringő ...

Sousa: Washington posta induló 
Szabovlyevits : Damicza Keringő 
Stunner : Der er=te. Ball keringő 
Wagner : Sparracamino induló

! Iri.bt 1 1 UH

Rossini : '■
Verdi : TV ved: no 

n Troubadour 
LigoleUo ... 

Weber: Buvő.- vadász .

Ditmant:

r M;

bem

Magyar királyi államvftsutak.
22543/900. C. I.

Hirdetmény.
Osetráh.magyar vunti kötelék. Sajtóhiba helyeahités.

Az 1900. évi január 1-töl érvényes II. rész 1. díjszabási 
füzet 43. oldalán az 1. csomóponti díjszabásban Ncstonutz 
fZucfcerfabrik) állomásnál t évi márczius 80-tól való érvényes­
séggel az A. osztály díjtétele ÜUü fillérről 305 fillérre helyes- 
brtendí. , .

Továbbá az ugyanezen díjszabáshoz tartozó, 1900 janm-v 
I-tdl érvényes függelék 13. oldalán a 8fi. tételnél a Máhr.
Trohsu_budapesti (és viszont) viszonylatban 1900 február
20-tól való érvényességgel
a ktiönösen mérsékelt gyorsáru díjtétele u7ti fillérről otiu fillérré 
at i. osztály » f>87 „ 5iS „
a ü. „ 4U7 „ 439 „
a kocsirakománvi A. osztály » 391 . 301 „
„ „ B. . , 948 „ 243 „

r C. e » 7> *’-z *
„ 3. külön díjszabás r ”
. teijedehnes áruk n °3o „ i-t „
ketyesbitendó.

Budapest, 1900 február 13.
A m. k. államvasutak igazgatósága.

U55 a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

! A nekünk bemutatóit számtalan meffbizható hitelos 
köszonölrat folytan ezen nogyedszazad óta fennálló ren- 

dülö-lntézet a legmelegebben ajánlható.

Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szám,
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
fcóvotkexm.nyelt, nőknél fehérfolyánt, b.rmrnnyu^i. idllU.k 
valamint mmdaion nöl beteg.éeeket, melyeknek » mértétmni»« 
éviik ffiokoaója e. borbetegeégeket „ogyíl n) gyógymód «lenni 

biztoa »Ikerrel, gyorsén ee elepeeen
Dr. GABAI ANTAX

orrol. eebévx. .aüle»« ■» .»me.« tndor. volt »ul. kir. omfi-Korvo«. 
Rendel: naponta 10 órltól d. e. egem 4 óre delutamg, eete t PralP 1 
fe órai* B®- Oijar .It levelek» a .egnagjobb figyelemmel vátamoltabk 
.. gvJgynérekrM » gondoekodva len. 4M - Nőknek kúton 

* váróterem.

r Burenlied induló
Yvon : Yris keringő ................

r Vision keringő................
Zellner: Schützen induló... ...

Oberst ti aal induló... 
r Le Papillon..................

Olcsó operák: 
Auber: Portiéi néma ... „. ... 
Auber: Komi vés és lakatos ...
Beethoven : Fidelio ................
Bellini: Alvajáró .......................
Bellini: Norma.............................
Donizetti: Lucia .......................

1 Donizetti: Lucrézia .................
! Donizetti : Ezred leánya ... ...

Flotov : Márta ......... .................
1 Halevy : Zsidónö .......................
I Herold : Zampa ..................... .

Kreutzer: Granadai éji szállás 
’ Lotring : Császár ács . ...
I „ Fegyverkovács ..........

» Vadorzó.......... .... ...

Albumok oá magyar dalok

Budapesti dalhokréia.......................
50 Bufelejtő nóta................ .............
50 Hallgató nóta .......................... -
Küry Dalos könyve ... . ...
Hiúban- 102 dnía............................
Bocsi tán^z-album.
Lakatos: Jászber
Gellén: Nóg:i : • - -1
Mogyar Varieté-album
Dankó : Hulló levelek . ....
Dankó : A 1 >« >r le/' r -i ........... _
Greizinger: 10 kuruc:
Grezinger: Úr ?:• • •.-!.
Felix : Pizzi'.ateL i •*..*!
Lányi : 2 ii agy . dal..................... -
Schmidt: D;ih->r:i, 1-J iuzet, :. 
Székács : 1'/ k ... .
Monekíon : A <• - . ud
Rosenzweig : T r: /- 
Lányi : Gárdonyi ./ . . ... . .
Lányi: Pét öli ••-aVi-iu.i.i ............
Ivár.fy : A betyár -z-v /; e .... 
Grezinger : \\< '"-riat.uu 
Henriquez : f viorn, t, *g\

biv-z majd engemet .......... ...
Kecker: Jós-dal ............................

1.20

Hót koronán felüli megrendelések utánvétellel is eszközöltetnek Kis* uh 
rendeléseknél az összeg és 20 fill portó költség előre küldendő b» c g*

l^-p Kaphat" : '-§»

4t> Lampel Róbert (Wodianer F. es Fiai)
^ k■ r udv. k'1 r 1 -v- 7°n^1' ■1 -■ F*r°sVf.í^P . és k.r. udv. könyv- é- zenen.ö-ere«ksi

^ Bmlapesten, VI. kerület. Amlrássy-iit ‘-28.

Ugyanott megjelent oa a arerzönél Dr. SARAI AWTAL-nál mag-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ 

ajaf- most csak 90 kr. "^P6
A könyv jéíbeesőmagülva 1 frt bskllldís. mellett berm.ntv.kllld.tikm.fi

vhrÍSr-ttS*S‘?áJi5^
Ä’-tCÄi' - vÄ Ä

fx^ A,°v“M.-rvd m«0«td.d.s.n.k MtMg^eprmbtnckm-

IGAZSÁGÜGYI á,
kiadása.

Öt vaskos kötet, csinos és erős 24 frt. 1N«

Az „Igazságügyi Törvénytár“-nak ezen uj kiadása az eddigi kiadásokhoz hasonló szakszerű csoportosításban a mai napig meg­
jelent és érvényben levő összes igazságügyi törvényeket, rendeleteket és döntvényeket — igv lehat az összes 
egyházpolitikai törvényeket és rendeleteket is — tartalmazza és az anyag szakszerű csoportosítása által minden egyen
törvénygyűjtemény mellett a legkényelmesebb, leghasználhatóbb és a legolcsóbb törvénytárt képezi, a mit a rövid időközben megjelenő uj

és uj kiadások legjobban bizonyítanak.

Kapható a kiadónál „ATHENAEUM“ könyvkiadóhivatalában Budapest, Kerepesi-ut 54. sz. és minden hazai könyvkereskedésben.

Elfi

es/

•ni

nal

leli

(A

volt!

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdáiéból IV,, Pnpnővelde-utcza 8. szám.


